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Algemeen

De Vaillant warmtepompen geoTHERM exclusiv met ge-
integreerde warmwaterboiler en extra koelfunctie wor-

den in deze handleiding algemeen als warmtepomp aan-
geduid en zijn in de volgende varianten verkrijgbaar:

Typeaanduiding Artikelnummer

Pekel-water-warmtepompen (VWS)

VWS 63/2 0010002786
VWS 83/2 0010002787
VWS 103/2 0010002788

Tabel 0.1 Typeaanduidingen en artikelnummers

C€

De warmtepompen zijn volgens de huidige
stand van de techniek en de erkende veilig-
heidsvoorschriften gebouwd.

De conformiteit met de betreffende normen
werd aangetoond.

Dak-kwaliteitskeurmerk

GEPRUFTE
QUALITAT

INTERNATIONALES
GUTESIEGEL

VDE-keurmerk en GS-keurmerk voor veiligheid
en duurzaamheid

Met de CE-markering bevestigen wij als toestelfabrikant
dat de toestellen van de serie geoTHERM exclusiv vol-
doen aan de vereisten van de richtlijn over de elektro-
magnetische compatibiliteit (richtlijn 89/336/EEG van
de Raad). De toestellen voldoen aan de fundamentele
eisen van de laagspanningsrichtlijn (richtlijn 73/23/EEG
van de Raad).

Verder voldoen de toestellen aan de vereisten van

EN 14511 (warmtepompen met elektrisch aangedreven
compressors, verwarmen, vereisten aan toestellen voor
de ruimteverwarming en voor het verwarmen van warm
water) evenals de EN 378 (veiligheidstechnische en mi-
lieurelevante vereisten aan koude-installaties en warm-
tepompen).

Typeplaatje

Bij de warmtepomp geoTHERM exclusiv is binnen op de
bodemplaat een typeplaatje aangebracht. Een typeaan-
duiding bevindt zich boven op het grijze frame van de
kolom (zie ook hfdst. 4.4, afb. 4.3). In hfdst. 7.2, Bijlage,
bevinden zich voor de technisch geinteresseerde klan-
ten een afbeelding van het typeplaatje en een tabel met
verklaring van de afgebeelde symbolen op het type-
plaatje.
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1  Aanwijzingen bij de documentatie

De volgende aanwijzingen zijn een wegwijzer door de
volledige documentatie. In combinatie met deze ge-
bruiksaanwijzing zijn nog andere documenten van toe-
passing.

Voor schade die ontstaat door het niet naleven van
deze handleidingen, kan Vaillant BV niet aansprake-
lijk gesteld worden.

Aanvullend geldende documenten
Voor de gebruiker van de installatie:
garantiekaart (Nederland)
garantiekaart (Belgié)

nr. 0020052754
nr. 804558

Voor de installateur:
installatiehandleiding
geoTHERM exclusiv nr. 0020045207
Aanvullend geldende documenten zijn alle gebruiksaan-
wijzingen die de bediening van de warmtepomp beschrij-
ven, alsmede andere gebruiksaanwijzingen van alle ge-
bruikte toebehoren.

1.1 Documenten bewaren

Bewaar deze gebruiksaanwijzing en alle aanvullend gel-
dende documenten zorgvuldig, zodat ze direct ter be-
schikking staan.

U kunt de documenten binnen de kolomafdekking bewa-
ren.

Geef de documenten bij verhuizing of verkoop aan de
volgende eigenaar.

[

Afb. 1.1 Kolomafdekking verwijderen



1.2 Gebruikte symbolen

In deze gebruiksaanwijzing worden de volgende symbo-
len gebruikt voor classificatie van gevaren, voor aanwij-
zingen, handelingen en tips voor energiebesparing.

Gevaar!
Onmiddellijk gevaar voor lijf en leven!

Gevaar!
Gevaar voor verbranding!

Attentie!
Mogelijk gevaarlijke situatie voor pro-
duct en/of milieu!

Aanwijzing!
Nuttige informatie en aanwijzingen.

>l > >

a.

)

Dit symbool wijst u op tips voor energiebesparing. Deze
instelling kunt u o.a. via de regeling van uw warmte-
pomp realiseren.

+ Symbool voor een vereiste handeling

1.3 Geldigheid van de gebruiksaanwijzing

Deze gebruiksaanwijzing geldt uitsluitend voor warmte-
pompen waarvan de typeaanduidingen in tabel 0.1 zijn
vermeld.

2 Veiligheidsaanwijzingen

Neem bij de bediening van de warmtepomp goed nota

van de volgende veiligheidsaanwijzingen en voorschrif-

ten:

+ Laat u door uw installateur uitvoerig instrueren in de
bediening van de warmtepomp.

» Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door.

« Verricht alleen werkzaamheden die in deze gebruiks-
aanwijzing zijn beschreven.

Gevaar!

Gevaar voor verbranding door contact
met onderdelen van de warmtepomp!
Onderdelen van de warmtepomp kunnen
zeer heet worden.

Raak niet-geisoleerde leidingen van de
warmtepomp niet aan.

Verwijder geen delen van de mantel (be-
halve kolomafdekking, zie hoofdstuk 1.1).

2.1 Koelmiddel

Bij levering is de warmtepomp gevuld met het koelmid-
del R 407 C. Dit is een chloorvrij koelmiddel dat de ozon-
laag van de aarde niet aantast. R 407 C is niet brandge-
vaarlijk en ook bestaat er geen explosiegevaar.

Gevaar!

Gevaar voor letsel door bevriezingen bij
contact met koelmiddel R 407 C!
Uitstromend koelmiddel kan bij aanraken
van het uitstroompunt tot bevriezingen
leiden:

bij lekkages in het koelmiddelcircuit gas-
sen en dampen niet inademen.

Contact met huid en ogen vermijden.

Aanwijzing!

Bij normaal gebruik en normale omstan-
digheden vormt het koelmiddel R 407 C
geen gevaar. Bij ondeskundig gebruik kan
er echter letsel en schade ontstaan.

&

Attentie!

Gevaar voor dauwpuntonderschrijding en
condensvorming!

De CV-aanvoertemperatuur mag tijdens
de koelfunctie niet te laag worden inge-
steld. Ook bij een aanvoertemperatuur
van 20°C is voldoende koelfunctie gega-
randeerd.

Attentie!

Belemmering van de koelfunctie door ge-
sloten thermostaatkranen!

In de koelfunctie moeten de thermos-
taatkranen opengedraaid zijn, om een
ongestoorde circulatie van het gekoelde
CV-water in het viloercircuit te kunnen
waarborgen.

2.2 Veranderingsverbod

Gevaar!

Gevaar voor letsel door ondeskundige
veranderingen!

Voer in geen geval zelf ingrepen of ver-
anderingen bij de warmtepomp of andere
delen van de CV- of warmwaterinstalla-
tie uit.

Het veranderingsverbod geldt voor:

- de geoTHERM exclusiv warmtepompen

— de omgeving van de geoTHERM exclusiv warmtepom-
pen

- de toevoerleidingen voor water en stroom
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Voor veranderingen bij de warmtepomp of in de omge-
ving ervan moet u een beroep doen op een erkend in-
stallateur.

+ Vernietig of verwijder geen verzegelingen en borgin-
gen van onderdelen. Enkel erkende installateurs en de
servicedienst van de fabriek zijn bevoegd om verze-
gelde en geborgde onderdelen te veranderen.

3 Aanwijzingen bij installatie en
gebruik

De Vaillant warmtepompen van het type geoTHERM ex-
clusiv zijn gebouwd volgens de huidige stand van de
techniek en de erkende veiligheidsvoorschriften. Toch
kunnen er bij het ondeskundige of oneigenlijke gebruik
gevaren voor lijf en leven van de gebruiker of derden
resp. beschadigingen aan het toestel en andere voor-
werpen ontstaan.

Dit toestel is er niet voor bestemd te worden gebruikt
door personen (waaronder kinderen) met beperkte fy-
sieke, sensorische of geestelijke vermogens of zonder
ervaring en/of zonder kennis, tenzij deze onder toezicht
staan van een voor hun veiligheid verantwoordelijke
persoon of van deze instructies kregen hoe het toestel
moet worden gebruikt.

Kinderen moeten onder toezicht staan, om ervoor te
zorgen dat zij niet met het toestel spelen.

Gevaar!

Levensgevaar door niet-gekwalificeerd
personeel!

De installatie, inspectie en reparatie
mogen alleen worden uitgevoerd door
een installateur. Met name werkzaamhe-
den aan de elektrische onderdelen en aan
het koelmiddelcircuit vereisen een dien-
overeenkomstige kwalificatie.

3.1 Gebruik volgens de voorschriften

De Vaillant warmtepompen van het type geoTHERM ex-
clusiv zijn ontworpen als warmteopwekkers voor geslo-
ten warmwater-CV-installaties, voor koeling en voor
warmwaterbereiding.

Een ander of daarvan afwijkend gebruik geldt als niet
volgens de voorschriften. Voor schade die hieruit voort-
vloeit, kan de fabrikant/leverancier niet aansprakelijk
worden gesteld. Uitsluitend de gebruiker is hiervoor ver-
antwoordelijk.

Tot het gebruik volgens de voorschriften hoort ook het
in acht nemen/naleven van:

— de gebruiksaanwijzing en installatiehandleiding

— alle andere aanvullend geldende documenten

- de inspectie- en onderhoudsvoorwaarden

Attentie!
Elk misbruik is verboden.
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3.2 Eisen aan de standplaats

De standplaats moet een zodanige afmeting hebben dat

de warmtepomp correct kan worden geinstalleerd en

onderhouden.

+ Vraag uw installateur welke geldende nationale bouw-
voorschriften in acht genomen moeten worden.

De standplaats moet droog en altijd vorstvrij zijn.

3.3 Reiniging en onderhoud
Gebruik geen schuur- of reinigingsmiddelen die de man-
tel kunnen beschadigen.

Aanwijzing!

Reinig de mantel van uw warmtepomp
met een vochtige doek en een beetje
zeep.

&

3.4 Operationele toestand van de warmtepomp
controleren

In tegenstelling tot warmteopwekkers op basis van fos-
siele energiedragers zijn bij de Vaillant warmtepomp
geoTHERM exclusiv geen intensieve onderhoudswerk-

zaamheden noodzakelijk.

Aanwijzing!

Laat uw systeem regelmatig controleren
door een installateur, om een rendabele
werking van uw warmtepomp te garande-
ren.

&

3.4.1 Waterdruk van CV-installatie

Controleer regelmatig de waterdruk van de CV-installa-
tie. U kunt de waterdruk van uw CV-installatie op de
thermostaat van de warmtepomp aflezen (zie

hfdst. 5.5), deze moet tussen 1 en 2bar bedragen. Als de
waterdruk beneden 0,5bar daalt, wordt de warmtepomp
automatisch uitgeschakeld en verschijnt een storings-
melding.

Attentie!

Gevaar voor beschadiging door uitstro-
mend water bij lekkage van het systeem.
Sluit bij lekkages in de warmwaterleidin-
gen onmiddellijk de koudwaterstopkraan.
Schakel bij lekkages in de CV-installatie
de warmtepomp uit, om verder leeglopen
te verhinderen.

Laat de lekkages verhelpen door een in-
stallateur.

Aanwijzing!

De koudwaterstopkraan is niet bij de le-
vering van de warmtepomp inbegrepen.
Deze wordt apart door de installateur
geinstalleerd. Hij geeft u uitleg over de
positie en de bediening van het onder-
deel.

&




3.4.2 Niveau en vuldruk van pekelcircuit
Controleer regelmatig het pekelniveau resp. de pekel-
druk van het pekelcircuit. U kunt de vuldruk van het pe-
kelcircuit ("Druk warmtebron") op de thermostaat van
de warmtepomp aflezen (zie hoofdstuk 5.5), deze dient
tussen 1 en 2bar te liggen. Als de pekeldruk beneden
0,2 bar daalt, wordt de warmtepomp automatisch uitge-
schakeld en verschijnt een storingsmelding.

Attentie!

Gevaar voor beschadiging door uitstro-
mende pekelvioeistof bij lekkage van het
systeem.

Schakel bij lekkages in het pekelcircuit
de warmtepomp uit, om verder leeglopen
te verhinderen.

Laat de lekkages verhelpen door een in-
stallateur.

Attentie!

Het pekelcircuit moet gevuld zijn met de
juiste hoeveelheid vioeistof, anders kan
het systeem beschadigd worden.

Als het niveau van de pekelvloeistof zo ver is gedaald
dat dit in het pekelreservoir niet meer zichtbaar is, moet

u pekelvloeistof bijvullen.
g g

Afb. 3.1 Niveau van het pekelreservoir

Als het niveau van de pekelvloeistof in de eerste maand
na inbedrijfstelling van het systeem iets daalt, is dat
normaal. Het niveau kan ook naargelang temperatuur
van de warmtebron variéren. Dit mag echter nooit zo
ver dalen dat het in het pekelreservoir niet meer zicht-
baar is.

Attentie!

Gevaar voor beschadiging

Het pekelcircuit van uw warmtepompsy-
steem mag alleen worden gevuld door
geautoriseerd geschoold personeel.
Controleer het niveau van het pekelcir-
cuit regelmatig en informeer uw installa-
teur, als het niveau in het pekelreservoir
te laag mocht zijn.

3.4.3 Vrijkomend (oppervilakte) condens

De verdamper, de pekelpompen, de buisleidingen in het
warmtebroncircuit evenals onderdelen van het koelmid-
delcircuit zijn binnenin de warmtepomp geisoleerd,
zodat er geen condenswater kan ontstaan. Mocht toch
eens een beetje condens vrijkomen, dan wordt dit opge-
vangen door de condensbak. De condensbak bevindt
zich aan de binnenkant in het onderste deel van de
warmtepomp. Door de warmteontwikkeling binnenin de
warmtepomp verdampt het vrijkomende condens in de
condensbak. Geringe hoeveelheden vrijkomend condens
kunnen onder de warmtepomp worden afgevoerd. Con-
denswater dat in geringe hoeveelheden ontstaat, is
daarom geen storing van de warmtepomp.

Attentie!

Gevaar voor dauwpuntonderschrijding en
condensvorming!

De CV-aanvoertemperatuur mag tijdens
de koelfunctie niet te laag worden inge-
steld. Ook bij een aanvoertemperatuur
van 20°C is voldoende koelfunctie gega-
randeerd.

3.5 Tips voor energiebesparing

Hierna krijgt u belangrijke tips die u helpen bij een ener-
gie- en kostenbesparend gebruik van uw warmtepomp-
systeem.

C%M
& e

3.5.1 Algemene tips voor energiebesparing

U kunt door uw algemeen gedrag al energie besparen

door:

- Correct te ventileren:
De ramen of deuren niet op kiepstand zetten,
maar 3-4 keer per dag gedurende 15 minuten de
ramen wijd openen en tijdens het ventileren de ther-
mostaatkranen of kamerthermostaten laag te zetten.

— De radiators niet afdekken, zodat de verwarmde lucht
in de kamer kan circuleren.

— Een ventilatiesysteem met warmteterugwinning ge-
bruiken.
Een ventilatiesysteem met warmteterugwinning ga-
randeert altijd een optimale luchtwisseling in het ge-
bouw (ramen hoeven daarom voor ventileren niet
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meer te worden geopend). Eventueel kan het luchtvo-
lume op de afstandsbediening van het ventilatietoe-
stel aan de individuele eisen worden aangepast.

— Controleer of ramen en deuren dicht zijn en houd lui-
ken en jaloezieén 's nachts gesloten, zodat er zo wei-
nig mogelijk warmte verloren gaat.

— Als een afstandsbediening VR 90 als toebehoren is ge-
installeerd, blokkeer deze thermostaat dan niet door
meubels enz., zodat deze de circulerende lucht in de
kamer ongehinderd kan registreren.

— Bewuster met water omgaan, bijv. douchen in plaats
het nemen van een bad, afdichtingen bij druipende
waterkranen onmiddellijk vervangen.

L4

3.5.2 Besparingsmogelijkheden door correcte
toepassing van de regeling

Door de correcte toepassing van de regeling van uw

warmtepomp kunnen nog meer mogelijkheden voor be-

sparing ontstaan.

De regeling van de warmtepomp maakt besparingen mo-

gelijk door:

— De juiste keuze van de CV-aanvoertemperatuur:
uw warmtepomp regelt de CV-aanvoertemperatuur af-
hankelijk van de gewenste kamertemperatuur die u
heeft ingesteld. Kies daarom een kamertemperatuur
die voldoende is voor uw gevoel van behaaglijkheid,
bijvoorbeeld 20°C. ledere graad daarboven betekent
een hoger energieverbruik van ongeveer 6% per jaar.

— Voor vloerverwarmingen moeten stooklijnen < 0,4
worden gebruikt. Radiatorverwarmingen moeten zo-
danig zijn ontworpen, dat deze het bij de laagste bui-
tentemperatuur redden met een maximale aanvoer-
temperatuur van 50°C; dit komt overeen met stooklij-
nen<0,7.

— Een geschikte instelling van de warmwatertempera-
tuur:
Het warme water slechts zover opwarmen als voor ge-
bruik noodzakelijk is. Elke verdere opwarming leidt tot
onnodig energieverbruik; warmwatertemperaturen
van meer dan 60°C veroorzaken bovendien in ver-
sterkte mate kalkaanslag. Wij raden aan om de warm-
waterbereiding zonder de elektrische extra verwar-
ming te realiseren; daardoor is de maximale warmwa-
tertemperatuur door de hogedrukuitschakeling in het
koelcircuit van de warmtepomp vastgelegd. Deze uit-
schakeling komt overeen met een max. warmwater-
temperatuur van ca. 58°C.

- Instelling van individueel aangepaste verwarmingstij-
den.

— De bedrijfsfunctie correct kiezen:
Gedurende uw nachtrust en afwezigheid raden wij u
aan de verwarming naar een lagere temperatuur te
schakelen.
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- Gelijkmatig verwarmen:
Door een praktisch ingesteld verwarmingsprogramma
bereikt u, dat alle kamers in uw woning gelijkmatig en
overeenkomstig hun gebruik worden verwarmd.

— Thermostaatkranen gebruiken:
Met behulp van thermostaatkranen in combinatie met
een kamerthermostaat (of weersafhankelijke thermos-
taat) kunt u de kamertemperatuur aanpassen aan uw
individuele behoeftes en bent u zeker van een effi-
ciént gebruik van uw CV-installatie.

— De werktijden van de circulatiepomp moeten optimaal
worden aangepast aan de daadwerkelijke behoefte.

- Vraag uw installateur. Hij stelt uw CV-installatie vol-
gens uw persoonlijke behoeftes in.

— Deze en meer tips voor energiebesparing vindt u in
hoofdstuk 5.5. Daar zijn de instellingen van de ther-
mostaat met mogelijke energiebesparing beschreven.

3.6 Recycling en afvoer

Zowel uw warmtepomp als alle toebehoren en de bijbe-
horende transportverpakkingen bestaan voor verreweg
het grootste deel uit recyclebaar materiaal en horen
niet in het huishoudelijke afval thuis.

Aanwijzing!

Neem de geldende nationale wettelijke
voorschriften in acht.

Zorg ervoor dat het oude toestel en
eventuele toebehoren op een verant-
woorde manier afgevoerd worden.

&

Attentie!

Gevaar voor het milieu door ondeskundi-
ge afvoer!

Laat het koelmiddel alleen door gekwali-
ficeerd geschoold personeel afvoeren.

3.6.1

Toestel

Als uw warmtepomp met dit symbool is ge-
kenmerkt, dan mag deze na afloop van de ge-
bruiksduur niet met het huisvuil worden mee-
gegeven. Zorg er in dit geval voor dat uw
Vaillant toestel alsmede de evt. aanwezige
toebehoren na afloop van de gebruiksduur correct wor-
den afgevoerd.

Aangezien deze warmtepomp niet valt onder de wet in-
zake het op de markt brengen, terugnemen en milieu-
vriendelijk afvoeren van elektrische en elektronische ap-
paraten (WEEE-richtlijn), is een gratis afvoer bij een ge-
meentelijk verzamelpunt niet voorzien.

3.6.2 Verpakking

Het afvoeren van de transportverpakking kunt u het
beste overlaten aan de installateur die het toestel gein-
stalleerd heeft.



3.6.3 Koelmiddel
De Vaillant warmtepomp is gevuld met het koelmiddel
R 407 C.

Gevaar!

Gevaar voor letsel door bevriezingen bij
contact met koelmiddel R 407 C!
Lekkend koelmiddel kan bij het aanraken
van het uitstroompunt bevriezingen tot
gevolg hebben.

Bij lekkages in het koelmiddelcircuit gas-
sen en dampen niet inademen.

Contact met huid en ogen vermijden.
Het koelmiddel uitsluitend door gekwali-
ficeerde installateurs laten afvoeren.

Aanwijzing!

Bij normaal gebruik en normale omstan-
digheden vormt het koelmiddel R 407 C
geen gevaar. Bij ondeskundig gebruik kan
er echter letsel en schade ontstaan.

&

4 Toestel- en functiebeschrijving

4.1 Werkingsprincipe

Warmtepompsystemen bestaan uit gescheiden circuits
waarin vloeistoffen of gassen de warmte van de warm-
tebron naar het CV-systeem transporteren. Aangezien
deze circuits met verschillende media (pekelwater/
water, koelmiddel en CV-water) werken, zijn deze via
warmtewisselaars met elkaar gekoppeld. In deze warm-
tewisselaars gaat warmte van een medium met hoge
temperatuur over naar een medium met lagere tempe-
ratuur.

De Vaillant warmtepomp geoTHERM exclusiv wordt met
de warmtebron aardwarmte gevoed.

1/4 Elektrische energie
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/
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Afb. 4.1 Gebruik van de warmtebron aardwarmte

Koud water mgp

Warm water

Warmwaterboiler

CV-watercircuit

. Condensor

mpressor

Verdamper
I,

-> L -

Mengklep

Warmtebroncircuit

Koelingswarmtewisselaar ”

i

Pekelpomp ﬁ
4 t

Warmtebron

Afb. 4.2 Werkwijze van de warmtepomp

Het systeem bestaat uit gescheiden circuits die middels
warmtewisselaars met elkaar gekoppeld zijn. Deze cir-
cuits zijn:

- Het warmtebroncircuit, waarmee de energie van de
warmtebron naar het koelmiddelcircuit wordt getrans-
porteerd.

- Het koelmiddelcircuit, waarmee door verdampen, ver-
dichten, condenseren en expanderen warmte wordt
afgegeven aan het CV-watercircuit.
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- Het CV-watercircuit, waarmee de CV en de warmwa-
terbereiding in de warmwaterboiler worden gevoed.

4.2 Werkwijze van het koelmiddelcircuit

Via de verdamper (1) is het koelmiddelcircuit aan de
aardwarmtebron gekoppeld en neemt de warmte-ener-
gie ervan op. Daarbij verandert de aggregatietoestand
van het koelmiddel, het verdampt. Via de condensor (3)
is het koelmiddelcircuit met het CV-systeem verbonden,
waaraan het de warmte weer afgeeft. Daarbij wordt het
koelmiddel weer vloeibaar, het condenseert.

Aangezien warmte-energie alleen van een element met
hogere temperatuur kan overgaan naar een element
met lagere temperatuur, moet het koelmiddel in de ver-
damper een lagere temperatuur hebben dan de aard-
warmtebron. Daarentegen moet de temperatuur van het
koelmiddel in de condensor hoger zijn dan die van het
CV-water, om de warmte daar te kunnen afgeven.

Deze verschillende temperaturen worden in het koelmid-
delcircuit via een compressor (2) en een expansieklep
(4) opgewekt, die zich tussen de verdamper (1) en de
condensor bevinden. Het dampvormige koelmiddel
stroomt van de verdamper (1) komend in de compressor
en wordt door deze verdicht (gecomprimeerd). Daarbij
stijgen de druk en de temperatuur van de koelmiddel-
damp sterk. Na dit proces stroomt het door de conden-
sor, waarin het zijn warmte door condensatie afgeeft
aan het CV-water. Als vloeistof stroomt het naar de ex-
pansieklep, daarin ontspant het sterk en verliest daarbij
extreem aan druk en temperatuur. Deze temperatuur is
nu lager dan die van het pekelwater resp. het water dat
door de verdamper (1) stroomt. Het koelmiddel kan
daardoor in de verdamper (1) nieuwe warmte opnemen,
waarbij het weer verdampt en naar de compressor
stroomt. Het proces begint weer van voor af aan.

Indien nodig kan via de geintegreerde thermostaat de
elektrische hulpverwarming evt. worden ingeschakeld.
Om vrijkomend condens binnenin het toestel te verhin-
deren, zijn de leidingen van het warmtebroncircuit en
van het koelmiddelcircuit geisoleerd. Indien er toch con-
dens optreedt, wordt het in een condensbak (zie

afb. 4.5) verzameld en onder het toestel geleid. Druppel-
vorming onder het toestel is dus mogelijk.

De uitvoeringen van de geoTHERM exclusiv warmtepom-
pen van Vaillant zijn uitgerust met een extra koelfunctie
om te garanderen dat het in uw woonkamers in de zo-
mermodus, bij hoge buitentemperaturen, aangenaam
koel is. Met het 0og hierop zijn extra componenten in
het hydraulisch systeem van de warmtepomp noodzake-
lijk. Een extra tussenwarmtewisselaar, een extra meng-
klep en een extra omschakelklep. Bij de Vaillant warmte-
pompen met koelfunctie wordt het principe van de "pas-
sieve" koeling toegepast, waarbij zonder gebruik van
een compressor en daarmee zonder gebruik van het
koelcircuit warmte, bijv. via een vloerverwarming, uit de
kamers naar de bodem wordt getransporteerd. Het CV-
water dat in de aanvoerleiding kouder is dan de kamer-
temperatuur, neemt warmte uit de kamers op en wordt
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via de CV-pomp naar de tussenwarmtewisselaar ge-
transporteerd. De pekelpomp transporteert de koudere
pekel uit de bodem eveneens naar de warmtewisselaar
die in tegenstroomprincipe wordt gebruikt. Daarbij geeft
de warmere CV-retourleiding warmte aan het koudere
pekelcircuit af, zodat de pekel met enkele graden ver-
warmd weer naar de bodem wordt geleid. De afgekoelde
CV-aanvoerleiding circuleert weer door het circuit van
de vloerverwarming waar het water weer warmte uit de
omgeving kan opnemen. Het proces begint weer van
voor af aan.

Uw warmtepomp biedt de mogelijkheid om tijdens de in-
stallatie bepaalde CV-circuits (bijv. badkamer) van de
koelfunctie uit te sluiten door zogenaamde afsluitklep-
pen in te bouwen en door de warmtepomp te laten aan-
sturen. Laat u door uw installateur informeren.

4.3 Automatische extra functies

Vorstbeveiliging

De thermostaat is uitgerust met een vorstbeveiligings-
functie. Deze functie waarborgt in alle bedrijfsfuncties
de vorstbeveiliging van de CV-installatie.

Daalt de buitentemperatuur beneden een waarde van
3°C, dan wordt automatisch voor elk CV-circuit de inge-
stelde verlagingstemperatuur ingesteld.

Boilervorstbeveiliging

Deze functie start automatisch, als de werkelijke boiler-
temperatuur beneden 10°C daalt. De boiler wordt dan
naar 15°C opgewarmd. Deze functie is ook actief in de
bedrijfsfuncties "Uit" en "Auto", onafhankelijk van tijd-
programma's.

Controle van de externe sensors

Door de door u bij de eerste inbedrijfstelling opgegeven
hydraulische basisschakeling zijn de noodzakelijke sen-
sors vastgelegd. De warmtepomp controleert voortdu-
rend automatisch of alle sensors geinstalleerd zijn en
functioneren.

Beveiliging CV-watergebrek

Een analoge druksensor bewaakt een mogelijk waterge-
brek en schakelt de warmtepomp uit, wanneer de water-
druk beneden O,5bar manometerdruk ligt, en weer in,
wanneer de waterdruk boven 0,7 bar manometerdruk
ligt.

Pompblokkeer- en klepblokkeerbeveiliging

Om te voorkomen dat een CV-, circulatie-, pekelpomp of
de omschakelklep warmwater UV1 vast gaat zitten, wor-
den elke dag de pompen en de klep die 24 uur lang niet
in werking waren, achtereenvolgens gedurende ca.

20 sec. ingeschakeld.

Beveiliging pekelwatergebrek
Een analoge druksensor bewaakt een mogelijk pekelge-
brek en schakelt de warmtepomp uit, wanneer de pekel-



druk eenmalig beneden 0,2 bar manometerdruk daalt en
in het storingsgeheugen wordt de fout 91 weergegeven.
De warmtepomp schakelt automatisch weer in, als de
pekeldruk boven 0,4 bar manometerdruk stijgt.

Als de pekeldruk gedurende meer dan een minuut bene-
den 0,6 bar manometerdruk daalt, verschijnt in het
menu E 1 een waarschuwing.

Vloerbeveiligingsschakeling bij alle hydraulische
systemen zonder bufferboiler (bij hydraulisch
schema 6)

Als de in het vloerverwarmingscircuit met de sensor VF2
gemeten CV-aanvoertemperatuur continu gedurende
meer dan 15 minuten een waarde (max. HK-temp. +
Compr.-hysterese + 2K, fabrieksinstelling: 52°C) over-
schrijdt, schakelt de warmtepomp met de storingsmel-
ding 72 uit. Als de CV-aanvoertemperatuur weer bene-
den deze waarde gedaald is en de storing gereset werd,
schakelt de warmtepomp weer in.

De maximale CV-aanvoertemperatuur wijzigt u met de
parameter "maximale CV-circuittemp." via vrDIALOG.

Attentie!

Gevaar voor beschadiging van de vloer!
Stel de waarde voor de vioerbeveiligings-
schakeling slechts zo hoog in dat ver-
warmde vloeren niet worden beschadigd
door te hoge temperaturen.

Fasebewaking

De volgorde en de aanwezigheid van de fasen (rechts-
draaiend veld) van de 400V voedingsspanning worden
bij de eerste inbedrijfstelling en tijdens werking continu
gecontroleerd. Als de volgorde niet correct is of een
fase uitvalt, dan vindt een uitschakeling door storing
van de warmtepomp plaats, om een beschadiging van de
compressor te vermijden.

Antibevriezingsfunctie

De uitgangstemperatuur van de warmtebron wordt
voortdurend gemeten. Daalt de uitgangstemperatuur
van de warmtebron beneden een bepaalde waarde, dan
schakelt de compressor met de storingsmelding 20 of 21
tijdelijk uit. Treden deze storingen drie keer achter el-
kaar op, dan vindt een uitschakeling door storing plaats.
Voor de geoTHERM VWS warmtepompen kunt u de
waarde (fabrieksinstelling -10°C) voor de bevriezingsbe-
veiliging in de installatieassistent A4 instellen.

Koelfunctie

In de koelfunctie wordt de warmtepomp voor koeling ge-
bruikt.

De koelfunctie stelt u in staat om het aantal op elkaar
volgende dagen (0-99) in te stellen waarop u wilt koe-
len.
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4.4 Opbouw van de warmtepomp

In de geoTHERM exclusiv warmtepomp is een warmwa-
terboiler geintegreerd met een inhoud van 175 liter. De
warmtepomp is in de hieronder vermelde types lever-
baar. De warmtepomptypes onderscheiden zich vooral
qgua vermogen.

Typeaanduiding Verwarmingsvermogen (kW)
Pekel-water-warmtepompen (SO/W35)
VWS 63/2 59
VWS 83/2 8,0
VWS 103/2 10,4
Tabel 4.1 VWS-typeoverzicht
1
~~
\—
\_/_\‘/

Afb. 4.3 Vooraanzicht VWS

Legenda bij afb. 4.3
1 Sticker met typeaanduiding van de warmtepomp
2 Bedieningsconsole
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Afb. 4.4 Achteraanzicht VWS

Legenda bij afb. 4.4

Warmwateraansluiting warmwaterboiler
Koudwateraansluiting warmwaterboiler

Warmtebron naar de warmtepomp

Warmtebron van warmtepomp

CV-retourleiding

CV-aanvoerleiding

Greep

Greep/kabeldoorvoer elektrische aansluiting
Ontluchting CV-aanvoerleiding naar de warmwaterboiler

Vo ~NOUThwWwN—
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5 Bediening

5.1 De thermostaat leren kennen en bedienen

1 2
Y:\\") [
EVaillant
Basisgegevens E1-
Datum 509.05.03 \
Da vr
6—— | ng 16:55 P 3
El
¥ 4

Afb. 5.1 Voorbeeldafbeelding nr. 3 Afb. 7.1 Bedieningsoverzicht

Legenda
1 Menunaam
2 Cursor, geeft de gekozen parameter aan
3 Menunummer
4 Instelknop E],
parameter instellen (draaien), parameter kiezen (indrukken)
5 Instelknop [,
menu kiezen (draaien), speciale bedrijfsfunctie activeren
(drukken)
6 Informatieregel (in het voorbeeld een verzoek tot handeling)

De gehele programmering van de warmtepomp ge-
schiedt via de beide instelknoppen (] en El) van de ther-
mostaat.

Daarbij dient de instelknop ] voor keuze van de para-
meter (door indrukken) en veranderen van de parame-
ters

(door draaien). De instelknop [ dient voor keuze van het
menu (door draaien) alsmede voor activeren van specia-
le functies (door indrukken).

5.1.1 Displays oproepen

De menu's zijn aangeduid met een nummer rechtsboven
in het display. Door aan de rechter instelknop E te
draaien komt u bij het volgende menu. De nummering
vergemakkelijkt het vinden van afzonderlijke menu's tij-
dens de programmering.

12

Typisch bedieningsverloop op het gebruikersniveau
Draai de instelknop E tot u het
noodzakelijke menu heeft ge-

(@)

selecteerd.
/ » Draai de instelknop EJ tot u de
D? te wijzigen parameter heeft

geselecteerd.

» Druk op de instelknop EJ, om
de te wijzigen parameter te
markeren. De parameter krijgt
een donkere achtergrond.

Draai de instelknop EJ, om de
instelwaarde van de parame-
ter te wijzigen.

» Druk op de instelknop EJ, om
de gewijzigde instelwaarde
= over te nemen.

» Herhaal dit verloop tot u alle
instellingen heeft uitgevoerd.
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5.2 Menu's en parameters instellen

instelling tot nu toe

gewijzigde instelling

Vakantie programmeren
voor totaalsysteem

[=] 6

Tijdvenster
1 >06.01.08
2 14.01.08
Gewenste temperatuur

08.01.08
30.01.08
12°C

>Startdag instellen

Menu selecteren:

@)

* Instelknop [= draaien:
menu selecteren,
b.v. van menu 6 naar 7.

Basisgegevens

7

Datum >21.04.08
Dag Ma
Uur 09:35

>Dag instellen

Basisgegevens

Datum >21.04.08
Dag Ma
Uur 09:35

>Dag instellen

Parameter selecteren:

* Instelknop t] draaien: de
parameter selecteren die
moet worden gewijzigd.
b.v. van regel 1 Datum
naar regel 2 Dag (in dit
voorbeeld 3 arréteerstan-
den verder draaien).

Basisgegevens

=

Datum 21.04.08
Dag > ma
Uur 09:35

>Dag van de week instellen

Basisgegevens

Datum 21.04.08
Dag > ma
Uur 09:35

>Dag van de week instellen

Parameter Dag van maan-
dag naar dinsdag wijzigen:

40

. InsteIknopDindrukken:
Parameter selecteren:

@)

* Instelknop t] draaien:
parameter wijzigen

40

. InsteIknopDindrukken:
wijziging accepteren

Basisgegevens

Datum 21.04.08
Dag >Di
Uur 09:35

>Dag van de week instellen

5.3 Thermostaatbeschrijving

5.3.1 Mogelijke systeemcircuits

De installateur heeft bij de inbedrijfstelling alle bedrijfs-
parameters op vooringestelde waarden ingesteld, zodat
de warmtepomp optimaal kan werken. U kunt echter
achteraf de bedrijfsfuncties en functies individueel
instellen en aanpassen.
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De thermostaat kan de volgende systeemcircuits rege-
len:

- een CV-circuit

- een indirect verwarmde warmwaterboiler

- een warmwater-circulatiepomp

- een buffercircuit

Voor uitbreiding van het systeem kunt u met behulp van
een buffercircuit maximaal zes extra mengcircuitmodu-
les VR 60 (toebehoren) met elk twee mengcircuits aan-
sluiten.

De mengcircuits worden geprogrammeerd via de ther-
mostaat op de bedieningsconsole van de warmtepomp.
Voor een comfortabelere bediening kunt u voor de eer-
ste acht CV-circuits de afstandsbedieningen VR 90 aan-
sluiten.
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5.3.2 Energiebalansregeling

De energiebalansregeling geldt alleen voor hydraulische
systemen zonder bufferboiler (b.v. hydraulisch sche-

ma 6).

Voor een rendabele en storingsvrije werking van een
warmtepomp is het belangrijk de start van de compres-
sor te reglementeren. De aanloop van de compressor is
het moment waarop de hoogste belastingen optreden.
Met behulp van de energiebalansregeling is het mogelijk
starts van de warmtepomp tot een minimum te beper-
ken, zonder af te zien van het comfort van een behaag-
lijk klimaat.

Net als bij andere weersafhankelijke CV-thermostaten
bepaalt de thermostaat via de registratie van de buiten-
temperatuur m.b.v. een stooklijn een gewenste aanvoer-
temperatuur. De energiebalansregeling geschiedt op
grond van deze gewenste aanvoertemperatuur en de
actuele aanvoertemperatuur, waarvan het verschil per
minuut wordt gemeten en opgeteld:

1 graadminuut [°min] = 1K temperatuurverschil in het
verloop van 1 minuut

Bij een bepaald warmtetekort start de warmtepomp en
schakelt pas weer uit, als de toegevoerde hoeveelheid
warmte gelijk is aan het warmtetekort.

Hoe groter de ingestelde negatieve getallenwaarde is,
des te langer zijn de intervallen waarin de compressor
loopt of stilstaat.

5.3.3 Laadprincipe bufferboiler

De bufferboiler wordt afhankelijk van de gewenste aan-
voertemperatuur geregeld. De warmtepomp verwarmt,
als de temperatuur van de temperatuurvoeler VF1 bo-
venin de bufferboiler lager is dan de gewenste tempera-
tuur. De pomp verwarmt zo lang tot de temperatuurvoe-
ler RF1 onderin de bufferboiler de gewenste tempera-
tuur plus 2K heeft bereikt.

Aansluitend op een lading van de warmwaterboiler

wordt de bufferboiler eveneens geladen, als de tempera-

tuur van de temperatuurvoeler bovenin VF1 minder dan
2K hoger is dan de gewenste temperatuur (vroegtijdige
nalading): VF1 < gewenste aanv.T + 2K.

5.3.4 Naar fabrieksinstellingen resetten

Attentie!

Per ongeluk wissen van de specifieke in-
stellingen!

Als u de regeling naar de fabrieksinstel-
ling reset, kunnen specifieke instellingen
van het systeem worden gewist en het
systeem kan uitschakelen. Het systeem
kan niet worden beschadigd.
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+ In de basisweergave van het grafisch display de twee
instelknoppen tegelijkertijd gedurende min. 5 sec. in-
drukken.

Daarna kunt u selecteren of alleen tijdprogramma's of

alle waarden naar fabrieksinstelling moeten worden ge-

reset.

5.3.5 Thermostaatstructuur

Als basisweergave is een grafisch display te zien. Deze
is het uitgangspunt voor alle aanwezige displays. Als u
bij het instellen van waarden gedurende een langere pe-
riode geen instelknop bedient, verschijnt automatisch
weer deze weergave.

De bediening van de thermostaat is onderverdeeld in
vier niveaus:

Het gebruikersniveau is bestemd voor de gebruiker.
In hfdst. 5.4 worden alle displays van de thermostaat
overzichtelijk als stroomdiagram weergegeven. Een uit-
voerige beschrijving van de display vindt u in hfdst. 5.5.

Het codeniveau (menu C1- C9,D1-D5,11-15en Al- A9)
is uitsluitend bestemd voor de installateur en is door
code-invoer beveiligd tegen abusievelijk verstellen.

Als gebruiker kunt u door de menu's van het codeniveau
bladeren en de voor het systeem specifieke instelpara-
meters bekijken, maar de waarden niet wijzigen.

In de menu's C1 tot C9 stelt de installateur voor het sy-
steem specifieke parameters in.

De menu's D1tot D5 stellen de installateur in staat de
warmtepomp in de diagnosemodus te laten lopen en zo
te testen.

In de menu's I1 tot 15 krijgt u algemene informa-

tie over de instellingen van de warmtepomp.

De menu's Al tot A9 leiden de installateur door het in-
stallatiemenu, om de warmtepomp in gebruik te nemen.

De weergave en selectie van speciale functies (b.v. de
spaarfunctie) is ook mogelijk voor de gebruiker. Hoe u
de speciale functies activeert, is beschreven in

hfdst. 5.6.

Het vierde niveau bevat functies voor optimalisatie van
het systeem en kan alleen door de installateur via
vrDIALOG 810/2 worden ingesteld.

5.3.6 Energiebesparingsfuncties instellen

In hfdst. 5.5 worden ook instellingen van de warmte-
pomp beschreven die leiden tot een verlaging van uw
energiekosten. Dat wordt door een optimale instelling
van de weersafhankelijke regelaar van de energiebalans
van de warmtepomp bereikt.

Dit symbool wijst u op deze tips voor energiebesparing.
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5.4 Stroomdiagram

Grafische weergave koelbedrijf

ElIN

ER . |
oo

Energie-opbrengstdisplay

Ma 21.04.08 16:49 B1
Aanvoertemp. actueel 28°C
Cv druk 1,2bar
Druk warmtebron 1,4bar
Cv via Comp.

HK2 B2

Parameter

Bedrijfsfunctie verwarmen 3t B2
>Auto

Gewenste waarde dag 20°C

Verlagingstemp. 15 °C

>Bedrijfsfunctie kiezen °c

veT

Warm water 24
Parameter

Bedrijfs mode WW > Auto

Min. Warmwatertemp 44 °C
Boilertemp. actueel 510C

>Bedrijfsfunctie kiezen

HK2
Tijdprogramma
>Ma
1 00:00 24:00
2 : :
3
>Dag/blok kiezen
| >Dag/blok kiezen
| >Dag/blok kiezen

Resetten |
opfabrieksinstellingen \

Wo 16.02.08 9:35 }
Fabrieksinstelling ‘
Anuleren NEE/JA |
Tijdprogramma NEE/JA |
Alles NEE/JA |
> itkiezen }

Bijzondere functies

Wo 16.02.08 9:35

Besparen geactiveerd tot >12:00

> Eindtijd kiezen

Wo 16.02.08 9:35

Party geactiveerd

Wo 16.02.08 9:35

Eenmalig boiler opwarmen
Boiler geactiveerd

Koel bedrijf

Wo 16.02.08 9:35

Koelfunctie actief voor >3Dag.

> Tijdsduur instellen

- ___/
Warm water B85
Tijdprogramma
>Ma
1 0600  22:00 |
2 : :
3 . Basisgegevens 87
>Dag/blok kiezen Datum 21.04.08
Dag >Ma
Uur 09:35
> Dag van de week instellen
Circulatiepomp B5
Tijdprogramma 4+
>Ma
1 06:00 22:00
2 : :
3 . Code niveau B8
>Dag/blok kiezen
of iz Codenummer:
>0000
>Cijfer instellen
Vakantie programmeren 26
voor totaalsysteem
Tijdvenster
1 >06.01.08 08.01.08
2 14.01.08  31.01.08
Gewenste temperatuur 12°C
>Startdag instellen
Codeniveau alleen voor
installateur

Afb. 5.2 Displays in het gebruikersniveau
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5.5 Displays van het gebruikersniveau

Hierna worden de afzonderlijke menu's van de thermos-

taat beschreven en toegelicht.

Weergegeven display

Beschrijving

o | 8

Grafische weergave (basisdisplay)

In deze weergave kunt u de huidige toestand van het systeem afle-
zen. Deze verschijnt altijd, als u bij weergave van een ander display
gedurende langere tijd geen instelknop heeft bediend.

Buitentemperatuur (hier 10°C)

Broningangstemperatuur: temperatuursensor;
in het voorbeeld 9°C

Onder de pijl wordt het vermogen van de warm-
tebron (in het voorbeeld 10 KW) aangegeven.

De mate van zwartheid van de pijl geeft grafisch
de energie-efficiéntie van de warmtepomp onder
de gegeven operationele toestand weer.

Het vermogen van de warmtebron moet niet
worden gelijk gesteld aan het verwarmingsver-
mogen.

Het verwarmingsvermogen komt ongeveer over-
een met het vermogen van de warmtebron +
compressorvermogen

Als de compressor of de elektrische hulpverwar-
ming is ingeschakeld, wordt de pijl opgevuld
weergegeven.

>> links en rechts knippert, als de compressor is
ingeschakeld en daardoor energie aan de omge-
ving wordt onttrokken die naar het CV-systeem
wordt geleid.

»»> rechts knippert, als energie naar het CV-sy-
steem wordt geleid (b.v. alleen via elektrische
hulpverwarming).

Warmtepomp bevindt zich in CV-functie. Boven-
dien wordt de CV-aanvoertemperatuur aangege-
ven (in het voorbeeld 30°C).

Symbool geeft aan dat de warmwaterboiler
wordt verwarmd of dat de warmtepomp zich in
paraatheid bevindt. Bovendien wordt de tempe-
ratuur in de warmwaterboiler weergegeven.

Symbool geeft aan dat de warmtepomp bezig is
met koelen. Onder het symbool wordt de actuele
CV-aanvoertemperatuur aangegeven (in het
voorbeeld 20°C).

Tabel 5.1 In het gebruikersniveau instelbare parameters
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Weergegeven display

Beschrijving

Energie-opbrengstdisplay

Geeft voor elk van de 12 maanden van het huidige jaar de uit de om-
geving gewonnen energie aan (zwarte balk). Wit opgevulde balken
staan voor toekomstige maanden van het jaar, de hoogte van de bal-
ken komt overeen met de opbrengst van de maand in het afgelopen
jaar (vergelijking mogelijk). Bij eerste inbedrijfstelling is de hoogte
van de balken voor alle maanden gelijk aan nul, omdat nog geen infor-
matie beschikbaar is.

De schaalverdeling (in het voorbeeld 4000kWh) past zich automa-
tisch aan de hoogste maandwaarde aan.

Rechtsboven wordt de totaalsom van de uit de omgeving gewonnen
energie sinds inbedrijfstelling aangegeven (in het voorbeeld:

13628 kWh).

CV via comp.

Waarschuwing

Waarschuwing

Ma 21.04.08 16:49 ER
Aanvoertemp. actueel 28°C
CV druk 1,2bar
Druk warmtebron 1,4 bar

Dag, datum, tijd alsmede aanvoertemperatuur, CV-systeemdruk en
warmtebrondruk worden aangegeven.
Aanvoertemp. actueel: actuele aanvoertemperatuur in het toestel.
CV druk: druksensor CV-circuit.
Druk warmtebron: druk van de warmtebron (druksensor, warmte-
broncircuit, pekeldruk).
CV via comp.: deze statusmelding geeft informatie over de actuele
operationele status.
Mogelijk zijn:

CV via comp.:

CV via comp. & ZH

CV via ZH

CV regeluitschak.

WW regeluitschak.

WW via compressor

WW via ZH

Onderbreking warmw.

Onderbrek. standby

Snel test

Vorstbeveilig. CV

Vorstbeveilig. WW

Legionellabeveilig.

Pomp blokkeerbeveil.

Afwerklaagdroging

Ontluchtingsmode

Storing: CV

Storing: CV

Storing: WW

Storing: WW

Storing

Storing

Opnieuw starten

CV comp naloop

WW comp naloop

Koeling & WW

Retourtemp. te hoog

Bij kritische operationele toestanden wordt in de twee onderste dis-
playregels een waarschuwing aangegeven. Deze regels zijn leeg, als
de operationele toestand normaal is.

Tabel 5.1 In het gebruikersniveau instelbare parameters

(vervolg)
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Weergegeven display

Beschrijving

Fabrieksinstelling

HK2
Parameter

Bedrijfsfunctie verwarmen a}ﬁe
>Auto

Gewenste waarde dag

Verlagingstemp.

22°C
15°C

> Bedrijfsfunctie kiezen

De Gewenste waarde dag is de temperatuur waar-
naar de CV in de bedrijfsfunctie "Verwarmen" of tij-
dens het tijdvenster moet regelen.

Aanwijzing: kies de gewenste kamertemperatuur
slechts zo hoog dat de temperatuur voor uw per-
soonlijk comfort precies voldoende is (bijv. 20°C).
Elke graad boven de ingestelde waarde betekent een
verhoogd energieverbruik van ongeveer 6% per
jaar.

De verlagingstemperatuur is de temperatuur waar-
naar de verwarming in de afkoelperiode wordt gere-
geld. Voor elk CV-circuit kan een eigen verlagings-
temperatuur worden ingesteld.

De ingestelde bedrijfsfunctie legt vast onder welke
omstandigheden het toegewezen CV-circuit resp.
warmwatercircuit moet worden geregeld.

Voor CV-circuits staan de volgende bedrijfsfuncties
ter beschikking:

Auto: De werking van het CV-circuit wisselt volgens
een instelbaar tijdprogramma tussen de bedrijfsfunc-
ties "Verwarmen" en "Verlagen".

Eco: De werking van het CV-circuit wisselt volgens
een instelbaar tijdprogramma tussen de bedrijfsfunc-
ties "Verwarmen" en "Uit". Hierbij wordt het CV-cir-
cuit in de afkoelperiode uitgeschakeld, mits de vorst-
beveiligingsfunctie (afhankelijk van de buitentempe-
ratuur) niet wordt geactiveerd.

Verwarmen: Het CV-circuit werkt onafhankelijk van
een instelbaar tijdprogramma met de gewenste ka-
mertemperatuur.

Verlagen: Het CV-circuit werkt onafhankelijk van
een instelbaar tijdprogramma met de verlagingstem-
peratuur.

Uit: Het CV-circuit is uit, wanneer de vorstbeveili-
gingsfunctie (afhankelijk van de buitentemperatuur)
niet is geactiveerd.

Aanwijzing:
afhankelijk van de configuratie van het systeem wor-
den extra CV-circuits weergegeven.

Gewenste
waarde dag:
20°C

Verlagingstemp.:
15°C

Tabel 5.1 In het gebruikersniveau instelbare parameters

(vervolg)
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Weergegeven display

Beschrijving

Fabrieksinstelling

Warmwaterbereid E| 4
Parameter

Bedrijfsfunctie WW Auto Auto
Max. warmwatertemp 60°C 60°C
Min. warmwatertemp 44°C 44°C
Boilertemp. actueel 51°C 51°C

> Gewenste temperatuur kiezen

Voor aangesloten warmwaterboilers en het circula-
tiecircuit zijn de bedrijfsfuncties Auto, Aan en Uit
mogelijk.

De maximale warmwatertemperatuur geeft aan tot
welke temperatuur de warmwaterboiler moet wor-
den verwarmd.

De minimale warmwatertemperatuur geeft de
grenswaarde aan, bij onderschrijding waarvan de
warmwaterboiler wordt verwarmd.

Aanwijzing: De maximale warmwatertemperatuur
wordt alleen weergegeven, als de elektrische hulp-
verwarming voor warm water is vrijgeschakeld.
Zonder elektrische hulpverwarming wordt de eind-
temperatuur van het warme water begrensd door de
regeluitschakeling van de druksensor van het koel-
circuit en kan niet worden ingesteld!

Boilertemp. actueel: actuele temperatuur in de
warmwaterboiler.

Wij raden aan om de warmwaterbereiding zonder de
elektrische hulpverwarming te realiseren. Daardoor
is de maximale warmwatertemperatuur middels ho-
gedrukuitschakeling in het koelmiddelcircuit van de
warmtepomp vastgelegd. Deze uitschakeling komt
overeen met een max. warmwatertemperatuur van
58°C. Om de starts van de warmtepomp zo gering
mogelijk te houden, moet een zo laag mogelijke min.
warmwatertemperatuur worden gekozen.

Min. warmwa-
tertemp. 44°C

HK2 [=] 5
Tijdprogramma
> Ma

1 00:00 24:00

2

3

> Dag/blok kiezen

In het menu HK2-tijdprogramma kunt u de verwar-
mingstijden per CV-circuit instellen.

U kunt per dag resp. blok maximaal drie verwar-
mingstijden opslaan. De regeling gebeurt via de inge-
stelde stooklijn en de ingestelde gewenste kamer-
temperatuur.

Afhankelijk van het contract met de netexploitant of
de bouwwijze van het huis kan worden afgezien van
afkoelperiodes.

Netexploitanten bieden eigen goedkopere stroomta-
rieven voor warmtepompen aan. Uit economisch
oogpunt kan het praktisch zijn de goedkopere nacht-
stroom te gebruiken.

Bij passiefhuizen (in Duitsland standaard vanaf 1 fe-
bruari 2002 Energiebesparingsverordening) kan van-
wege de geringe warmteverliezen van het huis wor-
den afgezien van een verlaging van de kamertempe-
ratuur.

De gewenste verlagingstemperatuur moet in menu 2
worden ingesteld.

Ma. - Zo.
0:00 - 24:00 uur

Tabel 5.1 In het gebruikersniveau instelbare parameters

(vervolg)
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Weergegeven display

Beschrijving

Fabrieksinstelling

Het tijdprogramma circulatiepomp moet met het
tijJdprogramma warm water overeenkomen, evt. kun-
nen de tijdvensters nog kleiner worden gekozen.

Als zonder ingeschakelde circulatiepomp de gewens-
te warmwatertemperatuur snel genoeg beschikbaar
is, kan de circulatiepomp eventueel worden uitge-
schakeld.

Bovendien kan via elektronische drukknoppen, die in
directe nabijheid van de tappunten geinstalleerd en
op de warmtepomp aangesloten zijn, een kortstondi-
ge activering van de circulatiepomp plaatsvinden
(principe trappenhuisverlichting). De werktijden van
de circulatiepomp kunnen zodoende optimaal wor-
den aangepast aan de daadwerkelijke behoefte.
Neem daarvoor contact op met uw installateur.

Warmwaterbereid [ 5 ||In het menu Warmwater-tijdprogramma kunt u in- Z-%6y£é-oo wur
Tijdprogramma stellen op welke tijden de warmwaterboiler wordt ) ’
s> Ma verwarmd. Za.
1 06:00 22:00 U kunt per dag resp. blok maximaal drie tijden op- 7:30 - 23:30 uur
slaan.
2 : Zo.
3 Q Q ) Q 7:30 - 22:00 uur
> Dag/blok kiezen
De beschikbaarheid van warm water hoeft alleen ac-
tief te zijn op tijden waarop ook werkelijk warm
water wordt getapt. Stel deze tijdprogramma's a.u.b.
op uw minimale eisen in.
Zo kan bijvoorbeeld bij buitenshuis werkende perso-
nen een tijdvenster van 6.00 - 8.00 uur en een
tweede tijdvenster van 17.00 - 23.00 uur het ener-
gieverbruik via de warmwaterbereiding tot een mini-
mum worden beperkt.
Circulatiepomp EE In het menu Tijdproqramrqa voor ci'rculat'iepomp' 24%0'_\/;-2.00 wur
Tijdprogramma kunt u'instellen op welke tijden de circulatiepomp in > .
> Ma werking moet zijn. Za.
1 06:00 22:00 SL‘Jlakaunnt per dag resp. blok maximaal drie tijden op- 7:30 - 23:30 uur
2 . ) .. . : Zo.
Als de bedrijfsfunctie voor warm water (zie
) ; . 7:30 - 22:00
3 menu [E 3) op "AAN" is gezet, loopt de circulatie- uar
> Daq/blok kiezen pomp Continu‘

Tabel 5.1 In het gebruikersniveau instelbare parameters (ver-

volg)
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Weergegeven display

Beschrijving

Fabrieksinstelling

Vakantie programmeren
voor totaalsysteem

Tijdvenster
1 >06.01.08 08.01.08
2 14.01.08 30.01.08

Gewenste temperatuur

12°C

>Startdag instellen

Voor de thermostaat en alle daarop aangesloten sy-
steemcomponenten is het mogelijk twee vakantiepe-
riodes met vermelding van datum te programmeren.
Bovendien kunt u hier de gewenste kamertempera-
tuur voor de vakantie, d.w.z. onafhankelijk van het
ingestelde tijdprogramma instellen. Na afloop van de
vakantieperiode springt de thermostaat automatisch
terug naar de daarvoor gekozen bedrijfsfunctie. De
activering van het vakantieprogramma is alleen in de
bedrijfsfuncties Auto en Eco mogelijk.

Aangesloten boilerlaadcircuits of circulatiepompcir-
cuits gaan tijdens het vakantieprogramma
automatisch naar de bedrijfsfunctie UIT.

Aangesloten boilerlaadcircuits of circulatiepompcir-
cuits gaan tijdens het vakantieprogramma automa-
tisch naar de bedrijfsfunctie UIT.

Periodes van langere afwezigheid kunnen in het dis-
play "Vakantie programmeren" worden ingesteld. De
gewenste temperatuur tijdens deze periode moet zo
laag mogelijk worden gekozen.

De warmwaterbereiding is in deze periode niet in
werking.

Periode 1:
01.01.2003 -
01.01.2003

Periode 2:
01.01.2003 -
01.01.2003

Gewenste temp.
15°C

Basisgegevens

Datum 21.04.08
Dag Ma
Uur 09:35

>Waarden instelbaar

In het menu Basisgegevens kunt u de huidige
datum, de dag en, indien geen radiogestuurde DCF-
ontvangst mogelijk is, de actuele tijd voor de ther-
mostaat instellen.

Deze instellingen zijn van invlioed op alle aangeslo-
ten systeemcomponenten.

Code niveau

Codenummer:
>0000

> Cijfer instellen

Om in het codeniveau (installateurniveau) te komen,
moet de betreffende code worden ingevoerd.

Om instelparameters zonder invoer van de code te
kunnen lezen, moet u de instelknop [ één keer in-
drukken. Daarna kunt u alle parameters van het co-
deniveau lezen door de instelknop E te draaien,
maar kunt u deze niet veranderen. Als gebruiker
kunt u zonder invoer van de code alle menu's van
het codeniveau bekijken, maar niet wijzigen.

Attentie! Probeer niet door willekeurige invoeren in
het codeniveau te komen. Abusievelijk wijzigen van

de voor het systeem specifieke parameters kan sto-
ringen of beschadigingen van de warmtepomp ver-

oorzaken.

Tabel 5.1 In het gebruikersniveau instelbare parameters

(vervolg)
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5.6 Speciale functies

De keuze van de speciale functies is mogelijk vanuit

de basisweergave. Hiervoor drukt u op de linker
instelknop El

Om de parameter te veranderen, moet u de instelknop [l
draaien. U kunt de volgende speciale functies kiezen:

Spaarfunctie: 1 x instelknop [ indrukken

- Partyfunctie: 2 x instelknop [El indrukken
- Eenmalige boilerlading: 3 x instelknop El indrukken

Koelfunctie: 4 x instelknop & indrukken

Om een van de functies te activeren, hoeft u deze
slechts te kiezen. Alleen in de spaarfunctie moet boven-
dien het tijdstip worden ingevoerd tot wanneer de
spaarfunctie (naar verlagingstemperatuur regelen) gel-
dig moet zijn.

De basisweergave verschijnt ofwel na afloop van de
functie (bereiken van het tijdstip) of door opnieuw in-
drukken van de instelknop .

Weergegeven display

Beschrijving

Wo 16.02.08 9:35

Besparen geactiveerd

>Eindtijd kiezen

Spaarfunctie:
met de spaarfunctie kunt u de verwarmingstijden voor een instelbare
periode verlagen.

Tijd voor het einde van de spaarfunctie invoeren in het formaat
hh:mm (uur:minuut).

Wo 16.02.08 9:35

Party geactiveerd

Partyfunctie:

Met de partyfunctie kunt u de verwarmings- en warmwatertijden lan-
ger dan het volgende uitschakeltijdstip tot aan het volgende verwar-
mingsbegin laten duren. De partyfunctie kunt u alleen voor de CV-cir-
cuits of warmwatercircuits gebruiken waarvoor de bedrijfsfunctie
"Auto" of "ECQ" is ingesteld.

Wo 16.02.08 9:35

eenmalig boiler
opwarmen

Boiler geactiveerd

Eenmalige boilerlading:
deze functie stelt u in staat de warmwaterboiler onafhankelijk van het
actuele tijdprogramma één keer op te laden.

Tabel 5.2 Speciale functies
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Weergegeven display

Beschrijving

Wo 16.02.08 9:35

Koelfunctie actief voor

> 3dagen

Koelfunctie:

Koelduur: UIT/1 tot 99 dagen.

Als de koelfunctie actief is,

- verschijnt in de grafische weergave het symbool van een ijskristal.

Tabel 5.2 Speciale functies (vervolg)

« Naar fabrieksinstelling resetten: Instelknop [E en in-
stelknop Bl langer dan 5 seconden tegelijkertijd inge-
drukt houden. Daarna kunt u selecteren of alleen tijd-
programma's of alle waarden naar fabrieksinstelling

moeten worden gereset.

Weergegeven display

Beschrijving

Wo 21.04.08 9:35

Fabrieksinstelling
Annuleren
Tijdprogramma
Alles

Nee / Ja
Nee / Ja
Nee / Ja

>Waarden instelbaar

De fabrieksinstellingen worden weer tot stand gebracht.

Attentie! Laat het resetten naar de fabrieksinstelling over aan de in-
stallateur. De installatiespecifieke instellingen worden gereset. Het sy-
steem kan buiten werking worden gesteld. Het systeem kan niet wor-
den beschadigd.

Druk beide instelknoppen ten minste 5 seconden in, om het menu Fa-
brieksinstelling op te vragen.

Tabel 5.3 Fabrieksinstelling weer tot stand brengen

Gebruiksaanwijzing geoTHERM exclusiv VWS 0020045210_02
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5.7 Inbedrijfstelling van de warmtepomp

De inbedrijfstelling van uw warmtepomp geschiedde na
de installatie door uw installateur.

Ook als uw warmtepomp eens door een spanningsdaling
ongecontroleerd van het elektriciteitsnet wordt geschei-
den (stroomuitval, zekering defect, zekering gedeacti-
veerd) is het niet noodzakelijk om de warmtepomp op-
nieuw in bedrijf te stellen. De warmtepomp geoTHERM
exclusiv beschikt over een automatische resetfunctie, d.
w.z. dat de warmtepomp automatisch weer naar de uit-
gangspositie terugkeert voor zover er geen sprake is
van een storing aan de warmtepomp zelf (hoe u in geval
van een storing reageert, leest u in hoofdstuk 5.10).

5.8 Buitenbedrijfstelling van de warmtepomp
Uitschakelen van de warmtepomp is alleen via de bedie-
ningsconsole mogelijk door CV en warmwaterbereiding
in de betreffende menu's uit te schakelen (zie hfdst. 5.4,
Displays van het gebruikersniveau).

Aanwijzing!

Indien het noodzakelijk is om het warm-
tepompsysteem compleet stroomloos te
schakelen, schakel dan de zekering van

uw CV-installatie uit.

&

5.9 Inspectie

Voorwaarde voor de continue gebruiksveiligheid, be-
trouwbaarheid en lange levensduur is een jaarlijkse
inspectie- en onderhoudsbeurt van het toestel door de
installateur.

5.10 Verhelpen van storingen en diagnose

5.10.1 Storingsmeldingen op thermostaat
Storingsmeldingen verschijnen ca. 20 sec. nadat de sto-
ring is opgetreden op het display en worden in het sto-
ringsgeheugen van de thermostaat geschreven, wan-
neer de storing ca. 3 min. actief is, waar de installateur
deze later kan opvragen.

Storings geheugen In
Storingsnummer M
Storingscode 41

16.02.08 07:18
Storing bron circuit
Voeler T3 warmtebron

Afb. 5.3 Storingsmelding in storingsgeheugen menu I1

De geoTHERM regeling kent verschillende storingstypes:

- Storing van componenten die via eBus zijn aangeslo-
ten.

- Tijdelijke uitschakeling
De warmtepomp blijft in werking. De storing wordt
weergegeven en verdwijnt vanzelf, als de oorzaak van
de storing is verholpen.

- Uitschakeling door storing
De warmtepomp wordt uitgeschakeld. Deze kan na
verhelpen van de oorzaak van de storing door de in-
stallateur en na een storingsreset opnieuw worden ge-
start.

- Bovendien kunnen bij het toestel of het systeem Ove-
rige fouten/storingen optreden.

Gevaar!

Niet uitgevoerde inspectie- of onder-
houdsbeurten kunnen leiden tot materié-
le schade en lichamelijk letsel.

Laat inspectie, onderhoud en reparaties
alleen door een erkend installateur uit-
voeren.

Om alle functies van het Vaillant toestel voor lange duur
te garanderen en om de toegestane serietoestand niet
te veranderen, mogen bij onderhoudswerkzaamheden
enkel originele Vaillant onderdelen gebruikt worden!
Een opsomming van eventueel benodigde onderdelen
vindt u in de geldige Vaillant onderdelencatalogi.
Inlichtingen kunt u krijgen bij alle Vaillant servicewerk-
plaatsen.

24

Attentie!

Storing bij de warmtepomp!

Informeer onmiddellijk uw installateur,
als storingsmeldingen in het display van
de bedieningsconsole verschijnen die niet
in de tabellen 5.4 tot 5.7 staan vermeld.
Probeer niet de oorzaak van de storing
zelf te verhelpen.

Aanwijzing!

Niet alle hierna vermelde storingen moe-
ten beslist door een installateur worden
verholpen.

Als u er niet zeker van bent of u de oor-
zaak van de storing zelf kunt verhelpen
of als de storing meerdere keren op-
treedt, neem dan contact op met uw in-
stallateur of de Vaillant servicedienst
van de fabriek.

&
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5.10.2 Noodmodus activeren

Naargelang soort storing kan de installateur instellen
dat de warmtepomp tot het verhelpen van de oorzaak
van de storing in een noodmodus (via de geintegreerde
elektrische extra verwarming) verder loopt, en wel voor
Verwarmen (weergave "CV voorrang"), voor warmwa-
terfunctie (weergave "Warm water voorrang") of voor
beiden (weergave "CV voorrang/warm water voor-
rang"), zie onderstaande tabellen, kolom "Noodmodus".

5.10.3 Fouten/storingen die u kunt verhelpen

Maatregel voor

Tekenen van storing Mogelijke oorzaak

verhelpen
Geluiden in CV-circuit. |Vervuilingen in het [CV-circuit ontluch-
CV-circuit. ten.

Pomp defect.
Lucht in CV-circuit.

Tabel 5.4 Overige storingen

5.10.4 Waarschuwingen

De volgende waarschuwingen veroorzaken geen storing
in de werking van de warmtepomp. De warmtepomp
wordt niet uitgeschakeld.

Noteer storingscode en storingstekst en bespreek deze
bij de volgende inspectie met de installateur.

Storingscode |Storingstekst/Beschrijving

26 Drukzijde compressor oververhitting

36 Pekeldruk laag

Tabel 5.5 Waarschuwingen, geen uitschakeling
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5.10.5 Tijdelijke storingen

De warmtepomp wordt tijdelijk uitgeschakeld en start
weer automatisch als de oorzaak van de storing is ver-
holpen.

Afhankelijk van de storing begint de warmtepomp na 5
of 60 minuten automatisch weer te lopen.

Noteer storingscode en storingstekst en bespreek deze
bij de volgende inspectie met de installateur.

Storingscode | Storingstekst/Beschrijving

20 Vorstbeveiliging warmtebron bewaking bronuit-
gang

Temperatuurspreiding van de warmtebron > inge-
stelde waarde "Toegest. temp.-spreiding"

Deze storingsmelding is standaard gedeactiveerd
en kan alleen via vrDIALOG parameter "Toegest.

temp.-spreiding" worden geactiveerd (20K sprei-
ding betekent gedeactiveerd).

22 Vorstbeveiliging warmtebron bewaking bronuit-
gang

Bronuitgangstemperatuur te laag
(<parameter bevriezingsbeveiliging in menu A4)

27 Koelmiddeldruk te hoog

De geintegreerde hogedrukschakelaar is bij 30 bar
(g) geactiveerd.

De warmtepomp kan op z'n vroegst na een wacht-
tijd van 60 min weer starten

28 Koelmiddeldruk te laag

De geintegreerde lagedrukschakelaar is bij 1,25 bar
(g) geactiveerd.

29 Koelmiddeldruk buiten het bereik

Als de storing twee keer achter elkaar optreedt,
kan de warmtepomp op z'n vroegst na een wacht-
tijd van 60 min weer starten.

Tabel 5.6 Tijdelijke storingen
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5.10.6 Uitschakeling door storing Storingscode | Storingstekst/Beschrijving Noodmodus
Er kunnen storingen optreden die leiden tot uitschake- 72 Aanvoertemperatuur te hoog voor
. vloerverwarming
ling van de warmtepomp.
Aanvoertemperatuur gedurende
Storingscode |Storingstekst/Beschrijving Noodmodus 15 min hoger dan een ingestelde
— waarde (max. HK-temp. + Compr.-
32 Fout warmtebron sensor T8 mogelijk hysterese + 2K).
Kortsluiting in voeler 81 Koelmiddeldruk te hoog mogelijk
S— Storing 27 drie keer achter elkaar
33 Fout CV-circuitdruksensor opgetreden
e 83 Koelmiddeldruk te laag warmtebron [mogelijk
Kortsluiting in druksensor controlleren ! aw gety
34 Storing pekeldruksensor mogelijk Storing 28 drie keer achter elkaar
e opgetreden
Kortsluiting in druksensor 84 Koelmiddeldruk buiten het bereik _ |mogelijk
40 Fout sensor T1 mogelijk Storing 29 drie keer achter elkaar
opgetreden
Kortsluiting in voeler
90 CV-systeemdruk te laag _
A4 Fout warmtebron sensor T3 mogelijk Druk <0,5 bar
Kortsluiting in voeler Warmtepomp s_chakelt uit en gaat
vanzelf in werking, wanneer de druk
42 Fout sensor T5 mogelijk boven 0.7 bar stijgt
91 Bron druk te laag mogelijk
Kortsluiting in voeler
Druk <0,2 bar
43 Fout sensor 76 mogelijk Warmtepomp sghakelt uit en gaat
vanzelf in werking wanneer de druk
Kortsluiting in voeler boven 0,4 bar stijgt.
94 Fase-uitval zekering controleren mogelijk
44 Fout buitenvoeler AF mogelijk .
Een of meerdere fasen uitgevallen.
Kortsluiting in voeler 95 Verkeerde draairichting comp. fasen [ mogelijk
verwisselen
45 Fout boilervoeler SP mogelijk
Fasevolgorde niet correct
Kortsluiting in voeler 96 Fout druksensor mogelijk
Koelcircuit
46 Fout sensor VF1 mogelijk Kortsluiting in druksensor.
Kortsluiting in voeler Tabel 5.7 Uitschakeling door storing (vervolg)
47 Fout retour sensor RF1 mogelijk » Neem contact op met een installateur.
Kortsluiting in voeler Aanwijzing!
48 Fout aanvoer sensor VF2 WW-functie G Alleen een installateur mag de oorzaak
mogelijk van de storing verhelpen en de storings-
Kortsluiting in voeler code resetten.
52 Voeler staat niet op hydraulisch _
schema
) Vorstbevelliging warmtebron bewa- [mogeljk Als de |nst.aIIateur de oorzaak van“de storing verholpen
king bronuitgang en de storing gereset heeft, kan hij de warmtepomp
weer in gebruik stellen.
Storing 20 drie keer achter elkaar
opgetreden
62 Vorstbeveiliging warmtebron bewa- [mogelijk
king bronuitgang
Storing 22 drie keer achter elkaar
opgetreden

Tabel 5.7 Uitschakeling door storing
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6 Garantie en serviceteam
6.1 Garantie

Fabrieksgarantie (Nederland)

Fabrieksgarantie wordt verleend alleen indien de instal-
latie is uitgevoerd door een door Vaillant BV erkende in-
stallateur conform de installatievoorschriften van het
betreffende product.

De eigenaar van een Vaillant product kan aanspraak
maken op fabrieksgarantie die conform zijn aan de alge-
mene garantiebepalingen van Vaillant BV. Garantiewerk-
zaamheden worden uitsluitend door de servicedienst
Vaillant BV of door een door Vaillant BV aangewezen in-
stallatiebedrijf uitgevoerd.

Eventuele kosten die gemaakt zijn voor werkzaamheden
aan een Vaillant product gedurende de garantieperiode
komen alleen in aanmerking voor vergoeding indien
vooraf toestemming is verleend aan een door Vaillant
BV aangewezen installatiebedrijf en als het conform de
algemene garantiebepalingen een werkelijk garantiege-
val betreft.

Fabrieksgarantie (Belgi€)

De producten van de NV Vaillant zijn gewaarborgd

tegen alle materiaal- en constructiefouten voor een pe-

riode van twee jaar vanaf de datum vermeld op het aan-
koopfactuur dat u heel nauwkeurig dient bij te houden.

De waarborg geldt alleen onder de volgende voorwaar-

den:

1. Het toestel moet door een erkend gekwalificeerd vak-
man geplaatst worden, onder zijn volledige verant-
woordelijkheid, en zal erop letten dat de normen en
installatievoorschriften nageleefd worden.

2.Het is enkel aan de technici van de Vaillant fabriek
toegelaten om herstellingen of wijzigingen aan het
toestel onder garantie uit te voeren, opdat de waar-
borg van toepassing zou blijven. De originele onderde-
len moeten in het Vaillant-toestel gemonteerd zijn, zo-
niet wordt de waarborg geannuleerd.

3.Teneinde de waarborg te laten gelden, moet u ons de
garantiekaart volledig ingevuld, ondertekend en ge-
frankeerd terugzenden binnen de veertien dagen na
de installatie! De waarborg wordt niet toegekend in-
dien de slechte werking van het toestel het gevolg is
van een slechte regeling, door het gebruik van een
niet overeenkomstige energie, een verkeerde of ge-
brekkige installatie, de nietnaleving van de gebruiks-
aanwijzing die bij het toestel gevoeqd is, door het niet
opvolgen van de normen betreffende de installatie-
voorschriften, het type van lokaal of verluchting, ver-
waarlozing, overbelasting, bevriezing, elke normale
slijtage of elke handeling van overmacht. In dit geval
zullen onze prestaties en de geleverde onderdelen
aangerekend worden. Bij facturatie, opgesteld volgens
de algemene voorwaarden van de na-verkoop-dienst,
wordt deze steeds opgemaakt op de naam van de per-
soon die de oproep heeft verricht en/of de naam van
de persoon bij wie het werk is uitgevoerd, behoudens
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voorafgaand schriftelijk akkoord van een derde per-
soon (bv. huurder, eigenaar, syndic, enz.) die deze fac-
tuur uitdrukkelijk ten zijne laste neemt. Het factuurbe-
drag zal contant betaald moeten worden aan de fa-
briekstechnicus die het werk heeft uitgevoerd. Het
herstellen of vervangen van onderdelen tijdens de ga-
rantieperiode heeft geen verlenging van de waarborg
tot gevolg. De toekenning van garantie sluit elke beta-
ling van schadevergoeding uit en dit tot voor om het
even welke reden ze ook gevraagd wordt. Voor elk
verschil, zijn enkel de Tribunalen van het district waar
de hoofdzetel van de vennootschap gevestigd is, be-
voegd. Om alle functies van het Vaillant toestel op ter-
mijn vast te stellen en om de toegelaten toestand niet
te veranderen, mag bij onderhoud en herstellingen
enkel nog originele Vaillant onderdelen gebruikt wor-
den.

6.2 Serviceteam

Serviceteam (Nederland)

Het Serviceteam dient ter ondersteuning van de instal-

lateur en is tijdens kantooruren te bereiken op nummer

(020) 565 94 40.

Klantendienst (Belgié)
Vaillant NV- SA

Rue Golden Hopestraat 15
1620 Drogenbos

Tel: 02 /3349352
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7 Bijlage

7.1 Technische gegevens

Benaming Eenheid VWS 63/2 VWS 83/2 VWS 103/2
Artikelnummer - 0010002786 0010002787 0010002788
Hoogte zonder aansluitingen mm 1800

Breedte mm 600

Diepte zonder kolom mm 650

Diepte met kolom mm 840

Totaal gewicht

- met verpakking kg 231 239 242
- zonder verpakking kg 216 224 227
- gereed voor gebruik kg 402 a1 415
Transportgewicht

- warmwaterboiler-module kg 100 100 100
- warmtepomp-module kg 106 14 n7
Nominale spanning -

- CV-circuit/compressor 3/N/PE 400V 50Hz

- regelcircuit 1/N/PE 230V 50Hz

- extra verwarming 3/N/PE 400V 50Hz

Zekering, traag A 3x16 3x16 3x16
Aanloopstroom

- zonder aanloopstroombegrenzer A 26 40 46
- met aanloopstroombegrenzer A <16 <16 <16
Elektrisch opgenomen vermogen

- min. bij BOW35 dT5 kW 14 1,9 2,4
- max. bij BSW55 kW 2.2 2,7 34
- extra verwarming kW 6 6 6
Beschermklasse EN 60529 - IP 20

Hydraulische aansluiting

- CV aanvoer en retour mm G11/4", @ 28

- warmtebron aanvoer en retour mm G11/4", @ 28

- koud water/warm water mm R 3/4"

Geintegreerde warmwaterboiler

- inhoud I 175

- max. werkdruk MPa (bar) 1(10)

- max. temperatuur met warmtepomp °C 55

- max. temp. met WP en extra verwarming|°C 75

Warmtebroncircuit (pekelcircuit)

- pekeltype - ethyleenglycol 30 %

- max. werkdruk MPa (bar) 03 @Q3)

- min. ingangstemperatuur °C -10

- max. ingangstemperatuur °C 20

- nominale volumestroom dT 3K I/h 1431 1959 2484
- restopvoerhoogte dT 3K mbar 342 270 231
- nominale volumestroom dT 4K I/h 1073 1469 1863
- restopvoerhoogte dT 4K mbar 437 392 406
- elektrisch opgenomen vermogen pomp W 132 132 195
CV-circuit

- max. werkdruk MPa (bar) 0,3(3)

- min. aanvoertemperatuur °C 25

- max. aanvoertemperatuur °C 62

- nominale volumestroom dT 5K I/h 1019 1373 1787
- restopvoerhoogte dT 5K mbar 395 325 403
- nominale volumestroom dT 10K I/h 504 698 902
- restopvoerhoogte dT 10K mbar 492 460 572
- elektrisch opgenomen vermogen pomp (W 93 93 132
Koelcircuit

- koelmiddeltype - R 407 C

- hoeveelheid kg 19 2,2 2,05
- aantal slagen EX-klep - 7,50 7,75 5,00
- toegelaten werkoverdruk MPa (bar) 2,9 (29)

- compressortype - Scroll

- olie - ester

Tabel 7.1 Technische gegevens
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Laagspanningsrichtlijn 73/23/EEG
EMC-richtlijn 89/336/EEG
EN 60335
ISO 5149

Benaming Eenheid VWS 63/2 VWS 83/2 VWS 103/2
Vermogensgegevens warmtepomp -

BOW35 dT5 - - - -

- verwarmingsvermogen kW 59 8,0 10,4
- opgenomen vermogen kW 14 19 2,4
- prestatiecoéfficiént/COP - 4,3 4,3 4,4
BOW35 dT10 - -

- verwarmingsvermogen kW 5,9 8.1 10,5
- opgenomen vermogen kW 14 1,8 2,3
- prestatiecoéfficiént/COP - 4,3 4,5 4,6
B5W55 -

- verwarmingsvermogen kW 6,4 8,5 n
- opgenomen vermogen kW 2,2 2,7 34
- prestatiecoéfficiént/COP - 2.9 3.1 3.2
Maximaal koelvermogen passief

Onder de volgende voorwaarden: kW 38 5,0 6,2
CV-aanvoerleiding =18°C

CV-retourleiding = 22°C!

Geluidsvermogen dbA 45 46 47
Voldoet aan veiligheidsvoorschriften - CE-symbool

Tabel 7.1 Technische gegevens (vervolg)

Attentie!

Gevaar voor beschadiging!
R 407 C is een chloorvrij koelmiddel dat

de ozonlaag niet aantast.
Laat toch servicewerk aan het koelcir-
cuit alleen uitvoeren door erkende vaklui.

Gebruiksaanwijzing geoTHERM exclusiv VWS 0020045210_02
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7.2 Typeplaatje

Verklaring van symbolen voor het typeplaatje

Vaillant GmbH Remscheid / Germany

Serial-No. 21054500100028300006000001N1

Ontwerpspanning compressor

VWS 63/2
DE AT CH
IP 20
@ 3/N/PE 400V 50Hz
<> LN 1/N/PE 230V 50Hz
D:I:I:I:D 3/N/PE 400V 50Hz
P ttax 91 kW
F)(:z:)+<:::>+[§;:::] 3,1 kwW
e [(ITTT] R~
| 26 A
I+ <16 A
175 1
1(10)  MPa (bar)
@ R407 C
1,9 kg
2,9 (29) MPa (bar)
COP BO/W35 43
COP B5/W55 2,9
BO/W35 59  kw
B5/W55 6,4  kw
@:} E 21054500100028300006000001N4

O

Ontwerpspanning pompen + ther-
mostaat

Ontwerpspanning extra verwar-
ming

Ontwerpvermogen max.

Ontwerpvermogen compressor,
pompen en thermostaat

Ontwerpvermogen extra verwar-
ming

Aanloopstroom zonder aanloop-
stroombegrenzer

Aanloopstroom incl. aanloop-
stroombegrenzer

Inhoud proceswaterreservoir

Toegelaten ontwerpoverdruk

Koelmiddeltype

Inhoud

Toegelaten ontwerpoverdruk

BO/W35

Prestatiecoéfficiént bij pekeltempe-
ratuur 0°C en CV-aanvoertempera-
tuur 35°C

b5/w55

Prestatiecoéfficiént bij pekeltempe-
ratuur 5°C en CV-aanvoertempera-
tuur 55°C

Afb. 7.1 Voorbeeld voor een typeplaatje
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BO/W35

Verwarmingsvermogen thermisch
bij pekeltemperatuur 0°C en
CV-aanvoertemperatuur 35°C

b5/w55

Verwarmingsvermogen thermisch
bij pekeltemperatuur 5°C en
CV-aanvoertemperatuur 55°C

CE-symbool

VDE-/GS-keurmerk

Gebruiksaanwijzing en installatie-
handleiding lezen!

Beschermklasse voor vocht

Na afloop van de gebruiksduur zor-
gen voor een correcte afvoer (geen
huisvuil)

21054500100028300006000001 N4

Serienummer (Serial Number)

Tabel 7.2 Verklaring van symbolen
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Generelt

Varmepumperne geoTHERM exclusiv med integreret
varmtvandsbeholder og ekstra kglefunktion fra Vaillant
benavnes i denne vejledning generelt som varmepumpe
og fas i felgende versioner:

Typebetegnelse Artikelnummer

Brine-vand-varmepumper (VWS)

VWS 63/2 0010002786
VWS 83/2 0010002787
VWS 103/2 0010002788

Tab. 0.1 Typebetegnelser og artikelnumre

C€

Varmepumperne er konstrueret med den nye-
ste teknik og i henhold til de anerkendte sik-
kerhedstekniske regler.

Det er dokumenteret, at de er i overensstem-
melse med galdende bestemmelser.

Kvalitetsmaerke

GEPRUFTE
QUALITAT

INTERNATIONALES
GUTESIEGEL

Med CE-maerkningen bekrafter vi som producent af ud-
styret, at udstyret i geoTHERM exclusiv-serien opfylder
kravene i direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet
(direktiv 89/336/EQF). Enhederne opfylder de grund-
leggende krav i direktivet om lavspaending (Radets di-
rektiv 73/23/EQF).

Desuden opfylder udstyret kravene i EN 14511 (varme-
pumper med elektrisk drevne kompressorer, opvarm-
ning, krav til udstyr til rumopvarmning og til opvarmning
af varmt vand) samt EN 378 (sikkerhedstekniske og mil-
jorelevante krav til kgleanlaeg og varmepumper).

Tysk godkendelsesmaerke og kontrolleret sik-
kerhed

Typeskilt

P& varmepumpen geoTHERM exclusiv er der placeret et
typeskilt indvendigt pa bundpladen. Foroven pa den gra
ramme pa sgjlen findes der en typebetegnelse (se 0gsa
kap. 4.4, fig. 4.3). | kap. 7.2 i tilleegget findes der for de
kunder, der er teknisk interesserede, en illustration af
typeskiltet samt en tabel som forklaring til de illustrere-
de typeskiltsymboler.

Betjeningsvejledning geoTHERM exclusiv VWS 0020045210_02

1  Henvisninger vedrgrende
dokumentationen

De fglgende henvisninger er en vejviser gennem den
samlede dokumentation. | forbindelse med denne betje-
ningsvejledning galder der ogsd andre bilag.

Vi patager os intet ansvar for skader, der opstar,
fordi disse vejledninger ikke overholdes.

Andre gyldige bilag

For brugeren af systemet:
Garantikort Nr. 0020057454
For vvs-installatgren:
Installationsvejledning
geoTHERM exclusiv Nr. 0020045208
Andre gyldige bilag er alle vejledninger, som beskriver
betjeningen af varmepumpen, samt yderligere vejlednin-
ger til alle anvendte tilbehgrsdele.

1.1 Opbevaring af bilagene

Opbevar denne betjeningsvejledning og alle andre gyldi-
ge bilag sikkert, sa de er til radighed, nar der er brug for
dem.

Bilagene kan opbevares indvendig pa sejlens beklad-
ning.

Giv bilagene til efterfglgeren i tilfeelde af flytning eller
salg.

[

Fig. 1.1 Fjernelse af sgjlens afdeekning




1.2 Anvendte symboler

| denne betjeningsvejledning anvendes fglgende symbo-
ler til klassificering af fare, henvisninger, aktiviteter og
energisparetips.

Fare!
Umiddelbar fare for liv og helbred!

Fare!
Fare for forbraending og skoldning!

NB!
Mulig farlig situation for produkt og
miljg!

Bemaerk!
Nyttige informationer og henvisninger.

>l > >

a.

)

Dette symbol henviser til energiesparetips. Denne ind-
stilling kan bl.a. foretages via varmepumpens regulering.

+ Symbol for en kraevet aktivitet

1.3 Vejledningens gyldighed
Denne vejledning geelder udelukkende for de varmepum-
per og deres typebetegnelser, som er angivet i tab. O.1.

2 Sikkerhedshenvisninger

Overhold fglgende sikkerhedshenvisninger og forskrif-

ter, nar De betjener varmepumpen:

+ Lad en autoriseret vvs-installatgr giver Dem en grun-
dig instruktion i betjening af varmepumpen.

+ Laes denne betjeningsvejledning omhyggeligt.

+ Foretag kun aktiviteter, som er beskrevet i denne be-
tjeningsvejledning.

Fare!

Fare for forfrysninger ved kontakt med
kglemidlet R 407 C!

Udslip af kglemiddel kan medfgrer for-
frysninger, hvis De rgr ved udslipsste-
det:

Ved utaetheder i kglemiddelkredsigbet
ma gasser og dampe ikke indandes.
Undga kontakt med hud og gjne.

Bemeerk!

Ved normal anvendelse og under normale
betingelser udggr kglemidlet R 407 C
ingen fare. Ukorrekt anvendelse kan dog
medfgre kvaestelser og skader.

NB!

Fare for dugpunktsunderskridelse og
dannelse af kondensvand!
Opvarmningsfremligbstemperaturen ma
ikke indstilles for lavt i kglingsdrift. Kg-
lefunktionen er ogsa tilstraekkelig ved en
fremigbstemperatur pa 20 °C.

NB!

Forringelse af kglefunktionen pa grund af
lukkede termostatventiler!

| kgledrift skal termostatventilerne veere
stillet pa "aben" for at kunne sikre en
uforstyrret cirkulation af det kglede op-
varmningsvand i gulvvarmekredsigbet.

2.2 Forbud mod at foretage sndringer

Fare!

Fare for at komme til skade pa grund af
ukorrekte &ndringer!

Foretag under ingen omstandigheder
selv indgreb eller andringer pa varme-
pumpen eller andre dele af varme- og
varmtvandsanlaegget.

Fare!

Fare for forbraending ved kontakt med
varmepumpens komponenter!

Der kan forekomme hgje temperaturer pa
varmepumpens komponenter.

Ror ikke ved varmepumpens uisolerede
rgriedninger.

Fjern ikke kabinetdele (undtagen sgjlens
afdeekning, se kap. 1.1).

2.1 Kglemiddel

Varmepumpen er ved leveringen pafyldt kglemiddel

R 407 C. Dette er et klorfrit kelemiddel, som ikke pavir-
ker jordens ozonlag. R 407 C er ikke brandfarligt, lige-
som der heller ikke er fare for eksplosion.

Forbuddet mod a&ndringer geelder for fglgende:

- geoTHERM exclusiv varmepumperne

— omgivelserne omkring geoTHERM exclusiv varmepum-
perne

- tilfgrselsledninger til vand og strgm.

Zndringer pa eller omkring varmepumpen ma kun fore-

tages af en vvs-installater.

+ @delaeg eller fjern ikke plomberinger og sikringer af
komponenter. Kun vvs-installatgrer og fabrikskunde-
servicen er autoriserede til at a&ndre plomberede og
sikrede komponenter.
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3 Henvisninger vedrgrende
installation og drift

Varmepumper af typen geoTHERM exclusiv fra Vaillant
er konstrueret med den nyeste teknik og i henhold til de
anerkendte sikkerhedstekniske regler. Alligevel kan der
ved ukorrekt anvendelse eller ved anvendelse, der ikke
er i overensstemmelse med formalet, opsta farer for
brugerens eller en anden persons liv og helbred, eller
den eksterne 3-vejls-ventil eller andre materielle veerdi-
er kan forringes.

Dette udstyr er ikke beregnet til at blive anvendt af per-
soner (indbefattet bgrn) med indskraenkede fysiske, san-
semaessige eller andelige evner eller manglende erfaring
og/eller viden, medmindre de er under opsigt af en per-
son med ansvar for deres sikkerhed eller modtager an-
visninger vedrgrende betjeningen af udstyret fra denne
person.

Bgrn skal holdes under opsyn for at sikre, at de ikke
leger med udstyret.

Fare!

Livsfare ved anvendelse af ukvalificeret
personale!

Installation, inspektion og istandsaettel-
se ma kun udfgres af en autoriseret vvs-
installatgr. Sarligt arbejder pa elektriske
dele og pa kglemiddelkredslgbet kraver
serlig uddannelse.

3.1 Anvendelse i overensstemmelse med formalet
Vaillant varmepumperne af typen geoTHERM exclusiv er
som varmegivere beregnet til lukkede varmtvands-cen-
tralvarmeanleeq, til kgledrift og til varmtvandsopvarm-
ning.

Anden brug eller brug, der gar ud over det, gaelder som
ikke i overensstemmelse med formalet. Producenten/le-
verandgren hafter ikke for skader, der opstar som et
resultat heraf. Risikoen bares alene af brugeren.

Til korrekt anvendelse hgrer ogsa overholdelse af:

— betjenings- og installationsvejledningen

— alle andre gyldige bilag

— inspektions- og vedligeholdelsesbetingelserne.

NB!
Enhver anvendelse uden tilladelse er for-
budt.

3.3 Renggring og vedligeholdelse
Der ma ikke anvendes skure- eller renggringsmidler,
som kan beskadige kabinettet.

Bemeerk!
Renggr varmepumpens kabinet med en
fugtig klud og lidt saebe.

&

3.4 Kontrol af varmepumpens driftstilstand

| modsatning til varmesystemer baseret pa fossil energi
kraever varmepumpen geoTHERM exclusiv fra Vaillant
ikke meget vedligeholdelse.

Bemeerk!

Lad en vvs-installatgr kontrollere anleeg-
get regelmaessigt for at sikre en gkono-
misk drift af varmepumpen.

&

3.4.1 Varmeanlaggets pafyldningstryk

Kontrollér regelmaessigt varmeanlaggets pafyldnings-
tryk. Varmeanlaeggets pafyldningstryk kan aflaeses pa
varmepumpens regulering (se kap. 5.5). Trykket bgr
ligge mellem 1 0g 2 bar. Hvis vandtrykket falder til under
0,5 bar, frakobles varmepumpen automatisk, og der
vises en fejimelding.

NB!

Fare for beskadigelse pga. vandudslip,
hvis anlaegget er uteet.

Luk ved utetheder i varmtvandsrgrene
omgaende koldtvandsafsparringsventi-
len.

Afbryd varmepumpen ved utaetheder i
varmeanlagget for at forhindre yderlige-
re udslip.

Lad en vvs-installatgr reparere utathe-
derne.

Bemeerk!
Koldtvandsafsparringsventilen leveres
ikke sammen med varmepumpe. Den in-
stalleres pa opstillingsstedet af vvs-in-
stallatgren. Vvs-installatgren viser Dem
ventilens placering og forklarer, hvordan
den handteres.

&

3.2 Krav til installationsstedet
Insatllationsstedet skal vaere dimensioneret sdledes, at
varmepumpen kan insatlleres og vedligeholdes korrekt.
+ Sperg Deres vvs-installater om, hvilke aktuelle natio-
nale bygningsretlige forskrifter, der skal overholdes.
Opstillingsstedet skal veere tort og altid frostsikkert.
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3.4.2 Brinekredslgbets pafyldningsniveau og
pafyldningstryk

Kontrollér regelmaessigt brineniveauet og brinetrykket i

brinesystemet. Brinesystemets pafyldningstryk

("Tryk varmekilde") kan aflaeses pd varmepumpens re-

gulator (se kap. 5.5). Trykket ber ligge mellem 1 0g 2

bar. Hvis brinetrykket falder til under 0,2 bar, frakobles

varmepumpen automatisk, og der vises en fejimelding.



NB!

Fare for beskadigelse pga. udslip af
brine, hvis anlaegget er uteet.

Afbryd varmepumpen ved utaetheder i
brinekredsigbet for at forhindre yderlige-
re udslip.

Lad en vvs-installatgr reparere utaethe-
derne.

NB!

Brinekredsligbet skal veere pafyldt den
rigtige maengde vaeske, da der ellers kan
opsta skader pa anlagget.

Hvis brinens pafyldningsniveau er sunket sd meget, at
det ikke mere er synligt i brineekspansionsbeholderen,

skal De efterfylde med brine.
E g

Fig. 3.1 Pafyldningsniveau for brineudligningbeholder

Hvis brinevaeskens pafyldningsniveau falder en anelse i
Ipbet af den forste maned efter idrifttagning, er det nor-
malt. Pafyldningsniveauet kan ogsa variere afhaengigt af
varmekildens temperatur. Det ma dog under ingen om-
steendigheder synke s& meget, at det ikke mere er syn-
ligt i brineekspansionsbeholderen.

NB!

Fare for beskadigelser

Pafyldning af brinekredsigbet pa Deres
varmepumpeanlag ma kun gennemfgres
af autoriseret, specialiceret personale.
Kontrollér regelmassigt pafyldningsni-
veauet i brinekredslgbet, og informer
Deres vvs-firma, hvis pafyldningsniveau-
et i brineekspansionsbeholderen er for
lavt.

3.4.3 Kondensvand

Fordamperen, brinepumperne, rgrledningerne i varme-
kildekredsen samt dele af kglemiddelkredslgbet er isole-
ret indvendigt i varmepumpen, sa der ikke kan dannes
kondensvand. Hvis der alligevel skulle blive dannet lidt
kondensvand, opsamles dette i kondensvandsbeholde-
ren. Kondensvandsbeholderen befinder sig indvendigt i
varmepumpens nederste del. Pa grund af varmeudviklin-
gen indvendigt i varmepumpen fordamper det dannede
kondensvand i kondensvandsbeholderen. Smd masngder
kondensvand kan ledes bort under varmepumpen. Sma
mangder kondensvand betyder derfor ikke en fejl ved
varmepumpen.

NB!

Fare for dugpunktsunderskridelse og
dannelse af kondensvand!
Opvarmningsfremigbstemperaturen ma
ikke indstilles for lavt i kglingsdrift. Kg-
lefunktionen er ogsa tilstraekkelig ved en
fremigbstemperatur pa 20 °C.

3.5 Energisparetips
Nedenstdende folger vigtige tips til en energi- og om-
kostningsbesparende drift af varmepumpeanlagget.

5

3.5.1 Generelle energiesparetips

Generelt kan De spare energi ved:

— At lufte rigtigt ud:

Vinduer eller franske dere vippes ikke, men abnes helt
3-4 gange om dagen i 15 minutter, mens der skrues
ned for termostatventiler eller rumtermostater.

— |kke at dakke radiatorerne til, sa den opvarmede luft
kan cirkulere i rummet.

— At anvende et ventilationsanlaeeg med varmegenvin-
ding (VGV).

Med et ventilationsanlaeeg med varmegenvinding sikres
altid et optimalt luftskifte i bygningen (for at lufte ud
er det derfor ikke ngdvendigt at dbne vinduerne).
Luftmangden kan evt. tilpasses til de individuelle krav
via ventilationssystemets fjernbetjening.

— At kontrollere, om vinduer og dgre er teette, og holde
vinduesskodder og persienner lukket om natten for at
minimere varmetabet.

— Ikke at deekke reguleringen med mabler etc., hvis en
fiernbetjeningsenhed VR 90 er installeret som tilbe-
her, s den uhindret kan registrere den cirkulerende
[uft i rummet.

— At bruge vand mere bevidst, f.eks. ved at tage bruse-
bad i stedet for karbad og ved straks udskifte paknin-
ger, hvis en vandhane drypper.
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3.5.2 Sparemuligheder ved rigtig anvendelse af

regulatoren

Der kan opnas flere besparelser ved at bruge varme-

pumpens regulering rigtigt.

Varmepumpens reqgulering ggr det muligt at spare ved:

- At veelge den rigtige fremlgbstemperatur for varme-
anlagget:

Varmepumpen regulerer varmeanlaggets fremlgbs-
temperatur afhangigt af den gnskede rumtemperatur,
De har indstillet. Vaelg derfor en rumtemperatur, der
netop er tilstraekkelig for at De har det behageligt, ek-
sempelvis 20 °C. Hver grad over denne temperatur
betyder et forgget energiforbrug pa ca. 6 % om aret.

- At anvende varmekurver < 0,4 til gulvopvarmning. Ra-
diatorer skal dimensioneres saledes, at de ved laveste
udetemperatur kan klare sig med en maksimal frem-
Ipbstemperatur pa 50°C; dette svarer til varmekurver
<0,7.

— At indstille en passende varmtvandstemperatur:
Opvarm kun det varme vand til en temperatur, som er
ngdvendig til brugen. Enhver yderligere opvarmning
forer til et ungdigt energiforbrug og varmtvandstem-
peraturer pad mere end 60 °C desuden til en forgget
kalkudfeeldning. Vi anbefaler varmtvandsopvarmning
uden den ekstra elopvarmning. derved er den maksi-
male varmtvandstemperatur bestemt via hgjtryksfra-
koblingen i varmepumpens kglekreds. Denne frakob-
ling svarer til en maksimal varmtvandstemperaturpa
ca. 58 °C.

— At indstille de individuelt tilpassede opvarmningstider.

- At veelge den rigtige driftsmade:

Vi anbefaler at saette opvarmningen pa saenkningsdrift
om natten og pa tidspunkter, hvor De ikke er hjemme.

- At sgrge for ensartet opvarmning:

Gennem et fornuftigt opstillet varmeprogram opnas,
at alle rum i boligen opvarmes ensartet og i overens-
stemmelse med brugen af rummene.

— At anvende termostatventiler:

Ved hjeelp af termostatventiler i forbindelse med en
rumtermostat (eller vejrkompensering) kan De tilpasse
rumtemperaturen til Deres individuelle behov og opna
en gkonomisk drift af varmeanlaegget.

— At tilpasse cirkulationspumpens driftstider optimalt til
det egentlige behov.

- At sperg Deres VVS-installatgr. Han/hun indstiller var-
meanlagget i overensstemmelse med Deres personli-
ge behov.

- Disse og flere energisparetips fremgar af kap. 5.5. Dér
beskrives reguleringsindstillingerne med energispare-
potentiale.

3.6 Genbrug og bortskaffelse

Bade varmepumpe og alt tilbeher og den tilhgrende
transportemballage bestar overvejende af rastoffer, der
kan genbruges, og hgrer ikke til husholdningsaffaldet.
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Bemaerk!

Overhold de galdende nationale lovbe-
stemmelser.

Sgrg for, at det brugte udstyr og i givet
fald tilbehgrsdele bortskaffes korrekt.

NB!

Fare for miljget ved ukorrekt bortskaf-
felse!

Lad altid kvalificerede fagfolk bortskaffe
kglemidlet.

3.6.1

Elvarmestav

Hvis varmepumpen er meerket med dette
tegn, ma den efter endt brug ikke smides ud
sammen med det almindelige husholdningsaf-
fald. Serg i sa fald for, at Vaillant-start-
strgmsbegranseren samt eventuelt tilbehor
bortskaffes korrekt efter endt brug.

Da denne varmepumpe ikke falder ind under loven om
recirkulation, returnering og miljgvenlig bortskaffelse af
elektro- og elektronikudstyr (den tyske lov om elektro-
og elektronikudstyr - ElektroG), kan der ikke regnes med
gratis bortskaffelse via et kommunalt opsamlingssted.

3.6.2 Emballage
Bortskaffelsen af transportemballagen overlades til den
vvs-installater, der har installeret varmepumpen.

3.6.3 Kglemiddel
Varmepumpen fra Vaillant er pafyldt kelemidlet
R 407 C.

Fare!

Fare for forfrysninger ved kontakt med
kglemidlet R 407 C!

Udslip af kglemiddel kan medfgrer for-
frysninger, hvis De rgrer ved udslipsste-
det.

Ved utaetheder i kglemiddelkredsigbet
ma gasser og dampe ikke indandes.
Undga kontakt med hud og gjne.

Lad altid kvalificerede fagfolk bortskaffe
kglemidlet.

Bemaerk!

Ved normal anvendelse og under normale
betingelser udggr kglemidlet R 407 C
ingen fare. Ukorrekt anvendelse kan dog
medfgre kvaestelser og skader.

y




4 Beskrivelse af enhed og funktion

4.1 Funktionsprincip

Varmepumpeanlag bestar af adskilte kredslgb, hvori
vaesker eller gasser transporterer varmen fra varmekil-
den til opvarmningssystemet. Da disse kredslgb arbejder
med forskellige medier (brine/vand, kglemiddel og var-
meanlagsvand), er de koblet sammen via varmeveksle-
re. | disse varmevekslere overfgres varme fra et medi-
um med hgj temperatur til et medium med lavere tem-
peratur.

Varmepumpen geoTHERM exclusiv fra Vaillant forsynes
fra varmekilden jordvarme.

1/4 El-energi

»

4/4 Varmeenergi

A3

3/4 Miljgenergi

1

[

—_—

DD

Fig. 4.1 Brug af varmekilden jordvarme
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'
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Fig. 4.2 Varmepumpens funktion

Systemet bestar af adskilte kredslgb, som er koblet

sammen ved hjalp af varmevekslere. Disse kredslgb er:

— Varmekildekredslgb, hvormed varmekildens energi
transporteres til kglemiddelkredslgbet.

— Kglemiddelkredslgb, hvormed der via fordampning,
komprimering, kondensering og ekspansion afgives
varme til varmtvandkredslgbet.

— Varmekredsvandets kredslgb, som forsyner varmen
og varmtvandsopvarmningen i varmtvandsbeholderen.

4.2 Kglemiddelkredslgbets funktion
Kglemiddelkredslgbet er forbundet med jordvarmekilden
via fordamperen (1) og optager kildens varmeenergi.
Derved a&ndres kolemidlets aggregattilstand, det for-
damper. Kglemiddelkredslgbet er via kondensatoren (3)
forbundet med varmesystemet, som det afgiver varmen
til. Derved bliver kglemidlet igen flydende, det konden-
serer.

Da varmeenergi kun kan overga fra et legeme med hogje-
re temperatur til et legeme med lavere temperatur, skal
kalemidlet i fordamperen have en lavere temperatur
end jordvarmekilden. Derimod skal kelemidlets tempera-
tur i kondensatoren veaere hgjere end varmeanlaegsvan-
dets temperatur, for at det kan afgive varmen dér.
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| kglemiddelkredslgbet frembringes de forskellige tem-
peraturer via en kompressor (2) og en ekspansionsven-
til (4), som befinder sig mellem fordamperen (1) og kon-
densatoren. Det dampformede kglemiddel stremmer fra
fordamperen (1) ind i kompressoren og komprimeres
dér. Derved stiger kglemiddeldampens tryk og tempera-
tur kraftigt. Efter denne proces stremmer det gennem
kondensatoren, idet det afgiver sin varme til varmtvan-
det via kondensering. Som vaeske stremmer det til eks-
pansionsventilen, hvor det afspaendes betydeligt, hvor-
ved det taber meget tryk og temperatur. Denne tempe-
ratur er nu lavere end temperaturen i den brine eller det
vand, der strammer gennem fordamperen (1). Derved
kan kelemidlet optage ny varme i fordamperen (1) og
fordamper igen og stremmer til kompressoren. Kredslg-
bet starter forfra.

Hvis der er behov for det, kan den ekstra elopvarmning
tilkobles ved hjeelp af den integrerede regulering.

For at forhindre, at der opstar kondensvand indvendigt i
enheden, er varmekildekredslgbets og kelemiddelkreds-
Igbets rgrledninger kuldeisoleret. Hvis der alligevel dan-
nes kondensvand, samles det i en kondensvandsbehol-
der (se fig. 4.5) og ledes ned under varmepumpen. Der
kan altsa forekomme drabedannelse under varmepum-
pen.

geoTHERM exclusiv varmepumpeudferelserne fra Vail-
lant er udstyret med en ekstra kelefunktion for at serge
for et behageligt keligt rumklima i Deres opholdsrum i
sommerdrift, ved hgje udetemperaturer. Til det formal
er yderligere komponenter i varmepumpehydraulikken
ngdvendige. En ekstra mellemvarmeveksler, en yderlige-
re blandeventil og en ekstra skifteventil. Til Vaillant var-
mepumperne med kglefunktion anvendes princippet
"passiv" kgling, hvor der uden kompressordrift og der-
med uden drift af kglekredsen transporteres varme fra
rummene og ned i jorden, f.eks. via en gulvopvarmning.
Det varmeanlaegsvand, som i fremlgbet er koldere end
rumtemperaturen, optager varme fra rummene og
transporteres via varmekredspumpen til mellemvarme-
veksleren. Brinepumpen transporterer ogsa den koldere
brine fra jorden til varmeveksleren, som fungerer efter
modstrgmsprincippet. Pa den made afgiver det varmere
varmeanlagsreturlgb varme til det koldere brinekreds-
Ipb, s& brinen opvarmes nogle grader og ledes ned i jor-
den igen. Det afkglede varmeanlaegsfremigb cirkulerer
igen gennem gulvopvarmningens kredslgb, hvor vandet
igen kan optage varme fra omgivelserne. Kredslgbet
starter forfra.

Varmepumpen giver mulighed for at udelade bestemte
varmekredse (f.eks. badeveerelse) fra kelefunktionen i
forbindelse med installationen ved at montere sakaldte
afspeerringsventiler, som aktiveres af varmepumpen. Fa
informationer af vvs-installatgren.
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4.3 Automatiske ekstrafunktioner

Frostsikring

Reguleringen er udstyret med en frostsikringsfunktion:
Denne funktion sikrer, at varmeanlaegget er frostsikret i
alle driftsmader.

Falder udetemperaturen til under en vaerdi pa 3 °C, fast-
sattes den indstillede seenkningstemperatur automatisk
for hver varmekreds.

Beholderfrostsikring

Denne funktion starter automatisk, hvis beholderens
faktiske temperatur falder til under 10 °C. Beholderen
opvarmes da til 15 °C. Denne funktion er ogsa, uafhan-
gig af tidsprogrammer, aktiv i driftsmaderne "Aus" (fra)
og "Auto".

Kontrol af de eksterne fglere

De ngdvendige folere er fastlagt via den hydrauliske
grundkobling, som De angav ved fgrste idrifttagning.
Varmepumpen kontrollerer hele tiden automatisk, om
alle fglere er installerede og funktionsdygtige.

Sikring mod mangel pa varmekredsvand

En analog trykfgler kontrollerer en mulig vandmangel

0g kobler varmepumpen fra, hvis vandtrykket ligger
under 0,5 bar manometertryk, og kobler den til igen, nar
vandtrykket ligger over 0,7 bar manometertryk.

Pumpeblokerings- og ventilblokeringsbeskyttelse

For at forhindre at varmeanlegs-, cirkulations-, brine-
pumpe eller omskifterventil varmtvand UV1 satter sig
fast, teendes hver dag efter hinanden de pumper og den
ventil, som ikke har veret i drift de sidste 24 timer i ca.
20 sek.

Brinemangelsikring

En analog trykfeler kontrollerer en mulig brinemangel
0g kobler varmepumpen fra, hvis brinetrykket en gang
ligger under 0,2 bar manometertryk, og fejlen 91 vises i
fejlnukommelsen.

Varmepumpen kobler automatisk til igen, nar brinetryk-
ket stiger til over et manometertryk pa 0,4 bar.

Hvis brinetrykket underskrider 0,6 bar manometertryk i
mere end et minut, fremkommer en advarsel i

menuen E1.



Gulvvarmebeskyttelseskobling ved alle hydraulikker
uden bufferbeholder (ved hydraulikdiagram 6)

Hvis den i gulvvarmekredsen med sensoren VF2 malte
opvarmningsfremlgbstemperatur kontinuerligt i mere
end 15 minutter overskrider en veerdi (max. HK-temp. +
kompr.-hysterese + 2 K, fabriksindstilling: 52 °C), kobler
varmepumpen fra med fejlmeldingen 72. Nar opvarm-
ningsfremlgbstemperaturen igen er under denne veerdi,
og fejlen er nulstillet, kobler varmepumpen til igen.

Den maks. opvarmningsfremlgbstemperatur sendrer De
med parameteren "maksimal varmekredstemperatur"
via vrDIALOG.

4.4 Varmepumpens opbygning

| varmepumpen geoTHERM exclusiv er der integreret en
varmtvandsbeholder pa 175 liter. Varmepumpen kan le-
veres i de nedenfor angivne typer. Forskellen pa varme-
pumpetyperne er fgrst og fremmest de forskellige ydel-
ser.

Typebetegnelse Varmeydelse (kW)
Brine-vand-varmepumper (SO/W35)

VWS 63/2 59

VWS 83/2 8,0

VWS 103/2 10,4

NB!

Fare for beskadigelse af gulvet.

Indstil kun vaerdien for beskyttelseskob-
lingen i gulvet sa hgjt, at opvarmede
gulve ikke beskadiges af for hgje tempe-
raturer.

Faseovervagning

Rakkefplgen og tilstedevaerelsen af faserne (hgjredreje-
felt) i stremforsyningen pa 400 V kontrolleres kontinu-
erligt ved fgrste idrifttagning og under drift. Hvis raekke-
folgen ikke er korrekt, eller hvis en fase svigter, sker der
en fejlfrakobling af varmepumpen for at undga beskadi-
gelse af kompressoren.

Frysningssikringsfunktion

Varmekildens udgangstemperatur males hele tiden. Un-
derskrider varmekildens udgangstemperatur en bestemt
veerdi, frakobler kompressoren forbigdende med fejlmel-
dingen 20 hhv. 21. Opstar disse fejl tre gange i traek,
gennemfgres en fejlfrakobling.

For geoTHERM VWS varmepumperne kan De indstille en
veerdi (fabriksindstilling -10 °C) for frysningssikrings-
funktionen i installationsassistenten A4.

Kgledrift

| kgledriften anvendes varmepumpen til kaling.
Kglefunktionen ggr det muligt for Dem at indstille antal-
let af pa hinanden fglgende dage (0--99), hvor der skal
koles.
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Tab. 4.1 VWS typeoversigt
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Fig. 4.3 VWS set forfra

Forklaring til fig. 4.3
1 Meerkat med varmepumpens typebetegnelse
2 Betjeningskonsol
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Fig. 4.4 VWS set bagfra

Forklaring til fig. 4.4

Varmtvandstilslutning varmtvandsbeholder
Koldtvandstilslutning varmtvandsbeholder

Varmekilde til varmepumpe

Varmekilde fra varmepumpe

Varmeanlaggets returlgb

Varmeanlaeggets fremlgb

Gribefordybning

Gribefordybning/ledningsgennemfering el-tilslutning
Udluftning varmeanlaggets fremlgb til varmtvandsbeholderen
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5 Betjening

5.1 Introduktion og betjening af requlatoren

1 2
EVaillant
Grunddata EfN
Dato >09.05.03 \
6 —— | llé?oel&a;get 1F 2:55 x 3
\~ >Indstil dag

5—

Fig. 5.1 Betjeningsoversigt

Forklaring
1 Menubetegnelse
2 Cursor, viser den valgte parameter
3 Menunummer
4 Indstillingsknap FJ,
indstil parameter (dreje), vaelg parameter (trykke)
5 Indstillingsknap E,
vaelg menu (dreje), aktivér specialfunktioner (trykke)
6 Informationslinje (i eksemplet en handteringsopfordring)

Hele programmeringen af varmepumpen foretages med
de to indstillingsknapper (] og [E) p& reguleringen.
Parametrene valges med indstillingsknappen El (ved at
trykke) og &ndres (ved at dreje). Med indstillingsknap-
pen [ vaelges menuen (ved at dreje), og specialfunktio-
nerne aktiveres (ved at trykke).

5.1.1 Kald af displays

Menuerne er markeret med et nummer gverst til hgjre i
displayet. Ved at dreje p& indstillingsknappen =l kommer
De til den naeste menu. Nummereringen gor det lettere

at finde de enkelte menuer under programmeringen.

12

Typisk betjeningsforigb i brugerniveauet

» Drej indstillingsknappen E, til
()D De har valgt den ngdvendige

menu.

Drej indstillingsknappen ], til
De har valgt den parameter,
der skal aendres.

+ Tryk pd indstillingsknappen El
for at markere den parame-
= ter, der skal @ndres. Parame-
teren vises pa merk bag-

grund.
/ + Drej indstillingsknappen F1 for
D‘i at endre parameterens ind-
) stillingsveerdi.

+ Tryk pa indstillingsknappen El
for at overtage den @&ndrede
= indstillingsveerdi.

+ Gentag denne proces, til

De har foretaget alle indstil-
linger.
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5.2 Indstilling af menuer og parametre

hidtidig indstilling

a&ndret indstilling

Ferieprogrammering E| 6
til samlet system

Tidsrum
1 >06.01.08 08.01.08
2 14.01.08 30.01.08
Nominel temp. 12 °C

Menu velges: Grunddata

=7

()E Dato

- Drej indstillingsknap: =
Velg menu
f.eks. fra menu 6 til 7.

Ugedag Ma
Kloksleet 09:35

>21.04.08

Ugedag > Ma
Klokslaet 09:35

Instil ugedag

Indstil startdag Indstil dag
Grunddata =7 Parameter valiges: Grunddata B
Dato >21.04.08 £ Dato 21.04.08
* Drej indstillingsknapt_:
Ugedag Ma Valg den parameter, der || Y9edag >Ma
Klokslaet 09:35 skal @ndres. Klokslaet 09:35
F.eks. fra linje 1 dag til
R linje 2 ugedag (i dette ek-
Indstil dag seJmpeI gderqdrejes ud Instil ugedag
over stoppunkter).
Parameter ugedag fra
7
Grunddata El mandag til tirsdag a&ndres: Grunddata El 7
Dato 21.04.08 E‘{ @ Dato 21.04.08

* Tryk p& indstillingsknapk: || Ugedag >Ti
Velg parameter Klokslaet 09:35

£O)
\*© Instil ugedag

* Drej indstillingsknapE:
Zndre parameter,

40

* Tryk pa indstillingsknapﬂ:
Overtag a&ndring.

5.3 Beskrivelse af regulator

| forbindelse med idriftseettelsen har vvs-installateren
sat alle driftsparametre pa forindstillede vardier, sa
varmepumpen kan arbejde optimalt. De kan dog efter-
folgende indstille og tilpasse driftsmaderne og funktio-

nerne individuelt.
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5.3.1 Mulige anlaegskredse

Reguleringen kan styre fglgende anleegskredse:
— en varmekreds,

- en indirekte opvarmet varmtvandsbeholder,
— en varmtvandscirkulationspumpe,

- en bufferkreds.

Til udvidelse af systemet kan De tilslutte op til seks eks-
tra blandeventilkredsmoduler VR 60 (tilbehgr) med hver
to blandeventilkredse.

Blanderkredsene programmeres via regulatoren pa var-
mepumpens betjeningskonsol. For en mere komfortabel
betjening kan De for de fgrste otte varmekredse tilslutte
fjernbetjeningerne VR 90.
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5.3.2 Energibalanceregulering
Energibalancereguleringen galder kun for hydrauliksy-
stemer uden bufferbeholder (f.eks. hydraulikdiagram 6).
For at opna en gkonomisk og fejlfri drift af en varme-
pumpe er det vigtigt at styre kompressorens start. Kom-
pressoren starter pa det tidspunkt, hvor belastningen er
sterst. Ved hjeelp af energibalancereguleringen kan an-
tallet af gange, varmepumpen starter, minimeres uden
at give afkald pa et behageligt indeklima.

Ligesom ved andre vejrkompenserende reguleringer re-
gistreres udetemperaturen, og reguleringen bestemmer
pa den baggrund den nominelle fremlgbstemperatur ved
hjeelp af en varmekurve. Energiebalanceberegningen
sker pa baggrund af denne nominelle fremlgbstempera-
tur og den faktiske fremlgbstemperatur, idet differencen
mellem disse males og opdateres hvert minut:

1 gradminut [°min] = 1 K temperaturdifference i lgbet af
1 minut

Ved et bestemt varmeunderskud starter varmepumpen
og slukker ferst igen, nar den tilfgrte varmemaengde er
lig med varmeunderskuddet.

Jo stgrre den indstillede negative talveerdi er, jo stgrre
er de intervaller, hvor kompressoren kerer eller star stil-
le.

5.3.3 Bufferbeholderesn arbejdsprincip
Bufferbeholderen styres afhaengigt af den nominelle
fremlgbstemperatur. Varmepumpen opvarmer, hvis
temperaturen pa bufferbeholder-toptemperaturfgleren
VF1 er lavere end den nominelle temperatur. Den opvar-
mer, indtil bufferbeholder-qulvtemperaturfgleren RF1
har ndet den nominelle temperatur plus 2 K.

| tilslutning til en varmtvands-beholderopvarmning op-
varmes bufferbeholderen ogsa, hvis toptemperaturfole-
rens temperatur er mindre end 2 K hgjere end den no-
minelle temperatur (efteropvarmning fgr tiden):

VF1<T VL NOMINEL + 2 K.

5.3.4 Reset til fabriksindstillinger

NB!

Utilsigtet sletning af de specifikke ind-
stillinger!

Hvis De kan stille requleringen tilbage pa
fabriksindstillingen, kan specifikke ind-
stillinger pa anlagget slettes, og anlag-
get kan koble fra. Anlaegget kan ikke be-
skadiges.

+ Tryk pa begge indstillingsknapper samtidigt i 5 sek. i
grafikdisplayets grundvisning.

Derefter kan De velge, om kun tidsprogrammer eller

alle vaedier skal resettes til fabriksindstillingen.
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5.3.5 Requlatorstruktur

Som grundvisning ses et grafikdisplay. Den er ud-
gangspunktet for alle eksisterende displays. Hvis De ved
indstilling af veerdier ikke aktiverer en indstillingsknap i
lengere tid, fremkommer denne visning igen automa-
tisk.

Betjeningen af requlatoren er opdelt i fire niveauer:

Brugerniveauet er beregnet til brugeren.

| kap. 5.4 vises alle regulatorens displays overskueligt
som procesdiagram. En detaljeret beskrivelse af display-
ene findes i kapitel 5.5.

Kodeniveauet (menu C1-C9, D1-D5, I1-15 og Al- A9)
er forbeholdt fagmanden og skal beskyttes af en kode
mod utilsigtet indstilling.

Som bruger kan De bladre gennem menuerne i kodeni-
veauet og se de anlaegsspecifikke indstillingsparametre,
men ikke @&ndre verdierne.

I menuerne C1til C9 indstiller VVS-installatgren anleegs-
specifikke parametre.

Menuerne D1 til D5 giver VVS-installatgren mulighed for
at bruge og teste varmepumpen i diagnosemodus.

I menuerne I1til I5 findes almindelige informationer
vedr. indstillinger af varmepumpen.

Menuerne Al til A9 fgrer VVS-installateren gennem in-
stallationsmenuen for at tage varmepumpen i drift.

Visningen og udvalget af specialfunktioner (f.eks. spa-
refunktionen) er ogsa mulig for brugeren. Hvordan De
aktiverer specialfunktionerne, er beskrevet i kap. 5.6.

Det fjerde niveau indeholder funktioner til optimering af
anlagget og kan kun indstilles af fagmanden via
vrDIALOG 810/2 .

5.3.6 Indstilling af energiesparefunktioner

| kap. 5.5 beskrives 0gsa energibesparende indstillinger
af varmepumpen. Det opnas ved at indstille varmepum-
pens vejrkompenserende energibalanceregulering opti-
malt.

Dette symbol henviser til disse energiesparetips.
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5.4

Forlgbsdiagram

Grafikvisning kgledrift

ElIN

ER . |
oo

Ma 21.04.08 16:49 B1
Fremlgbstemp. aktuel 28°C
Varmeanlagstryk 1,2bar
Varmekilde tryk 1,4bar
Opvarmn.kun komp.
HK2 B2
Parameter
Driftsméade opvarmex* B2
>Auto
Beregnet vardi dag 20°C
Sankningstemperatur 15 °C
>vaelg driftsmade °c
T = °C

Varmtvand 24
Parameter
Dritstilstand VV > Auto
Min. vv-temp. 44 °C
Aktuel beholdertemp. 510C
>veelg driftsmade
HK2 25
Tidsprogram 55
>Ma

1 00:00 24:00

2 : :

3
>Vaelg ugedag/blok

[ >Veelg ugedag/blok

[ >Veelg ugedag/blok

Reset til |
fabriksindstillinger \
On 16.02.08 9:35 }
Fabriksindstilling ‘
Afbrydning NEJUA | |
Tidsprogram NEJ/JA |
Alt NEJ/JA I
> vaelg I
- ~
[ |
| Specialfunktioner |
} on 16.02.08 935 |
|
m | Spare aktiveret >12:00
] : |
@r O |
= |
! !
| > Veelg slut klokslaet |
|
|
I [on 16.02.08 9:35 |
S |
m )E —Lp| Party aktiveret }
S ¥ ‘ |
= | ‘
|
|
|
|
! !
I [on 16.02.08 9:35 |
|
N | Engang }
m )E —p| Beholderopvarmning aktiv.
= | |
! !
! !
! !
} Keledrift |
| [on 16.02.08 9:35 }
| - "
S Kolefunktion aktiv for >3Dage |
(o) — |
2 ‘ |
= | ‘
} > Indstil varighed |
.
Varmtvand B85
Tidsprogram
>Ma
1 0600  22:00 |
2 : :
3 . Grunddata 87
>Veelg ugedag/blok Dato 21.04.08
Ugedag >Ma
Klokslaet 09:35
> Instil ugedag
Cirkulationspumpe B5
Tidsprogramp P 4+
>Ma
1 06:00 22:00
2 : :
3 Kodeniveau B8
>Veelg ugedag/blok Kodenummer:
>0000
>Indstil ciffer
Ferieprogrammering 26
til samlet system
Tidsrum
1 >06.01.08 08.01.08
2 14.01.08  31.01.08
Beregnet temp. 12°C
>Indstil startsdag
Kodeniveau for
VVS-installater

Fig. 5.2 Displays pa brugerniveau
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5.5 Displays pa brugerniveau

Nedenfor beskrives og forklares de enkelte menuer til

regulatoren.

Vist display Beskrivelse

Grafikvisning (grunddisplay)

| denne visning kan systemets aktuelle tilstand aflaeses. Den vises
altid, hvis De under visningen af et andet display ikke har trykket
eller drejet pd en indstillingsknap i langere tid.

Udetemperatur (her 10 °C).

Kildeindgangstemperatur: Temperatursensor;
| eksemplet 9 °C

Under pilen vises varmekildens ydelse (i eksem-
plet 10 KW).

Intensiteten af pilens sorte farve viser varme-
pumpens energimaessige effektivitet under den
givede drifttstilstand.

Varmekildens ydelse er ikke det samme som
varmeydelsen.

Varmeydelsen svarer ca. til varmekildens
ydelse + kompressorydelse

Hvis kompressoren eller den ekstra elopvarm-
ning er taendt, vises en udfyldt pil.

»> til venstre og hgjre blinker, nar kompresso-
ren er koblet til, og der derved tages energi fra
miljget, som tilfgres varmesystemet.

»> til hejre blinker, nar der tilferes energi il
varmesystemet (f.eks. kun via den ekstra elop-
varmning).

Varmepumpen er i varmedrift. Desuden vises
opvarmningsfremlgbstemperaturen
(i eksemplet 30 °C).

Symbolet viser, at varmtvandsbeholderen op-
varmes eller, at varmepumpen er i beredskab.
Desuden vises temperaturen i varmtvandsbehol-
deren.

Symbolet viser, at varmepumpen er i kgledrift.
Under symbolet vises den aktuelle opvarm-
ningsfremlgbstemperatur

(i eksemplet 20 °C).

Tab. 5.1 Parametre, der kan indstilles i brugerniveauet
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Vist display

Beskrivelse

Energiudbyttedisplay

Viser for hver af de 12 maneder i det aktuelle ar den energi, der er
udvundet fra miljget (sorte bjalker). De hvide bjalker star for drets
kommende maneder. Bjalkernes hgjde svarer til manedens udbytte i
det forgangne ar (sammenligning mulig). Ved forste idriftseettelse er
bjeelkernes hgjde for alle maneder lig nul, da der endnu ikke forelig-
ger informationer.

Skalaen (i eksemplet 4000 kWh) tilpasser sig automatisk til den hgje-
ste manedsvaerdi.

@verst til hgjre vises den samlede sum for miljpudbyttet siden idrift-
tagning (i eksemplet: 13628 kWh).

Varme kun komp.

Advarsel

Advarsel

Ma 21.04.08 16:49 EN
Aktuel fremlgbstemp. 28 °C
Varmeanlagstryk 1,2 bar
Varmekilde tryk 1,4 bar

Dag, dato, klokkeslaet samt fremlgbstemperatur, varmeanlaegstryk og
varmekildetryk vises.
Aktuel fremlgbstemp . Aktuel fremlgbstemperatur i enhed.
Varmeanlagstryk: Trykfoler varmekreds.
Tryk varmekilde: Varmekildens tryk (trykfeler, varmekildekreds, bri-
netryk).
Varme kun komp.: denne statusmelding oplyser om den aktuelle
driftsstatus.
Mulig er:

Varme kun komp.

Varme komp. & ZH

Kun sup. varme

Varmekreds udkoblet

Varmt vand udkoblet

Kun Kompressor VV

VV kun sup. Varme

Varmtvand speerretid

Speerretid Standby

Hurtig Test

Frostsikr. Opvarmn.

Frostsikr. VV

Legionellabeskyt.

Pumpe Blokk.sikring

Udtarring

Udluftnings drift

Fejlfrakobling opvarmn.

Fejludkobling opvarmn.

Fejlfrakobling WW

Fejludkobling WW

Fejl

Fejludkobling

Genstart

CV Kompr.overhedet

WW Kompr.overhedet

Kgledrift & WW

Returlgb for hejt

Ved kritiske driftstilstande vises en advarsel i de to nederste display-
linjer. Disse linjer er tomme, nar driftstilstanden er normal.

Tab. 5.1 Parametre, der kan indstilles i brugerniveauet

(fortsaettelse)
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Vist display Beskrivelse Fabriksindstilling

HK2 [ 2 ||Nominel rumtemp. er den temperatur, som varmen g‘gTiC”e' rumtemp.:
Parameter reguleres til i driftsmaden "Opvarme" eller i tidsin-
Driftsmade opvarme 3% tervallet. Senkningstemp.:
15 °C
>Auto Q ) ) . B
Nominel rumtemp. 22 °C @, @« @«
S&nkningstemperatur 15°C || Bemaerk: Velg en nominel rumveerdi, der kun lige er
> Veelg driftsmade sa hgj, at temperaturen er behagelig for Dem

(f.eks. 20 °C). Enhver grad over denne temperatur
betyder et gget energiforbrug pa ca. 6% om aret.

Sankningstemperaturen er den temperatur, som
varmen requleres til i seenkningstiden. For hver var-
mekreds kan der indstilles en separat se&nknings-
temperatur.

Den indstillede driftsmade fastlagger, pa hvilke be-
tingelser den tilordnede varmekreds hhv. varmt-
vandskredsen skal reguleres.

For varmekredse star fglgende driftsmader til radig-
hed:

Auto: Varmekredsens drift skifter i henhold til et
fastsat tidsprogram mellem driftsmaderne opvarm-
ning og sa&nkning.

Eco: Varmekredsens drift skifter i henhold til et
fastsat tidsprogram mellem driftsmaderne opvarm-
ning og frakoblet. Derved frakobles varmekredsen i
sankningstiden, safremt frostsikringsfunktionen
(afheengig af udetemperaturen) ikke er aktiveret.
Opvarmning: Varmekredsen styres uafhaengigt af et
fastsat tidsprogram iht. den nominelle rumtempera-
tur.

Sankning: Varmekredsen styres uafhangigt af et
fastsat tidsprogram iht. saeenkningstemperaturen.
Fra: Varmekredsen er frakoblet, hvis frostsikrings-
funktionen (afhaengig af udetemperaturen) ikke er
aktiveret.

Bemeaerk:
Afhengigt af anlaegskonfigurationen vises ekstra
varmekredse.

Tab. 5.1 Parametre, der kan indstilles i brugerniveauet
(fortsaettelse)
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Vist display

Beskrivelse

Fabriksindstilling

Varmtvandsprod.
Parameter

= a

Driftsmade WW Auto
Maks. vv-temp. 60 °C
Min. vv-temp. 44 °C

Beholdertemp. FAK-
TISK s1ec

Auto
60 °C
44 °C

51°C

> Valg nom. temperatur

Driftsmaderne "auto", "til" og "fra" er til radighed
for de tilsluttede varmtvandsbeholdere og cirkulati-
onskredsen.

Den maksimale varmtvandstemperatur angiver,
hvilken temperatur varmtvandsbeholderen skal op-
varmes op til.

Den minimale varmtvandstemperatur angiver den
graenseveardi, hvor varmtvandsbeholderen skal op-
varmes, hvis temperaturen bliver lavere.

Bemark: Den maksimale varmtvandstemperatur
vises kun, hvis den ekstra el-opvarmning til varmt-
vand er frakoblet.

Uden ekstra el-opvarmning begraenses varmtvands-
sluttemperaturen pga. trykfglerens regulatorfrakob-
ling af kglekredsen og kan ikke indstilles!
Beholdertemp. FAKTISK: Aktuel temperatur i
varmtvandsbeholderen

Vi anbefaler varmtvandsopvarmning uden den eks-
tra el-opvarmning. Derved er den maksimale varmt-
vandstemperatur bestemt via hgjtryksfrakoblingen i
varmepumpens kglemiddelkreds. Denne frakobling
svarer til en maksimal varmtvandstemperatur pa
58 °C. For at holde antallet af gange varmepumpen
starter sa lille som muligt ber der vaelges en min.
varmtvandstemperatur, der er sa lav som muligt.

Min.
varmtvand-
stemp. 44 °C

HK2
Tidsprogram

> Ma

1 00:00 24:00
2 .

3

> Vaelg ugedag/blok

| menuen HK2-tidsprogrammer kan opvarmningsti-
derne for hver varmekreds indstilles.

Pr. dag eller pr. blok kan der gemmes op til tre op-
varmningsfaser. Reguleringen foregar iht. den ind-
stillede varmekurve og den indstillede nominelle
rumveerdi.

Afhaengigt af priskontrakten med forsyningsnetud-
byderen eller bygningens konstruktion kan saenk-
ningstider undlades.

Forsyningsnetudbydere tilbyder egne lavere strgm-
priser til varmepumper. @konomisk set kan det
vaere fornuftigt at udnytte den billigere natstrem.
Ved lavenergihuse (i Tyskland standard fra den 1. fe-
bruar 2002 Energiespareforordning) kan en saenk-
ning af rumtemperaturen undlades pga. husets lave
varmetab.

Den gnskede saenkningstemperatur skal indstilles i
menu 2.

Ma. - So.
kl. 0:00 - 24:00

Tab. 5.1 Parametre, der kan indstilles i brugerniveauet

(fortsaettelse)
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Tidsprogrammet cirkulationspumpe bgr svare til
tidsprogrammetvarmtvand i givet fald kan tidsin-
tervallerne vaelges noget taettere.

Hvis den gnskede varmtvandstemperatur opnas
hurtigt nok, uden at cirkulationspumpen er koblet
til, kan cirkulationspumpen i givet fald deaktiveres.
Desuden kan cirkulationspumpen aktiveres i en kort
periode via elektroniske fglerkontakter, som er in-
stalleret i umiddelbar naerhed af tappestederne og
tilsluttet til varmepumpen (samme princip som be-
lysning i opgang). Cirkulationspumpens driftstider
kan saledes tilpasses optimalt til det reelle behov.
Kontakt i den forbindelse Deres vvs-installater.

Vist display Beskrivelse Fabriksindstilling
Varmtvandsprod. [5] 5|l menuen Varmtvandstidsprogrammerkan De ind- Ma. - so.
. o L . . 6:00 - 22:00
Tidsprogram stille, pa hvilke tidspunkter varmtvandsbeholderen
s> Ma opvarmes. Lo.
1 06:00 22:00 Pr. dag eller pr. blok kan der gemmes op til tre tider.|7:30 - 23:30
: ' g An A
3 . 3 7:30 - 22:00
> Veelg ugedag/blok Varmtvandsforsyningen bgr kun vare aktiv pa tids-
punkter, hvor der rent faktisk tappes varmt vand.
Indstil disse tidsprogrammer til Deres egne minima-
le krav.
For udearbejdende kan for eksempel et tidsvindue
fra kl. 6.00 til 8.00 og et tidsvindue fra kl. 17.00 til
23.00 minimere energiforbruget til varmtvandsop-
varmningen.

- . | menuen Tidsprogrammer til cirkulationspumpe [Ma. - so.
Cirkulationspumpe 5 .00 - 99-
Tidspmqramp P = kan cirkulationspumpens driftstider indstilles. 6:00 - 22:00
> Ma Pr. dag eller pr. blok kan der gemmes op til tre tider.|

Er varmtvands-driftsmaden (se manu [E3) stillet pd [7:30 - 23:30
1 06:00 22:00 AN . ;
5 ON", kgrer cirkulationspumpen konstant. s
: 2.
3 : 9 9 0 7:30 - 22:00
> Veelg ugedag/blok @' @' @'

Tab. 5.1 Parametre, der kan indstilles i brugerniveauet

(fortsaettelse)
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Vist display

Beskrivelse

Fabriksindstillin

9

Ferieprogrammering
til samlet system

Tidsrum
1 >06.01.08
2 14.01.08
Nominel temp.

08.01.08
30.01.08

12 °C

> Indstil startdag

Til requlatoren og alle systemkomponenter, som er
tilsluttet den, er det muligt at programmere to fe-
rietidsrum med datoangivelse. Desuden kan den @n-
skede nominelle rumtemperatur for ferie indstilles
her, dvs. uafhaengigt af det fastsatte tidsprogram.
Efter ferietiden springer reguleringen automatisk
tilbage til den tidligere valgte driftsmade. Aktivering
af ferieprogrammet er kun muligt i driftsmaderne
auto og eco.

Tilsluttede beholderopvarmningsskredse og cirkula-
tionspumpekredse skifter under ferietidsprogram-
met automatisk til driftsmaden FRA.

glnda

Tilsluttede beholderopvarmningsskredse og cirkula-
tionspumpekredse skifter under ferietidsprogram-
met automatisk til driftsmaden FRA.

Langere fravaersperioder kan indstilles pa displayet
"Ferieprogrammering". | dette tidsrum ber den no-
minelle temperatur valges sa lav som muligt.
Varmtvandsopvarmningen er ikke i drift i dette tids-
rum.

Tidsrum 1:
01.01.2003 -
01.01.2003

Tidsrum 2:
01.01.2003 -
01.01.2003

Nominel
temperatur 15 °C

Grunddata

Dato 21.04.08
Ugedag Ma
Klokkeslaet 09:35

Indstillelige veerdier

I menuen Grunddata kan De indstille den aktuelle
dato, ugedag og, hvis DCF-modtagelse ikke er mulig,
det aktuelle klokkeslaet til regulatoren.

Disse indstillinger virker pa alle tilsluttede system-
komponenter.

Kodeniveau

Kodenummer:
>0000

> Indstil tal

For at komme til kodeniveauet (vvs-installatgrens
niveau) skal den pagaldende kode indtastes.

Tryk en gang pa indstillingsknappen [ for at kunne
leese indstillingsparametre uden indtastning af kode.
Derefter kan alle parametre pa kodeniveauet lases
ved at dreje pa indstillingsknappen E, men de kan
ikke e@endres. Som bruger kan De uden indtastning af
koden fa viset alle menuer i kodeniveauet, men De
kan ikke &ndre dem.

NB! Forsag ikke at springe ind i kodeniveuaet ved at
indtaste vilkarlige data. Utilsigtet aendring af de an-
leegsspecifikke parametre kan fore til fejl eller ska-
der pa varmepumpen.

Tab. 5.1 Parametre, der kan indstilles i brugerniveauet

(fortsaettelse)
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5.6 Specialfunktioner

Valg af specialfunktioner kan foretages ud fra grundvis-
ningen. Hertil trykkes p& den venstre indstillingsknap [=.
For at eendre parameteren skal indstillingsknappen £J
drejes. Folgende specialfunktioner kan vealges:

- Sparefunktion: Tryk 1 gang p& indstillingsknappenZ
« Partyfunktion: Tryk p& indstillingsknappen [l 2 gange.
+ Engangsbeholderopvarmning: Tryk 3 gange pa indstil-

lingsknappen (&

« Koledrift Tryk 4 gange pd indstillingsknappen 2

For at aktivere en af funktionerne skal De blot vaelge
denne. | sparefunktionen er en ekstra indtastning af det
klokkeslaet, som sparefunktionen skal gaelde til, ngdven-

dig (reqgulering til seenkningstemperatur).

Grundvisningen vises enten, nar funktionen ophgrer
(tidspunktet er naet), eller hvis der trykkes pa indstil-

lingsknappen [ igen.

Vist display

Beskrivelse

On 16.02.08 9:35

Spare aktiveret

Velg slut klokkeslaet

Sparefunktion:
Med sparefunktionen kan De sa&nke opvarmningsfaserne i et indstil-
leligt tidsrum.

Indtast klokkeslat for enden pa sparefunktionen i formatet hh:mm
(time:minut).

On 16.02.08 9:35

Party aktiveret

Partyfunktion:

Med partyfunktionen kan De fortseette varme- og varmtvandsperio-
den ud over det naeste udkoblingstidspunkt til den naeste varmestart.
Partyfunktionen kan De kun bruge til varmekredsene og varmtvands-
kredsene, som er indstillet med driftsmaden "Auto" eller "ECO".

On 16.02.08 9:35

engang
Beholderopvarmning aktiv.

Beholderopvarmning en enkelt gang:
Denne funktion ggr det muligt at opvarme varmtvandsbeholderen
uafhaengigt af det aktuelle tidsprogram.

Tab. 5.2 Specialfunktioner

22

Betjeningsvejledning geoTHERM exclusiv VWS 0020045210_02




Vist display Beskrivelse
On 16.02.08 9:35 Kgledrift
Kglevarighed: FRA/1 indtil 99 dage.
Kolefunktion aktiv for > 3 dage Er keledriften aktiv,

- fremkommer i grafikvisningen symbolet pa en iskrystal.

Tab. 5.2 Specialfunktioner (fortsaettelse)

- Stil tilbage p& fabriksindstilling: Indstillingsknap [ og
indstillingsknap B trykkes ned og holdes nede samti-
digt i 5 sekunder. Derefter kan De velge, om kun tids-
programmer eller alle vaedier skal resettes til fa-

briksindstillingen.

Vist display

Beskrivelse

On 21.04.08 9:35

Fabriksindstilling
Afbrydning
Tidsprogram

Alt

NEJ/JA
NEJ/JA
NEJ/JA

Indstillelige veaerdier

Fabriksindstillingerne gendannes.

NB! Fa resetningen til fabriksindstilling foretaget af en VVS-installa-
tor. De anlaegsspecifikke indstillinger resettes. Anlaegget kan ga ud af
drift. Anleegget kan ikke beskadiges.

Tryk pa de to indstillingsknapper i mindst 5 sekunder for at hente
menuen fabriksindstilling frem.

Tab. 5.3 Fabriksindstilling gendannes
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5.7 Idrifttagning af varmepumpen

Varmepumpen er sat i drift, efter den blev installeret af
vvs-installatgren.

En ny idrifttagning er heller ikke ngdvendig, hvis strem-
forsyningen til Deres varmepumpe svigter en enkelt
gang (stremsvigt, defekt sikring, deaktiveret sikring).
Varmepumpen geoTHERM exclusiv har en automatisk
reset-funktion, dvs. at varmepumpen automatisk gar til-
bage til udgangstilstanden, hvis der ikke foreligger
nogen fejl pa selve varmepumpen (det fremgar af kap.
5.10, hvordan De skal reagere i tilfaelde af fejl).

5.8 Ud-af-drifttagning af varmepumpen
Varmepumpen kan kun frakobles via betjeningskonsol-
len ved at deaktivere varme og varmtvandsopvarmning i
de pagaldende menuer (se kap. 5.4, displays pa bruger-
niveau).

Bemeerk!

Hvis det skulle blive ngdvendigt at af-
bryde stremmen til varmpepumpeanlaeg-
get helt, sa skal sikringen til varmean-
laegget afbrydes.

&

5.9 Inspektion

En forudsatning for en konstant driftssikkerhed, palide-
lighed og lang levetid er en arlig inspektion/vedligehol-
delse af enheden, som skal foretages af en VVS-installa-
tor.

Fare!

Hvis inspektioner/vedligeholdelser ikke
gennemfgres, kan det medfgre skader pa
materialer og personer.

Lad altid en autoriseret vvs-installatgr
udfgre inspektion, vedligeholdelse og re-
parationer.

For at sikre alle Vaillant kedlens funktioner pa leengere
sigt og for ikke at aendre den tilladte serietilstand ma
der kun anvendes originale Vaillant reservedele til vedli-
geholdelses- og istandsaettelsesarbejder!

De aktuelle reservedelskataloger indeholder en samlet
oversigt over evt. ngdvendige reservedele.

De kan fa informationer hos alle Vaillant fabrikskunde-
servicesteder.
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5.10 Afhjalpning af fejl og diagnose

5.10.1 Fejlmeldinger fra requlator

Fejimeldinger fremkommer ca. 20 sek., efter at fejlen er
optradt pa displayet, og skrives i regulatorens fejlhu-
kommelse, hvis fejlen er aktiv i ca. 3 min., hvor fagman-
den senere kan hente den frem.

Fejlhistorik n
Fejlnummer 1
Fejlkode 41

16.02.08 07:18
Fejl brine kredslgb
Fgler T3 varmekilde

Fig. 5.3 Fejimelding i fejlhukommelsen menu I1

geoTHERM reguleringen kender forskellige fejltyper:

- Fejl pad komponenter, der er tilsluttet via eBUS.

- Midlertidig frakobling
Varmepumpe fortsaetter i drift. Fejlen vises og forsvin-
der af sig selv, nar fejlarsagen er fjernet.

- Fejlfrakobling
Varmepumpen kobler fra. Efter fjernelse af fejlarsa-
gen gennem en VVS-installater og efter nulstilling af
fejlen kan den startes igen.

- Desuden kan andre fejl opsta pa enheden hhv. anlag-
get.

NB!

Fejl pa varmepumpen!

Underret omgaende Deres VVS-installa-
tor, hvis der vises fejimeldinger i dis-
playet pa betjeningskonsollen, som ikke
er anfgrt i tabellerne 5.4 og 5.7.

Forsgq ikke selv at afhjelpe fejlen.

Bemeerk!

Ikke alle nedenfor anfgrte fejl skal ngd-
vendigvis afhjelpes af en vvs-installatgr.
Hvis de ikke er sikker pa, om De selv kan
fierne fejlarsagen, eller hvis fejlen fore-
kommer flere gange, skal De kontakte
Deres vvs-installatgr eller Vaillant fa-
brikskundeservice.

y
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5.10.2 Aktivering af ngddrift

Afhaengigt af fejltypen kan vvs-installatgren indstille
varmepumpen til at fortseette i ngddrift (via den integre-
rede ekstra elopvarmning), indtil fejlarsagen er fjernet,
enten til varmedrift (display "Varmeprioritet"), til varmt-
vandsdrift (display "Varmtvandsprioritet") eller til begge
dele (display "Varmeprioritet/varmtvandsprioritet"). Se
tabellerne nedenfor, spalten "Neddrift".

5.10.5 Midlertidige fejl

Varmepumpen kobler forbigdende fra og starter igen
automatisk, nar fejlarsagen er fjernet.

Afhaengigt af fejlen skifter varmepumpen automatisk til
drift igen efter 5 hhv. 60 minutter.

Noter fejlkoden og fejlteksten og tal med VVS-installatg-
ren om det, nar den naste inspektion finder sted.

Fejlkode Fejltekst/beskrivelse
5.10.3 Fejl, som De skal afhjalpe 20 Frostsikring varmekilde overvagning kildeudgang
Temperaturspredning for varmekilden > indstillet
Tegn pa fejl Mulig arsag Afhjzlpning veerdi "Til. temp. spredning" ) .
Denne fejlmelding er standardmeaessigt deaktiveret
Stgj i varmekredsen. Urenheder i Udluft og kan kun aktiveres via vrDIALOG parameter "Til.
varmekredsen. varmekredsen. temp. spredning" (20 K spredning betyder deakti-
Pumpe defekt. veret).
Luft i varmekredsen. .
22 Frostsikring varmekilde overvagning kildeudgang
Tab. 5.4 Andre fejl
Kildeudgangstemperatur for lav
5.10.4 Advarsler (<parar.neter frysnings.sikring i menu A4)
De folgende advarsler forer ikke til fejl i varmepumpens |27 Kelemiddeltryk for hojt
drift. Varmepumpen |§0b|es ikke fra. . Den integrerede hojtrykkontakt er udlgst ved
Noter fejlkoden og fejlteksten og tal med VVS-installatg- 30 bar (g).
ren om det, nar den naste inspektion finder sted. o ) )
Varmepumpen kan tidligst starte igen efter 60 min
Fejlkode  |Fejitekst/beskrivelse ventetid.
26 Trykside kompressor overophedning 28 Kolemiddeltryk for lavt
36 Brinetryk lavt .
Den integrerede lavtrykkontakt er udlgst ved
Tab. 5.5 Advarsler, ingen frakobling 1,25 bar (g).
29 Kglemiddeltryk uden for omradet
Opstar en fejl to gange i traek, kan varmepumpen
tidligst starte igen efter 60 min ventetid.
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5.10.6 Fejludkobling

Fejlkode Fejltekst/beskrivelse Noddrift

Der kan opsta fejl, der forer til frakobling af varmepum- |72 Cgmm“emperat“r for hoj til gulvop-
pen. 9
Fremlgbstemperatur er i 15 min hgjere
Fejlkode |Fejltekst/beskrivelse Ngddrift end den indstillede vaerdi (maks. HK-
= o \ide Tolor T8 VI temp. + kompr.-hysterese + 2 K).
el varmekilde Toler ullg EY Kolemiddeltryk for hojt Mulig
Kortslutning i foler Fejl 27 optradt tre gange i traek
33 Fejl varmekredstryksensor 83 Kolemiddeltryk for lavt varmekilde kon- Mulig
trolleres
Kortslutning i tryksensor
Fejl 28 optradt tre gange i traek
34 Fejl brinetrykfgler Mulig 84 Kolemiddeltryk uden for omradet Mulig
Kortslutning i tryksensor Fejl 29 optradt tre gange i traek
40 Fejl foler T1 Mulig 90 Varmeanlagstryk for lavt _
Kortslutning i fgler Tryk <0,5 bar
- - - Varmepumpe frakobler og gar automa-
A4 Fejl varmekilde foler T3 Mulig tisk i drift, nar trykket overstiger
Kortslutning i fal 0.7 bar
ortslutnin er
utning 112 91 Brine tryk for lavt Mulig
42 Fejl fgler TS Mulig Tryk <0,2 bar
L Varmepumpe frakobler og gar automa-
Kortslutning i faler tisk i drift, nar trykket overstiger
- - 0,4 bar
43 Fejl faler T6 Mulig 94 Kontrollér faseafbrydelse / sikring Mulig
Kortslutning i faler En eller flere faser svigtet.
44 Fejl udefgler AF Mulig 95 Forkert drejeretning komp. faser skiftes |Mulig
Kortslutning i fgler Faseraekkefglge ikke korrekt
96 Fejl tryksensor Mulig
45 Fejl beholderfgler SP Mulig Kuldekreds
Kortslutning i tryksensor
Kortslutning i fgler
Tab. 5.7 Fejlfrakobling (fortsaettelse)
46 Fejl fgler VF1 Mulig
Kortslutning i foler + Kontakt Deres VVS-installatar.
47 Fejl foler returlgb RF1 Mulig Bemaerk!
gt G Kun en VVS-installatgr ma afhjzelpe
Kortslutning i feler fejlarsagen og resette fejlkoden.
48 Fejl fgler fremlgb VF2 WW-drift
mulig
Kortslutning i feler Nar VVS-installateren har afhjulpet fejlarsagen og reset-
i i — tet fejlen, kan denne tage varmepumpen i drift igen.
52 Fglere passer ikke til hydraulikdiagram
60 Frostsikring varmekilde overvagning Mulig
kildeudgang
Fejl 20 optradt tre gange i traek
62 Frostsikring varmekilde overvagning Mulig
kildeudgang
Fejl 22 optradt tre gange i traek

Tab. 5.7 Fejlfrakobling
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6 Garanti og kundeservice

6.1 Garanti

Vaillant yder pa styringen en garanti pa to ar regnet fra
opstartsdatoen. | denne garantiperiode afhjeaelper Vail-
lant kundeservice gratis materiale- eller fabrikationsfejl
pa styringen.

For fejl, som ikke skyldes materiale- eller fabrikations-
fejl, f.eks. pa grund af usagkyndig installation eller ureg-

lementeret anvendelse, patager Vaillant sig intet ansvar.

Fabriksgarantien daekker kun, nar installationen er ud-
fort af en vvs-installater / elinstallatgr. Hvis der udfgres
service/reparation af andre end Vaillant kundeservice,
bortfalder garantien, medmindre dette arbejde udfgres
af en VVS-installater.

Fabriksgarantien bortfalder endvidere, hvis der er mon-
teret dele i anlaegget, som ikke er godkendt af Vaillant.

6.2 Kundeservice
Vaillant A/S
Drejergangen 3A
DK-2690 Karlslunde
Telefon +45 4616 0200
Telefax +45 4616 0220
www.vaillant.dk
salg@vaillant.dk
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7 Tillaeg

71 Tekniske data

Betegnelse Enhed VWS 63/2 VWS 83/2 VWS 103/2
Artikelnummer - 0010002786 0010002787 0010002788
Hgjde uden tilslutninger mm 1800
Bredde mm 600
Dybde uden sgjle mm 650
Dybde med sgjle mm 840
Samlet vaegt
- med emballage kg 231 239 242
- uden emballage kg 216 224 227
- driftsklar kg 402 41 415
Transportvaegt
- varmtvandsbeholdermodul kg 100 100 100
- varmepumpemodul kg 106 14 17
Nominel spaending -
- varmekreds/kompressor 3/N/PE 400V 50 Hz
- styrekreds 1/N/PE 230 V 50 Hz
- ekstra opvarmning 3/N/PE 400 V 50 Hz
Sikring, treeg A 3x16 3x16 3x16
Startstreom
- uden startstremsbegraenser A 26 40 46
- med startstrgmsbegraenser A <16 <16 <16
Stremforbrug
- min. for BOW35 dT5 kW 1.4 19 2,4
- maks. for BSW55 kW 2,2 2,7 3.4
- ekstra opvarmning kW 6 6 6
Kapslingsklasse EN 60529 - IP 20
Hydraulisk tilslutning
- varmeanlaeggets frem- og returlgb mm G11/4", @ 28
- varmekilde frem- og returlgb mm G11/4", @ 28
- koldt/varmt vand mm R 3/4"
Integreret varmtvandsbeholder
- indhold | 175
- maks. driftstryk MPa (bar) 1(10)
- maks. temperatur med varmepumpe °C 55
- maks. temp. med varmepumpe og °C 75

ekstra opvarmning
Varmekildekreds (brinekreds)
- brinetype - Ethylenglykol 30 %
- maks. driftstryk MPa (bar) 0,3 3)
- min. indgangstemperatur °C -10
- maks. indgangstemperatur °C 20
- nominel volumenstrgm dT 3K I/h 1431 1959 2484
- resttransporthgjde dT 3K mbar 342 270 231
- nominel volumenstrgm dT 4K I/h 1073 1469 1863
- resttransporthgjde dT 4K mbar 437 392 406
- stremforbrug pumpe W 132 132 195
Varmekreds
- maks. driftstryk MPa (bar) 0303)
- min. fremlgbstemperatur °C 25
- maks. fremlgbstemperatur °C 62
- nominel volumenstrgm dT 5K I/h 1019 1373 1787
- resttransporthgjde dT 5K mbar 395 325 403
- nominel volumenstrgm dT 10K I/h 504 698 902
- resttransporthgjde dT 10K mbar 492 460 572
- strgmforbrug pumpe W 93 93 132
kuldekreds
- kglemiddeltype - R 407 C
- mangde kg 19 2,2 2,05
- antal omdrejninger EX-ventil - 7,50 7,75 5,00
- tilladt driftstryk MPa (bar) 2,9 (29)
- kompressortype - Scroll
- olie - Ester

Tab. 7.1 Tekniske data
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Lavspaendingsdirektiv 73/23/EQF

Betegnelse Enhed VWS 63/2 VWS 83/2 VWS 103/2
Ydelsesdata varmepumpe - - - -
BOW35 dT5 - - - -

- varmeydelse kW 59 8,0 10,4
- stremforbrug kW 1,4 19 2,4
- effektfaktor/COP - 4,3 4,3 4,4
BOW35 dT10 - -

- varmeydelse kW 59 8,1 10,5
- stremforbrug kW 1,4 1,8 2,3
- effektfaktor/COP - 4,3 4,5 4,6
B5W55 -

- varmeydelse kW 6,4 8,5 1
- stremforbrug kW 2,2 2,7 34
- effektfaktor/COP - 29 3.1 3.2
Maksimal keleydelse passiv

Under fglgende betingelser: Varmean- [kW 3,8 5,0 6,2
leggets fremlgb = 18 °C

varmeanlaggets returlgb = 22 °C!

Lydeffekt dbA 45 46 47
Overholder sikkerhedsbestemmelserne |- CE-marke

Direktiv om elektromagnetisk kompatibilitet 89/336/EQF

EN 60335
ISO 5149

Tab. 7.1 Tekniske data (fortsat)

NB!

Fare for beskadigelse!
R 407 C er et klorfrit kelemiddel, som

ikke pavirker ozonlaget.
Lad alligevel kun en autoriseret vvs-in-
stallatgr udfgre servicearbejde i kgle-

kredsligbet.
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7.2

Typeskilt

Symbolforklaringer til typeskiltet

Vaillant GmbH Remscheid / Germany

Serial-No. 21054500100028300006000001N1

Dimensioneringsspanding kom-
pressor

VWS 63/2
DE AT CH
IP 20
@ 3/N/PE 400V 50Hz
<> LN 1/N/PE 230V 50Hz
D:I:I:I:D 3/N/PE 400V 50Hz
91  kw

P Max
PO-OT 31 kW
e (ITTT] -

I 26 A

|+ <16 A
175 |
1(10)  MPa (bar)
@ R407 C
1,9 kg
2,9 (29) MPa (bar)
COP B0/W35 43
COP B5/W55 2,9
BO/W35 59 kW
B5/W55 6,4 w

< [
@ E 21054500100028300

Kk

01

006

000001N4

O

Dimensioneringsspanding pumper
+ regulering

Dimensioneringsspanding ekstra
opvarmning

Dimensioneringsydelse maks.

Dimensioneringsydelse kompres-
sor, pumper og regulering

Dimensioneringsydelse ekstra op-
varmning

Startstrem uden startstrgmsbe-
graenser

Startstrem inkl. startstremsbe-
granser

Indhold brugsvandsbeholder

Tilladt dimensioneringstryk

Kglemiddeltype

Pafyldningsmaengde

Tilladt dimensioneringstryk

copP BO/W35

Effektfaktor ved brinetemperatur
0 °C og opvarmningsfremlgbstem-
peratur 35 °C

cop B5/W55

Effektfaktor ved brinetemperatur
5 °C og opvarmningsfremlgbstem-
peratur 55 °C

Fig.

30

7.1 Eksempel pa et typeskilt

BO/W35

Varmeydelse, termisk, ved brine-
temperatur O °C og opvarmnings-
fremlgbstemperatur 35 °C

B5/W55

Varmeydelse, termisk, ved brine-
temperatur 5 °C og opvarmnings-
fremlgbstemperatur 55 °C

q

CE-meaerke

VDE-/GS-marke

(1]

Laes betjenings- og installationsvej-
ledningen!

IP 20

Kapslingsklasse for fugt

)4

Aflever til korrekt bortskaffelse
efter levetidens opher (ikke hus-
holdningsaffald)

21054500100028300006000001N4

Serienummer (Serial Number)

Tab. 7.2 Symbolforklaringer
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Foér anvdndaren

Bruksanvisning

geoTHERM exclusiv

Varmepump med inbyggd varmvattenbehallare och kylfunktion VWS
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Allméant

Vaillants varmepumpar geoTHERM exclusiv med in-
byggd varmvattenbehallare och kylfunktion kallas all-
mant i denna bruksanvisning varmepump och finns i
foljande varianter:

Typbeteckning Artikelnummer

Brine-vatten-varmepumpar (VWS)

VWS 63/2 0010002786
VWS 83/2 0010002787
VWS 103/2 0010002788

Tab. 0.1 Typbeteckningar och artikelnummer

C€

Varmepumparna har konstruerats enligt tek-
nikens senaste rén och vedertagna sdkerhets-
tekniska regler.

De har kontrollerats och uppfyller gallande
standarder.

Kvalitetsmarkning

GEPRUFTE
QUALITAT

INTERNATIONALES
GUTESIEGEL

VDE-markning och kontrollerad sdkerhet

Genom CE-markningen intygar vi, som tillverkare, att
apparaterna i serien geo THERM exclusiv uppfyller kra-
ven i direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet (ra-
dets direktiv 89/336/EEG). Apparaterna uppfyller de
grundldggande kraven i lagspanningsdirektivet (réddets
direktiv 73/23/EEG).

Dessutom uppfyller apparaterna kraven i EN 14511 (Var-
mepumpar med elektriska férangare, uppvarmning,
krav pd apparaten fér rumsuppvarmning och uppvarm-
ning av varmvatten) samt EN 378 (sdkerhets- och milj6-
krav pa kylanldggningar och varmepumpar).

Typskylt

P& varmepumpen geo THERM exclusiv sitter typskylten
pa bottenplatens insida. Typbeteckningen sitter upptill
pa pelarens gra ram (se dven kap. 4.4, bild 4.3). | kapi-
tel 7.2, i bilagan, finns en bild pa typskylten och en ta-
bell med férklaringar av symbolerna pa typskylten.
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1 Information om dokumentationen

Nedanstdende information géller f6r hela dokumenta-
tionen. Tillsammans med den har manual galler dven
andra anvisningar.

Vi évertar inget ansvar for skador som uppstar p.g.a.
att de hdr anvisningarna inte efterféljs.

Ovriga anvisningar

For fackhantverkare:
Installationsanvisning for
geoTHERM exclusiv nr 0020050903
Ytterligare géllande dokument &r alla anvisningar som
beskriver betjdningen av varmepumpen samt ytterliga-
re anvisningar for alla anvanda tillbehor.

1.1 Forvaring av dokumenten

Forvara bruksanvisningen och alla medféljande under-
lag sa att de finns till hands vid behov.

Underlagen kan férvaras under pelartackskyddet.
Lamna 6ver alla underlag till den nya dgaren vid flytt
eller forsaljning.

Bild 1.1 Demontering av pelartackskyddet




1.2 Symbolforklaringar

| bruksanvisningen anvands féljande symboler for risk-
klassificering, for information, handlingar och energi-
spartips.

Fara!
Omedelbar fara for liv eller halsa!

Fara!
Fara for brannskador och skallning!

Observeral!
Mdjlig fara for produkt och miljo!

Anvisning!

Viktig information och viktiga anvisningar.

>l > >

a.

)

Symbolen gor dig uppmarksam pa energispartips. In-
staliningen kan goras bl.a. via regleringen av varme-
pumpen.

+ Symbol fér nédvandig handling

1.3 Anvisningens giltighet
Bruksanvisningen galler endast fér vdrmepumpar vars
typbeteckning ar angiven i tab. O.1.

2 Sakerhetsanvisningar

Beakta foljande sdakerhetsanvisningar och féreskrifter

vid handhavande av varmepumpen:

+ Se till att fackhantverksféretaget undervisar dig ut-
forligt i handhavande av varmepumpen.

+ L&s denna bruksanvisning noga.

« Utfér endast sadana arbeten som &r beskrivna i
bruksanvisningen.

Fara!

Risk for brannskador vid kontkat med
varmepumpens delar!

Varmepumpens delar kan bli mycket
varma.

Vidror aldrig oisolerade ledningar pa
varmepumpen.

Ta aldrig bort inkladnadsdelar (med un-
dantag av pelartackskyddet, se kapi-
tel 1.1).

2.1 Koldmedium

Varmepumpen levereras fylld med kdldmedlet R 407 C.
Detta &r ett klorfritt kéldmedel som inte paverkar jor-
dens ozonskikt. R 407 C ar varken brand- eller explosi-
onsfarligt.

Fara!

Risk for frostskador vid kontakt med
kéldmedlet R 407 C!

Lackande kdldmedel kan leda till frost-
skador om man beror lickagestallet:
Andas inte in gaser och anga vid otédthe-
ter i koldmedelskretsen.

Undvik hud- och 6gonkontakt.

Anvisning!

Vid normal anvdndning och normala
forutsattningar utgor inte koldmedIlet

R 407 C nagon risk. Vid felaktig anvind-
ning kan det emellertid orsaka person-
och sakskador.

&

Observera!

Risk for daggpunktsunderskridning och
kondensbildning!

Uppvarmningens framledningstempera-
tur far inte stillas in for 1agt under kyl-
drift. Aven vid en framledningstempera-
tur pa 20°C ger kylfunktionen tillrécklig
effekt.

Observera!

Nedsatt kylfunktion p.g.a. stdngda ter-
mostatventiler!

| kyldrift maste termostatventilerna
vara instéllda pa "oppen" for att ge en
korrekt cirkulation av det kylda vdarme-
vattnet i golvvarmekretsen.
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2.2 Forandringsforbud

Fara!

Risk for personskador p.g.a. ej fackmas-
siga andringar!

Utfor aldrig sjalv justeringar eller and-
ringar pa virmepumpen eller pa andra
delar av uppvarmnings- och varmvat-
tenanldggningen.

Férbudet mot forandringar galler:

— geoTHERM exclusiv vdrmepumparna,

— omgivningen av geoTHERM exclusiv varmepumpar,

— framledningarna foér vatten och stréom.

For andringar pa varmepumpen eller i dess omgivning

maste du ta hjalp av en godkénd fackhantverksfirma.

+ Komponenternas plombering och sakringar far inte
brytas eller tas bort. Endast godkanda fackhantverka-
re och tillverkarens kundtjénst far andra plomberade
och sdakrade komponenter.

3 Information om installation och
anvandning

Vaillants varmepumpar av typ geo THERM exclusiv har
tillverkats enligt teknikens senaste rén och vedertagna
sdkerhetstekniska regler. Vid felaktig anvdndning kan
det &nda uppsta faror f6r anvandarens eller tredje per-
sons liv och hélsa samt funktionsstérningar eller
sakskador pa apparaten eller andra sakvéarden.
Apparaten ar inte avsedd att anvdndas av personer
(dvenbarn avses) som har nedsatt fysisk eller mental
kapacitet eller som saknar nédvandig erfarenhet eller
kunskap, om det inte sker under uppsikt av en person
som kan ansvara for sakerheten eller enligt direkta an-
visningar om hur apparaten ska anvandas.

Barn maste hallas under uppsikt sa att de inte leker
med apparaten.

Fara!

Livsfara for okvalificerad personal!
Installationen, inspektion och reparation
far endast utforas av fackhantverkare.
Speciellt arbeten pa elektriska delar och
koldmedelskretsen kraver motsvarande
kvalifikation.

3.1 Andamalsenlig anvindning

Vaillants varmepumpar av typ geo THERM exclusiv ar
avsedda att anvandas som varmealstrare i slutna cen-
tralvdarmeanlaggningar/varmvattensystem, for kylning
och varmvattenberedning.

All annan anvandning réknas som ej &ndamalsenlig.
Tillverkaren/leverantéren ansvarar inte for skador som
uppstar p.g.a. ej andamalsenlig anvdndning. Anvanda-
ren har da ensamt ansvar.
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| &ndamalsenlig anvandning ingdr dven beaktande av:
— bruks- och installationsanvisningen

— alla andra ytterligare gdllande dokument

— efterlevnad av inspektions- och skotselkrav.

3.2 Krav pa uppstéllningsplatsen

Uppstaéllningsplatsen maste vara tillrackligt stort sa att

varmepumpen kan installeras och skétas korrekt.

- Fraga en fackhantverkare vilka giltiga lagar och
bestammelser som gdller.

Uppstallningsplatsen maste vara torr och frostséker

aret runt.

Observera!
Det &r inte tilldtet att anvdnda appara-
terna pa nagot annat sétt.

3.3 Rengoring och skotsel
Anvand aldrig skur- eller rengéringsmedel. Inklddnan-
den kan skadas.

&

Anvisning!
Reng6r varmepumpens hdlje med en fuk-
tig trasa och lite tvalldsning.

3.4 Kontrollera virmepumpens driftstatus

| jAmforelse med varmealstrare som arbetar med fossi-
la energibarare krdver Vaillants varmepump
geoTHERM exclusiv inte sarskilt mycket underhall.

&

Anvisning!

Lat en auktoriserad installatér kontrol-
lera anldggningen regelbundet. Pa sa
satt sdkerstadller man att vairmepumpen
anvinds pa ett ekonomiskt satt.

3.4.1 Varmeanldggningens fyllningstryck
Kontrollera regelbundet varmeanldggningens pafyll-
ningstryck. Du kan avldsa pafyliningstrycket pd varme-
anldggningen varmepumpens reqgulator (se kap. 5.5),
det ska vara mellan 1 och 2bar. Om vattentrycket sjun-
ker under 0,5bar frankopplas varmepumpen automa-
tiskt och ett felmeddelande visas.

Observera!

Risk for skador p.g.a. vattenlackage vid
otatheter i anldggningen.

Stang genast sparrventilen for kallvat-
ten vid otdtheter pa varmvattenledning-
arna.

Frankoppla virmepumpens viarmean-
Iaggning vid otatheter, for att forhindra
ett ytterligare utlopp.

Lat en fackhantverkare atgéirda otédthe-
terna.




Anvisning!

Avstangningsventilen for kallvatten
ingar inte i leveransen till virmepum-
pen. Den installeras pa plats av installa-
toren. Han forklarar var den finns och
hur den ska mandvreras.

&

3.4.2 Brinekretsens niva och pafyliningstyck
Kontrollera regelbundet brinenivan resp. brinetrycket i
brinekretsen. Du kan avlésa brinekretsens pafylinings-
tryck ("tryck varmekalla") pd varmepumpens regulator
(se kap. 5.5), det ska vara mellan 1 och 2bar. Om brine-
trycket sjunker under 0,2 bar frankopplas varmepum-
pen automatiskt och ett felmeddelande visas.

Observeral!

Risk for skador p.g.a. brineldckage vid
otatheter i anldggningen.

Frankoppla virmepumpens brinekrets
vid otatheter, for att forhindra ett yt-
terligare utlopp.

Lat en fackhantverkare atgérda otéthe-
terna.

Observera!

Brinekretsen maste vara fylld med réatt
mangd vatska. Anlaggningen kan annars
skadas.

Om brinevéatskans niva har sjunkit s@ mycket att véts-
kan inte syns i brine-expansionskarlet maste brinevit-

ska fyllas pa.
g g

Bild 3.1 Niva i brine-expansionskérlet

Brinevéatskans niva kan sjunka nagot under den férsta
manaden efter idriftsdttningen av anldggningen. Detta
ar normalt. Nivan kan &ven variera beroende pa varme-
kéllans temperatur. Den far dock under inga omst&ndig-
heter sjunka sa mycket att nivan inte langre syns i
brine-expansionskarlet.

Observeral!

Risk for skador pafyllningen av brine-
kretsen i virmepumpanldggningen far
endast goras av auktoriserad fackperso-
nal.

Kontrollera brinekretsens niva regelbun-
det och informera fackhantverksforeta-
get om nivan i brine-expansionskirlet &r
for lag.

3.4.3 Kondensat

Férangare, brinepumparna, rérledningarna i varmekall-
kretsen samt delar i kéldmedelskretsen &r isolerade
inuti véirmepumpen sa att kondensat inte kan bildas.
Skulle sma méngder kondensatvatten bildas, fangas de
upp av kondensattraget. Kondensattraget sitter inuti,
varmepumpens undre del. Genom varmeutvecklingen

i varmepumpens inre dunstar kondensatvattnet i kon-
densattraget. Sma méngder av kondensatet kan ledas
bort under vdarmepannan. Kondensat i mindre mangder
tyder inte pa ett fel pa varmepumpen.

Observera!

Risk for daggpunktsunderskridning och
kondensbildning!

Uppvarmningens framledningstempera-
tur far inte stillas in for 1agt under kyl-
drift. Aven vid en framledningstempera-
tur pa 20°C ger kylfunktionen tillrdcklig
effekt.
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3.5 Energispartips

Nedan far du nagra viktiga tips som kan hjélpa dig att
driva varmepumpsystemet energi- och kostnadsbespa-
rande.

S

3.5.1 Allmanna energispartips

Du kan spara energi genom ditt beteende, genom att:

— Vadra ratt:

Oppna inte fénster eller dérrar lite grann under 1&ng
tid. Oppna istéllet fénstren helt 3-4 gdnger per dag
under 15 minuter och stang av termostatventilerna
eller rumstemperaturregulatorn.

- S4tt inte pa elementen, s& att uppvarmd luft kan cir-
kulera i rummet.

- Anvand ett ventilationsystem med varmeatervinning
(WRG).

Med hjélp av ett ventilationsystem med varmeatervin-
ning (WRG) blir ventilationen i huset hela tiden opti-
mal (fdnstren maste da inte éppnas foér vadring). Vid
behov kan luftmangden anpassas till individuella krav
med hjdlp av systemets fjarrkontroll.

— Kontrollera om fénster och dérrar ar tata och att
fonsterluckor och jalousier halls stangda under néat-
terna, sa att sa lite varme som mdjligt gar férlorad.

— Om fjarrkontrollen VR 90 &r installerad som tillbehér
bor du inte placera mébler och liknande framfér reg-
lerutrustning sa att den kan registrera den cirkule-
rande rumsluften korrekt.

- Anvéand vatten pa ett medvetet sétt, t.ex. duscha is-
tallet for att bada, byt omgaende ut t&tningar vid
droppande vattenkranar.

9,9 .0
L ag (0% (, aS
l{w e Jue

3.5.2 Besparingsmadjligheter med rdatt anvandning

av regleringen

Fler besparingsmdjligheter finns om du anvander var-

mepumpens reglering ratt.

Varmepumpens reglering mdjliggdr en besparing

genom:

— Det riktiga valet av uppvarmningens starttemperatur:
Din varmepump reglerar uppvarmningens starttem-
peratur beroende pa den dnskade rumstemperaturen,
som du har stéllt in. V&lj darfér en rumstemperatur
som precis racker for din komfort, t.ex. 20°C. Om
temperaturen hojs en grad innebadr det en 6kning av
energiférbrukningen pa ca 6% om aret.

- For golvuppvarmning ska varmekurvorna < 0,4 anvan-
das. Elementuppvadrmning bér vara sa dimensionerad,
s& att en max. framledningstemperatur pa 50°C &r
tillracklig vid lagsta utetemperatur; detta motsvarar
varmekurvor < 0,7.
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- En lamplig instdllning av varmvattentemperaturen:
Varm enbart upp varmvattnet sa mycket som ar néd-
vandigt for anvandningen. Hégre temperatur medfor
onddigt stor energiforbrukning; varmvattentempera-
turer dver 60°C leder dessutom till 6kad kalkutfall-
ning. Vi rekommenderar att realisera varmvattenbe-
redningen utan elektrisk reservvarme; darigenom ar
max. varmvattentemperatur bestdmd av hégtrycks-
frankopplingen i varmepumpens kdldkrets. Frankopp-
lingen motsvarar en max. varmvattentemperatur pa
ca 58°C.

- Instdlining av individuellt anpassade uppvarmningsti-
der.

- Valj ratt driftsatt:

Under natten och nér du ar borta rekommenderar vi
att stélla in anldggningen pa sankningsdrift.

—Jamn varme:

Med hjdlp av ett smart utformat varmeprogram blir
alla rummen i huset uppvarmda utifran anvéndning-
en.

- Anvand termostatventiler:

Med hjdlp av termostatventiler i kombination med en
rumstemperaturregulator (eller en varderstyrd requ-
lator) kan rumstemperaturen regleras efter behov
och varmeanldggningen anvdndas pa ett ekonomiskt
satt.

— Driftstiderna for cirkulationspumpen ska dérigenom
anpassas optimalt till det faktiska behovet.

- Fraga installatéren. Han stéller in varmeanldggningen
efter dina personliga behov.

— Detta och ytterligare energispartips finner du i
kap. 5.5. Dar beskrivs regulatorinstaliningar med
energisparpotential.

3.6 Atervinning och avfallshantering

Bade varmepumpen och alla tillbehdr samt tillhérande
férpackningar bestar till storsta delen av atervinnings-
bart material och far inte sldngas med hushallsavfallet.

Anvisning!

Beakta gallande bestdmmelser.

Se till att pannan och ev. tillbehor
transporteras till en ldmplig atervin-
ningsstation.

&

Observera!

Miljorisker p.g.a. felaktig avfallshante-
ring!

Endast kvalificerad fackpersonal far
avfallshantera kdldmedel.

Apparat

Om varmepumpen har detta tecken far den
inte slangas med hushéllsavfallet efter for-
brukningen. Se da till att Vaillant apparaten
och ev. tillbehér transporteras till en [amplig
atervinningsstation.



Eftersom vdarmepumpen inte faller under lagstiftningen
for transport, dtertagning och miljévanlig hantering av
elektriska och elektroniska apparater (Elektro- und
Elektronikgerategesetz-ElektroG i Tyskland) gar det
inte att I1dmna apparaten gratis till atervinningscentra-
len.

3.6.2 Forpackning
Lat installatdéren som installerar vdrmepannan ta hand
om transportférpackningen.

3.6.3 Koldmedium
Vaillants vdarmepump &r fylld med kdldmedlet R 407 C.

Fara!

Risk for frostskador vid kontakt med
kéldmedlet R 407 C!

Lackande kdldmedel kan leda till frost-
skador om man beror ldckagestallet:
Andas inte in gaser och anga vid otédthe-
ter i koldmedelskretsen.

Undvik hud- och dgonkontakt.

Endast kvalificerad fackpersonal far av-
fallshantera koldmedel.

Anvisning!

Vid normal anvandning och normala for-
utsattningar utgor inte kdoldmedlet

R 407 C nagon risk. Vid felaktig anvénd-
ning kan det emellertid orsaka person-
och sakskador.

&

4 Apparat- och funktionsbeskrivning

4.1 Funktionsprincip

Varmepumpanldggningar bestar av separata kretsar
som transporterar varme fran varmekallan till upp-
varmningssystemet med hjdlp av vatskor eller gaser.
Eftersom kretsarna anvander olika medier (brine/vat-
ten, koéldmedel och varmevatten) ar de anslutna till var-
andra via varmevaxlare. | varmevaxlarna éverfors var-
men fran ett medium med hdg temperatur till ett medi-
um med ldgre temperatur.

Vaillants varmepump geoTHERM exclusiv utvinner sin
energi (vdrmen) fran jordvdarmen.

1/4 Elenergi

3/4 Miljéenergi  4/4 Véarmeenergi

Bild 4.1 Anvandning av viarmekallan jordvarme
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Bild 4.2 Varmepumpens funktionssatt

Systemet bestar av separata kretsar som &r anslutna

till varandra med varmevaxlare. Kretsarna ar:

- Varmekallkretsen som transporterar varmekdllans
energi till kdldmedelskretsen.

- Kdéldmedelskretsen som dverfér varmen genom for-
angning, kompression, kondensering och expansion
till vdrmevattenkretsen.

- Varmvattenkretsen som matar till uppvarmningen
och varmvattenberedaren.

4.2 Koldmedelskretsens funktion
Kdéldmedelskretsen ar ansluten till jordvarmekallkretsen
via férangaren (1) och tar upp varmeenergin. Detta
andrar kdldmedlets aggregationstillstand och det for-
angas. Kéldmedelskretsen &ar ansluten till uppvarm-
ningssystemet via kondensorn (3) som &verfér varmen.
Kéldmedlet blir da flytande igen och kondenseras.
Eftersom varmeenergin endast kan éverféras fran en
kropp med hogre temperatur till en kropp med ldgre
temperatur maste kéldmedlet i férangaren har en léagre
temperatur &n jordvarmekallkretsen. Vidare maste
k6ldmediet i kondensorn vara varmare an varmevattnet
for att kunna avge vdarme till varmesystemet.

Bruksanvisning geoTHERM VWS exclusiv 0020045210_02

De olika temperaturerna genereras i kéldmedelskretsen
med hjdlp av en kompressor (2) och en expansionsven-
til (4) som sitter mellan férangaren (1) och kondensa-
torn. Det forangade kéldmedlet strémmar fran féranga-
ren (1) till kompressorn dar det komprimeras. Detta
leder till att kéldmedelsangans tryck och temperatur
stiger kraftigt. Efter denna process strémmar den
genom kondensorn dar den avger sin varme genom
kondensation till vdrmevattnet. | vatskeform strémmar
det mot expansionsventilen dar det expanderar och
samtidigt sjunker trycket och temperaturen. Tempera-
turen ar nu lagre an temperaturen for brinet och vatt-
net, som strémmar genom férangaren (1). Kéldmedlet
kan dérigenom ta upp ny varme i férangaren (1) sd att
det fdrangas pa nytt och strémmar till kompressorn.
Kretsloppet bdrjar om fran borjan.

Vid behov kan elektrisk reservvarme tillkopplas via den
integrerade requlatorn.

For att undvika kondensering i apparatens inre ar led-
ningarna i varmekallkretsen och kéldmedelskretsen iso-
lerade. Om kondensat uppstar trots detta samlas det
upp i ett kondensattrag (se bild 4.5) och leds ner under
apparaten. Droppar kan med andra ord bildas under ap-
paraten.

Utférandet geoTHERM exclusiv vdrmepumparna fran
Vaillant har utrustats med en extra kylfunktion, som
kan anvandas for att skapa behaglig svalka i rummen
nar det ar riktigt varmt ute. Den hér funktionen an-
vands i sommardrift. Fér detta kravs det att ytterligare
komponenter installeras till varmepumpen: en mellan-
kopplad varmevdxlare, ytterligare en blandningsventil
och ytterligare en omkopplingsventil. Vaillants varme-
pumpar med kylfunktion fungerar enligt principen "pas-
siv kylning": Varmen Overfors t.ex. till marken via ett
golvvarmesystem, utan att kompressorn och kylkretsen
aktiveras. Varmevattnet, som &ar kallare an rumstempe-
raturen i framledningen, tar upp véarmen fran rummet.
Varmen transporteras till den mellankopplade varme-
vaxlaren via varmecirkulationspumpen. Brinepumpen
transporterar den kalla brinevitskan fran marken till
varmevadxlaren, som arbetar enligt "motstrémsprinci-
pen". Varmereturen avger varme till den kallare brine-
kretsen. Brinevatskan, som nu &r nagra grader varma-
re, avleds till marken. Det avsvalnade vattnet i framled-
ningen cirkulerar nu i golvvarmesystemet igen, dar det
aterigen tar upp véarmen ur omgivningen. Kretsloppet
bérjar om fran borjan.

Varmepumpen erbjuder mojligheten att under installa-
tion av vissa varmekretsar (t.ex. badrum) utesluta kyl-
funktionen, genom inbyggda sparrventiler som styrs av
varmepumpen. Informera dig hos din fackhantverkare.



4.3 Automatiska extrafunktioner

Frostskydd

Reglerutrustningen har en frostskyddsfunktion. Funk-
tionen sakerstaller varmeanldggningens frostskydd i
alla driftsatt.

Om utomhustemperaturen sjunker till ett varde under
3°C, stalls den instdllda sankningstemperaturen in au-
tomatiskt for varje varmekrets.

Beredarfrostskydd

Funktionen startar automatiskt nar beredarens artem-
peratur sjunker under 10°C. Beredaren vdrms da upp
till 15°C. Funktionen &r aktiverad aven i driftsatten
"Fran" och "Auto" oberoende av tidsprogram.

Kontroll av externa givare

Vid den hydrauliska grundkopplingen vid forsta idrift-
sattningen ar de erforderliga givarna fastlagda. Varme-
pumpen kontrollerar hela tiden automatiskt om alla gi-
vare dr installerade och fungerar.

Sakring for varmevattenbrist

En analog tryckgivare dvervakar eventuellt vattenbrist
och frankopplar vdrmepumparna om vattentrycket
sjunker under 0,5bar vid manometer och tillkopplar
dem igen om vattentrycket stiger éver 0,7 bar.

Pumpblockerings- och ventilblockeringsskydd

For att forhindra att varmecirkulations-, cirkulations-,
brinepump eller varmvattnets omkopplingsventil UV1
fastnar, startas de pumpar, som inte varit igang 24 tim-
mar, efter varandra for ca 20 sekunder varje dag.

Skydd mot brinebrist

En analog trycksensor dvervakar en mdojlig brinebrist
och kopplar fran varmepumpen, nar brinetrycket en
gang sjunker under ett manometertryck pa 0,2bar och i
felminnet visas fel 91.

Varmepumpen tillkopplas automatiskt nar brinetrycket
stiger over 0,4 vid manometern.

Om brinetrycket sjunker under ett manometertryck pé
0,6bar i mer &n en minut visas ett varningsmeddelande
i menyn E.
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Golvskyddskopplingen vid all hydraulik utan buffert
(pa hydraulikschema 6)

Om golvvarmekretsen med varme-framledningstempe-
raturen som mats vid givaren VF2 under mer an 15 mi-
nuter dverskrider ett varde (max. HK-temp. + kompr.-
hysteres + 2K, fabriksinstallning: 52 °C), stangs varme-
pumpen av och felmeddelandet 72 visas. Om varme-
framledningstemperaturen sjunker pa nytt under detta
varde och felet har aterstilits, tillkopplas varmepum-
pen pa nytt.

Den maximala uppvarmningens starttemperatur andrar
du med parametern "maximal varmekretstemperatur"
via vrDIALOG.

Observera!

Risk for skador pa golvet.

Stall endast in vardet for golvskydds-
kopplingen sa hogt att golvvdarmen inte
skadas av for hoga temperaturer.

Fasdvervakning

Ordningsféljden och férekomsten av faserna (fasord-
ning héger) for 400V spdnningsforsorjningen kontrol-
leras vid forsta idriftsattningen och under driften. Om
ordningsfoéljden ar felaktig eller om en fas saknas, sker
en felfrankoppling av varmepumpen fér att férhindra
skador pa kompressorn.

Skydd mot frysning

Varmekéllans utgangstemperatur mats Iépande. Sjun-
ker vdrmekallans utgdngstemperatur under ett bestamt
varde, kopplas kompressorn tillfalligt fran med felmed-
delandet 20 resp. 21. Intréffar felet tre génger i foljd
sker en felfrankoppling.

For varmepumpar geoTHERM VWS kan du stalla in var-
det (fabriksinstéllning -10°C) for frostskyddet i installa-
tionsassistenten A4.

Kyldrift

| kyldrift anvdands varmepumpen foér kylning.

Med hjalp av kylfunktionen gar det att stélla in antalet
dagar (0-99) i rad som kylning ska ske.
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4.4 Varmepumpens uppbyggnad

Vaillants geoTHERM exclusiv varmepump har en in-
byggd varmvattenbehallare med 175 liters volym. Var-
mepumpen kan levereras i de nedan angivna typerna.
De olika typerna av varmepumpar skiljer sig framat allt
i frdga om effekt.

Typbeteckning Varmeeffekt (kW)
Brine-vatten-varmepumpar (SO/W35)

VWS 63/2 59

VWS 83/2 8,0

VWS 103/2 10,4

Tab. 4.1 VWS Typoversikt

ul
Q)
2)

o —

\\_ Bild 4.4 Vy bakifran VWS

Teckenforklaringar till bild 4.4

Varmvattenanslutning varmvattenbehallare
Kallvattenanslutning varmvattenbehallare

Varmekalla till varmepumpen

Varmekalla fran varmepumpen

Retur varme

Framledning varme

Griptrag

Handtagshal/kabelgenomféring elanslutning

Avluftning framledning varme till varmvattenbehallaren

VWo~NoOuUThwnNn—

S~ L

Bild 4.3 Vy farmifran VWS

Teckenforklaringar till bild 4.3
1 Dekal med varmepumpens typbeteckning
2 Mandverkonsol
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5 Handhavande

5.1 Forsta och anvinda regulatorn
1 2
Y:\\") [
EVaillant
Grunddata El1d
Datum »09.05.03 \
Veckodag Fr
6 — | Klockslag 16:55 P 3
\~ >Stall in dag

— -~

Bild 5.1 Exempel bild nr. 3 bild 7.1 Manoverdversikt

Teckenforklaring
1 Menynamn
2 Markdren visar vald parameter
3 Menynummer
4 Instéliningsknapp EJ,
parameter stall (vrid), parameter valj (tryck)
5 Instéliningsknapp F,
meny valj (vrid), aktivera special driftsldge (tryck)
6 Informationsrad (i exemplet en atgardsbegéran)

All programmering av vérmepumpen gérs med de bada
installarna (£l och &) p& regulatorn.

Installaren F] anvands for att vilja parameter (genom
att trycka pa den) och for att andra parametrar
(genom att vrida den). Instéllaren E anvands for att
vélja meny (genom att vrida pa den) samt for att akti-
vera specialfunktioner (genom att trycka pa den).

5.1.1 Oppna displayer

Menyerna ar markta med ett nummer uppe till héger i
displayen. Vrid den hogra installaren El for att ga till
ndsta meny. Numreringen underlattar nar man behover
hitta enskilda menyer under programmeringen.

12

Typisk manéverfdljd pa operatérsniva

@)

+ Vrid installaren B, tills du har
valt den erforderliga menyn.

/ * Vrid instéllaren &, tills du har
=5 @ valt parametern som ska and-

ras.

 Tryck pa instéllaren B, for att

Eé markera parametern som ska
= andras. Parametern sparas
mork.
/ * Vrid instéllaren £}, for att
D‘i) andra parameterns install-
ningsvarde.

+ Tryck pa instéllaren E], fér att
overta det dndrade install-
= ningsvardet.

» Upprepa denna foljd, tills du
har gjort alla installningar.
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5.2 Stéll in menyer och parametrar

tidigare instéllning

andrad instélining

Semesterprogrammering E| 6
for gemensamma system

Tidsintervall
1 >06.01.08 08.01.08
2 14.01.08 30.01.08
Arviarde temperatur 12°C

Stéll in startdag

Valj meny: Grunddata

=7

=)
() Datum >21.04.08

- Vrid installaren E valj

meny, t.ex. frdn meny 6 Veckodag ~ Ma

Grunddata E| 7

Datum >21.04.08
Veckodag Ma
Klockslag 09:35

=7

till 7. Klockslag 09:35
> Stall in dag
Valj parameter: Grunddata
Datum 21.04.08

« installaren EL for att vdlja o
parametern som ska and- || Veckodag ~ >Ma
ras t.ex. Klockslag 09:35
fran rad 1 dag till rad 2

veckodag (i detta exem-

>Stéll in veckodag

> Stall in dag pel 3 vrid vilopunkten vi- >Stall in veckodag
dare).
Andra parameter veckodag
7 ° o AR
Grunddata El fran mandag till tisdag: Grunddata El 7
Datum 21.04.08 5 @ Datum 21.04.08
Veckodag  >Ma - Tryck pa installaren F: Veckodag  >Ti
Klockslag 09:35 Valj parameter: Klockslag 09:35

{O)
\7© >Stéll in veckodag

+ Vrid installaren E:
Andra parameter,

+ Tryck pd installaren kL
Overta andring.

53 Regulatorbeskrivning

Fackhantverkaren stéller in alla driftsparametrar pa

5.3.1 Madjliga anlaggningskretsar
Regulatorn kan styra foljande anldggningskretsar:

forinstallda varden sa att varmepumpen ska fungera - en varmekrets,

optimalt. Du kan emellertid i efterhand individuellt stdl- - en indirekt uppvdarmd varmvattenbehallare,
- en varmvatten-cirkulationspump,

la in och anpassa driftsatt och funktioner.

Bruksanvisning geoTHERM VWS exclusiv 0020045210_02

- en buffertkrets.

For utbyggnad av systemet med hjalp av en buffert-
krets gar det att ansluta upp till sex extra shuntkrets-
moduler VR 60 (tillbeh&r) med tva shuntkretsar per

modul.

Shuntkretsarna programmeras via regulatorn pa vér-
mepumpens manéverkonsol. Fér de atta férsta vdarme-
kretsarna kan fjarrkontrollapparaterna VR 90 anslutas,
detta ger mycket komfortabel styrning av systemet.
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5.3.2 Reglering av energibalans
Energibalansregleringen gdller enbart for hydraulik
utan buffert (t.ex. hydraulikschema 6).

Foér en ekonomisk och storningsfri drift av en varme-
pump ar det viktigt att stalla in kompressorns start.
Kompressorns start &r den tidpunkt d& den hégsta be-
lastningen sker. Med hjdlp av energibalansregleringen
gar det att minimera varmepumpens startar utan att
rumsklimatet forsamras.

Som pé andra vaderstyrda véarmeregulatorer bestdm-
mer reqgulatorn en framlednings-bértemperatur via re-
gistreringen av utomhustemperaturen med hjalp av en
varmekurva. Energibalansen regleras utgdende fran det
har borvardet for framledningstemperaturen och fram-
ledningstemperaturens arvarde. Differensen mellan
dessa varden mats och summeras en gang i minuten:

1 gradminut [°min] = 1K temperaturdifferens under
1 minut

Vid ett bestdmt varmeunderskott (kan stéllas in valfritt
i requlatorn) startar varmepumpen och frankopplas
sedan nar den tillférda varmemangden &r lika stor som
varmeunderskottet.

Ju stdrre det instdllda negativa vardet ar, desto langre
blir intervallen som kompressorn &r pa resp. av.

5.3.3 Lastpricip buffert

Ackumulatortanken regleras beroende pa borvardet for
framledning. Varmepumpen vdrmer nar temperaturgi-
varen VF1 uppe i ackumulatortanken (tankens topp)
anger ldagre temperatur dn boérvardet. Den varmer upp
tills den nedre temperaturgivaren RF1i ackumulatortan-
ken nar bértemperaturen plus 2K.

| samband med en laddning av varmvattenberedaren
laddas dven ackumulatortanken, om temperaturen for
den 6vre temperaturgivaren VF1 &r mindre dn 2K hogre
an bortemperaturen (tidigarelagd efterladdning):
VF1<T VL bor + 2K.

5.3.4 Aterstillning till fabriksinstéallningar

Observera!

For av misstag raderade specifika in-
stdllningar!

N&r du stéller tillbaka regleringen pa fa-
briksinstallning kan specifika install-
ningar for anldggningen raderas och an-
ldggningen kan kopplas fran. Anligg-
ningen kan inte skadas.

+ Tryck samtidigt pd bada installare under 5 sekunder i
grafikdisplayens grundvisning.

Darefter kan du vdlja om endast tidsprogrammet eller

alla varden ska aterstéllas till fabriksinstallning.
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5.3.5 Reglerstruktur

Grundvisningen ir en grafikdisplay. Den &r utgangs-
punkten for alla befintliga displayer. Grafikdisplayen
visas pa nytt om du inte aktiverar instéllaren under en
ldngre period vid instdliningen av varden.

Regulatormandvreringen &r uppdelad i fyra nivaer:

Opertatdrsniva r avsedd fér operatéren.

| kap. 5.4 presenteras alla regulatorns displayer klart
som féljddiagram. En utférligare beskrivning av display-
en finner du i kap. 5.5.

Kodnivan (meny C1- C9, D1- D5, I1-15 och Al- A9) &r
férbehallen fackhantverkaren och &r skyddad mot oav-
siktlig instdllning med en kod.

Som operatér kan du bldddra igenom kodnivaernas me-
nyer och se de fér anldaggningen specifika parametrar-
na men du kan inte dndra vdardena.

I menyerna C1 till C9 staller fackhantverkaren in anlagg-
ningspecifika parametrar.

Menyerna D1 till D5 mojliggor fackanteraren for varme-
pumpen att kéra vdmepumpen i diagnoslage och fér att
testa den.

| menyerna I1 till I5 erhéller du allmé&n information fér
varmepumpens installningar.

Menyerna Al till A9 leder fackhanteraren genom instal-
lationsmenyn, for att ta varmepumpen i drift.

P& displayen och val av specialfunktion (t.ex. sparfunk-
tion) &r ocksd mojlig for den driftsansvarige. Hur man
aktiverar specialfunktioner beskrivs i kap. 5.6.

Den fjarde nivan innehaller funktioner fr optimering
av anldggningen och kan stallas in av fackhantverkaren
via vrDIALOG 810/2.

5.3.6 Still in energisparfunktioner

| kapitel 5.5 beskrivs dven instdllningarna av varme-
pumpen som goér att du kan sdnka dina energikostna-
der. Detta nar du genom en optimal instéllning av vér-
mepumpens vaderstyrda energibalansreglering.

Symbolen gor dig uppmarksam pa saddana energispar-
tips.
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5.4 Flodesdiagram

Aterstallning till
fabriksinstéliningarna

|

I

On 16.02.08 9:35 }
Fabriksinstallning |
Avbryt NEJ/JA |
Tidsprogram NEJ/JA |
Allt NEJ/JA |
> Valj \
|

| Specialfunktioner
} on 16.02.08 9:35
|

m Sparfunktion aktiverad >12:00
e =]
n) -

I

|

|

|

I

o

> Vélj stopptid

> Stéll in tidsintervall

|
|
I
|
|
|
|
|
I
|
On 16.02.08 9:35 |
m )g —Lp| Partyfunktion aktiverad }
A I |
£ = | |
‘ !
‘ \
‘ !
I [on 16.02.08 9:35 |
|
N | | Engangs }
m )E —+p| VBB laddning aktiverad

S | }
‘ !
‘ !
‘ \
Ma 21.04.08 16:49 81 | KyIdrlft |
Arvarde framledning 28°C | |

Tryck védrmesystem 1,2bar | On 16.02.08 9:35
Tryck vérmebérare 1,4bar | |
Varme varmepump l Kylfunktion aktiv i >3dag. |
|
‘ \
‘ \
‘ !
‘ \

- ___/
HK2 B2
Parameter ‘
o —— E2
Dl;llf\tstm Uppvdrmning 3¢ Varmvatten D
uto Tidsprogram
Bérvérde dag 20°C M3
Sankningst t 15 °C
antningstemperatur oc 1 06:00 22:00 |
>vélj driftssatt o 2 B :
e rar 3 °C 5 ; : Grunddata 57
>Vélj veckodag Datum 21.04.08
Veckodag >Ma
Klockslag 09:35
Varmvatten =) > Stéll in veckodag
Parameter VVC-pump B5 1
Driftstillstand VV > Auto Tidsprogram
>Ma
Min vv-temp 44 °C 1 06:00 22:00
Arvérde VVB 51°C 2 : : —
>valj driftssatt A 3 B : Kodniva B8
>Valj veck
4l veckodag Kodnummer:
>0000
HK2 B 5 >Stall in siffror
Tidsprogram 55 -
A Semesterprogrammering B6
>Ma B5 for gemensamma system
: 00:00  24:00 Tidsintervall
3 : . 1 >06.01.08 08.01.08
_ . 2 140108 310108
>Vilj veckodag Arvérde temperatur 12°C
[>valj veckodag >Stallin startdag
— .o .
[>val veckodag Kodniva endast fér
auktoriserade installatdrer

Bild 5.2 Display pa anvéndarnivan
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5.5 Displayerna pa anvéndarniva

Nedan beskrivs och férklaras requlatorns olika menyer.

Display

Beskrivning

Grafikindikering (grunddisplay)

| den har displayen kan man avldsa systemets aktuella tillstand.
Detta visas alltid om man inte aktiverar instéllaren vid visning av en
annan display.

Utomhustemperatur (har 10°C)

Kéllingdngstemperatur: Temperaturbegrédnsare; i
exempel 9°C

Under pilen visas varmekallans effekt (i exemplet
10 KW).

Pilens densitet aterger grafiskt vdrmepumpens
energieffektivitet under den angivna driftsstatu-
sen.

Varmekallans effekt kan inte jamstallas med var-
meeffekten.

Varmeeffekten motsvarar cirka varmekallans ef-
fekt + kompressoreffekten

Om kompressorn eller den elektriska reservvar-
men ar tillkopplad ar pilen fylld.

>>»> vanster och héger blinkar nar kompressorn
ar tillkopplad och energi utvinns ur varmekallan
och tillférs varmesystemet.

>>> héger blinkar nar energqi tillférs varmesyste-
met (t.ex. endast via elektrisk reservvarme).

Varmepumpen dar i varmedrift. Dessutom visas
uppvarmningens starttemperatur (i exemplet
30°0Q).

Symbolen visar att varmvattenberedaren varms
upp eller varmepumpen ar i beredskap. Dessut-
om visas temperaturen i varmvattenberedaren.

e

Symbolen visar att varmepumpen ar i kyldrift.
Under symbolen visas den aktuella uppvarming-
ens starttemperatur (i exemplet 20°C).

Tab. 5.1 Instéllbara parametrar pa operatorsnivan
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Display

Beskrivning

Display for energiavkastning

Visar den utvunna energin for det aktuella aret uppdelat per manad
(svarta stolpar). Vita stolpar avser kommande manader. Stolphéjden
motsvarar avkastningen for manader under féregdende ar (jamforel-
se mojlig). Vid forsta idriftsattningen ar stolphdjden noll fér alla ma-
nader eftersom information saknas.

Skalan (i exemplet 4000kWh) anpassas automatiskt till det hdgsta
vardet.

Uppe till héger visas totalsumman av miljébdraren sedan idriftsatt-
ning (i exemplet: 13628 kWh).

Varningsmeddelande

Varningsmeddelande

Uppvarmning enbart komp.

M3 21.04.08 16:49 EN
Arvarde framledning 28°C
Tryck vdrmesystem 1,2bar
Tryck vdarmebarare 1,4bar

Bade dag, datum, tid liksom férgangstemperatur, tryck vdrmesystem
och varmekalltryck visas.
Arvirde framledning: Aktuell férgdngstemperatur i apparat.
Tryck varmestystem: Trycksensor varmekrets.
Tryck varmekalla: Varmekallans tryck (trycksensor, varmekallkrets,
brinetryck).
Uppvarmning enbart komp.: detta statusmeddelande ger informa-
tion om den aktuella driftsstatusen.
Mojligt ar:

Uppvarmning enbart komp.

Varme komp. & ZH

Varme ZH

Varme bortkopplat

WW bortkopplat

WW varmepump

WW ZH

WW sparrtid

Stand-by sparrtid

Snabbtest

Frostsk. Varme

Frostsk. WW

Legionella sanering

Auto pumpmotion

Cementtorkning

Avluftningsdrift

Utldst: varme

Felfrankoppling varme

uUtlost: WW

Felfrankoppling WW

Fel

Felurkopplad

Aterstart

Kompr.6verhettad VK

Kompr.6verhettad WW

Kyldrift & WW

returtemp. hég

Vid kritiskt driftstatus visas ett varningsmeddelande pa de undre ra-
derna av displayen. Dessa rader ar tomma vid normal driftstatus.

Tab. 5.1 | operatérsniva instéllbara parametrar (fortsdttning)

Bruksanvisning geoTHERM VWS exclusiv 0020045210_02
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Driftsatt uppvarmning 3

>Auto
Borvarde dag 22°C
Sankningstemperatur 15°C

>Valj driftssatt

vall ska regleras.

Anvisning: stéll inte in boérvardet for rumstempera-
turen pa hdgre temperatur &n vad som krévs for ett
behagligt rumsklimat (t.ex.20°C). Varje grad 6ver
det instdllda vardet innebdar en férhojd energifér-
brukning pa ca 6% per ar.

Sankningstemperaturen ar den temperatur som
uppvarmningen regleras till under sankingstiden.
En egen sdnkningstemperatur kan stdllas in for
varje varmekrets.

Det installda driftsattet faststaller, under vilka vill-
kor den tillhdrande varmekretsen resp. varmvatten-
krets ska regleras.

For varmkrets star foljande driftsatt till forfogande:
Auto: Varmekretsens drift vaxlar enligt ett install-
bart tidsprogram mellan driftsatten Varme och
Sankning.

Eco: Varmekretsens drift vaxlar enligt ett installbart
tidsprogram mellan driftsatten Varme och Av. Var-
mekretsen frankopplas da under sénkningstiden om
inte frostskyddsfunktionen (beroende pd utomhus-
temperaturen) ar aktiverad.

Varme: Varmekretsen regleras oberoende av ett in-
stallbart tidsprogram pé rumstemperatur.
Sankning: Varmekretsen regleras oberoende av ett
installbart tidsprogram pa sankningstemperatur.
Fran: Virmekretsen &r avstingd nér inte frost-
skyddsfunktionen (beroende pa utomhustemperatu-
ren) ar aktiverad.

Information:
Beroende pa anldggningskonfiguration visas ytterli-
gare varmekretsar.

Display Beskrivning Fabriksinstallning
HK2 [ 2 ||Bérvérde dag &r temperaturen, pé vilken uppvarm- gggvéjrde dag.:
Parameter ning i driftssattet "uppvarmning" eller under inter-

Sankningstempe-
ratur: 15°C

Tab. 5.1 | operatérsniva instéllbara parametrar (fortsdttning)
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Display

Beskrivning

Fabriksinstallning

wWw
Parameter

= a

Dritssatt Ww
Max WW-temp
Min WW-temp
Arvérde VVB IST

Auto
60°C
44°C
51°C

Auto
60°C
44°C

51°C

>Valj borvarde

Fér anslutna varmvattenbehallare och cirkulations-
kretsen &r dritssattet Auto, P& och Av mojlig.

Max. varmvattentemperatur anger vid vilken tem-
peratur som varmvattenbehallaren vdrms upp.

Min. varmvattentemperatur ar ett gransvarde.

Om temperaturen underskrider detta varms varm-
vattenbehallaren upp.

Information: Max. varmvattentemperatur visas en-
dast nar den elektriska reservvarmen fér varmvatt-
net aktiveras.

Utan elektrisk reservvdrme begransas varmvattnets
sluttemperatur av tryckgivarens regleringsfran-
koppling av kéldkretsen och kan inte stallas in!
Arvarde VVB AR: Aktuell temperatur i varmvatten-
behallaren

Vi rekommenderar att realisera varmvattenbered-
ningen utan elektrisk reservvarme.; darigenom ar
max. varmvattentemperatur bestamd av hégtrycks-
frankopplingen i vdrmepumpens kdldmedelskrets.
Frankopplingen motsvarar en max. varmvattentem-
peratur pa ca 58°C. For att reducera antalet starter
for varmepumpen bor en s 1dg min. varmvatten-
temperatur som mdjligt stallas in.

Min varmvat-
tentemp. 44°C

HK2
Tidsprogram

>Ma
1 00:00
2
3

24:00

>Valj veckodag

I menyn "HK2-tidsprogram" kan uppvarmningsti-
derna stadllas in per varmekrets.

Upp till tre uppvarmningstider kan sparas per dag
resp. block. Regleringen sker enligt den instéllda
varmekurvan och installt rumsbértemperatur.

Beroende pa tariffen hos elleverantéren (VNB) eller
husets konstruktion krdvs inte sankningstiderna.
Elleverantdren erbjuder en billig eltariff fér vdarme-
pumpar. Ur ekonomisk synvinkel kan det vara bra
att utnyttja den billiga strémmen pa natten.

| energisnala hus (i Tyskland standard 1. februari
2002 forordning om energisparande) kravs ingen
sénkning av rumstemperaturen pa grund av husets
Idga varmefériust.

Den dnskade nedsédkningstemperaturen maste stél-
las in i menyn 2.

Ma. - Sé.
kl. 0:00 - 24:00

Tab. 5.1 | operatérsniva instéllbara parametrar (fortsdttning)
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Cirkulationspumpens tidsprogram ska

motsvara tidsprogramment fér varmvatten, ggf.
kdnnen die Zeitfenster noch enger gewdhlt werden.
Wenn ohne eingeschalteter Zirkulationspumpe die
gewlinschte Warmwassertemperatur schnell genug
ansteht, kann die Zirkulationspumpe gegebenenfalls
deaktiviert werden.

Zusatzlich kann Uber elektronische Tasterschalter,
die in unmittelbarer Nahe der Zapfstellen installiert
und an die Warmepumpe angeschlossen sind, eine
kurzzeitige Aktivierung der Zirkulationspumpe erfol-
gen (Prinzip Treppenhaus- Beleuchtung). Driftstider-
na for cirkulationspumpen kan ddrigenom anpassas
optimalt till det faktiska behovet.

Wenn Sie sich dazu an lhren Fachhandwerker.

Display Beskrivning Fabriksinstallning
WW [§] 5||! menyn Varmvatten-tidsprogram kan man stlla in Mén - Fre
S : o - 6:00 - 22:00
Tidsprogram vid vilka tider som varmvattenbehallaren ska var-
>M3an mas upp. Lér
1 06:00 22:00 Upp till tre tider kan sparas per dag resp. block. 7:30 - 23:30
2 : L) Sén
3 @, 7:30 - 22:00
>Vélj veckodag Varmvattenberedningen skabara vara aktiv under
de tider som varmvatten verkligen tappas. Stéll in
detta tidsprogram pa dina minimibehov.
En person som arbetar kan t.ex. minimera energi-
forbrukningen for varmvattenberedningen med ett
intervall pa 6.00 - 8.00 och ett intervall pa 17.00 -
23.00.
VVC-pump EE I menyn Tit.ispl.'oqtam fiir cir.kulatipnspump kan ZI'?)[E)_—FZr;'OO
Tidsprogram man stdlla in vid vilka tider cirkulationspumpen ska | :
M vara i drift. Lar
1 06:00 22:00 gpp till tre tider kan sparas per dag resp. block. 7:30 - 23:30
5 ) ’ Ar driftsattet varmvatten (se meny [ 3) installt pa S5
M n n . . . . o On
5 PA", &r cirkulationspumpen alltid pa. 730 - 22:00
>Vdlj veckodag

Tab. 5.1 In der Betreiberebene einstellbare Parameter (Fort-

setzung)
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Display

Beskrivning

Fabriksinstallning

Semesterprogrammering
for gemensamma system

Tidsintervall

Arvirde temperatur

1 >06.01.08
2 14.01.08

08.01.08
30.01.08

12°C

Staéll in startdag

For regulatorn och alla anslutna systemkomponen-
ter kan tva semesterperioder programmeras med
datum. Zusatzlich kénnen Sie hier die gewlinschte
Raumsolltemperatur fir die Ferien, d. h. unabhangig
vom vorgegebenen Zeitprogramm einstellen. Efter
att semestertiden gatt ut gar regulatorn tillbaka till
det tidigare valda driftsattet. Aktiveringen av se-
mesterprogrammet ar endast mdgjligt i driftsatten
Auto och Eco.

Anslutna beredarladdningskretsar resp. cirkulations-
pumpkretsar f&r automatiskt driftsadttet FRAN under
semesterprogrammet.

alnia

Anslutna beredarladdningskretsar resp. cirkulations-
pumpkretsar far automatiskt driftsattet FRAN under
semesterprogrammet.

Period med langre franvaro kan stéllas "Semester-
programmering" i displayen. Bértemperaturen
under den har tiden bdr véljas sa 1agt som méjligt.
Varmvattenberedningen ar inte aktiverad under den
har tiden.

Tidsperiod 1:
01.01.2003 -
01.01.2003

Tidsperiod 2:
01.01.2003 -
01.01.2003

Bértemperatur
15°C

Grunddata =7
Datum 21.04.08

Veckodag Ma

Klockslag  09:35

>Instédllbara varden

I menyn Grunddata kan du stdlla in aktuellt datum,
veckodag samt om det finns mottagning fér DCF-ra-
dioklocka dven aktuell tid for requlatorn.

Dessa instéliningar paverkar alla anslutna system-
komponenter.

Kodniva

Kodnummer
>0000

>Stall in siffror

For att 6ppna kodnivan (fackhantverkarnivd) maste
motsvarande kod anges.

For att avldsa instdllda parametrar utan att ange
koden ska man trycka en gdng pd instéllaren F.
Darefter kan du |&sa alla parametrar pa kodnivan
genom att vrida installaren, men du kan inte dndra
dem E. Som diriftsanvarig kan du se alla menyer pa
kodniva utan att mata in koderna, men du kan inte
andra dem.

Obs! Férsok inte komma till kodnivédn genom god-
tyckliga inmatningar. Oavsiktliga &ndringar pa an-
ldggningsspecifika parametrar kan orsaka stérning-
ar resp. skador pa varmepumpen.

Tab. 5.1 | operatérsniva instéllbara parametrar (fortsdttning)
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5.6 Specialfunktioner

Valet av specialfunktioner gors fran grundvisningen.
For detta trycker du pd den vanstra instéllaren E.

For att &ndra parametrar maste du vrida installaren 3
Du kan vdlja féljande specialfunktioner:

- Sparfunktion: Tryck 1 gg pa installaren E

« Partyfunktion: Tryck 2 ggr pd instéllaren &

« En beredarladdning: Tryck 3 ggr pd instéllaren [l
- Kyldrift: Tryck 4 ggr pd instéllaren &

Det racker med att valja funktionerna for att aktivera
dem. Fér sparfunktionen maste dven den tid till vilken
sparfunktionen (reglera till sankningstemperatur) ska
vara giltig.

Grundindikeringen visas antingen nar funktionen ar
slutford (tidsperioden &r slut) eller ndr man trycker pa
nytt pa installaren (2.

Display Beskrivning

Sparfunktion aktiverad

>Valj stopptid

On 16.02.08 9:35 Sparfunktion:
Med sparfunktionen kan du sanka uppvarmningstiden for en install-
bar tidsperiod.

Mata in tiden for slutet av sparfunktionen i formatet hh:mm
(timmar:minuter).

Partyfunktion aktiverad

on 16.02.08 9:35 Partyfunktion:

Med partyfunktionen kan man fortsatta aktivera uppvarmnings- och
varmvattentider éver nésta frankopplingspunkt till ndsta varmestart.
Partyfunktionen kan enbart anvandas fér varmekretsar resp. varm-
vattenkretsar, som ar installda i driftsatten "Auto" eller "ECO".

engangs
VBB laddning aktiverad

on 16.02.08 9:35 En beredarladdning:
Med hjélp av funktionen kan man ladda upp varmvattenberedaren en
gang oberoende av aktuellt tidsprogram.

Tab. 5.2 Specialfunktioner
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Display Beskrivning
On 16.02.08 9:35 Kyldrift:
Kylningens tidslangd: FRAN/1 till 99 dagar.
Kylfunktion aktiverad i > 3 dagar Ar kyldriften aktiv,

- visas pa grafikindikeringen en symbol av en iskristall.

Tab. 5.2 Specialfuktion (fortsattning)

« Aterstélining till fabriksinstalining: Hall samtidigt ner-
tryckta installare E och instéllare F]i mer &n 5 sekun-
der. Darefter kan du valja om endast tidsprogrammet
eller alla varden ska aterstéllas till fabriksinstélining.

Display

Beskrivning

On 21.04.08 9:35

Fabriksinstallning

Avbryt JA/NEJ
Tidsprogram JA/NEJ
Allt JA/NEJ

>Instdllbara varden

Fabriksinstaliningen aterstalls.

Obs! Overlat fabriksinstaliningen till fackhantverkaren. De anldgg-
ningsspecifika installningarna aterstélls. Anldggningen kan ga ur
drift. Anldggningen kan inte skadas.

Tryck de bada instéllarna i minst 5 sekunder fér att 6ppna menyn
fabriksinstallningar.

Tab. 5.3 Aterstill fabriksinstélining
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5.7 Idriftsattning av vairmepumpen
Idriftsattningen av varmepumpen gjordes efter att fack-
hantverksforetaget slutfért installationen.

En ny idriftsattning krdvs inte heller om varmepumpen
en gang drabbas av spanningsfall (stromavbrott, defekt
sakring, sakring inaktiverad). Varmepumpen geoTHERM
exclusiv férfogar dver en automatisk reset funktion,
dvs. varmepumpen flyttar sig tillbaka till sitt ursprungli-
ga tillstdnd om ingen stérning av varmepumpen sjélv
foreligger (hur reagera i fall en stérning, se kap. 5.10).

5.8 Urdriftsattning av varmepumpen

Det &r endast mdjligt att sténga av vadrmepumpen pa
mandverpanelen, genom att deaktivera uppvarmning
och varmvattenberedning i resp. meny (se kap. 5.4,
Displayerna pa anvandarniva).

Anvisning!

Om det skulle bli nédvandigt att helt
koppla bort strémmen fran viarme-
pumpsanlidggningen maste virmeanligg-
ningens sékring kopplas ifran.

y

5.9 Inspektion

En férutsattning for permanent driftsberedskap och
driftsadkerhet, tillforlitlighet och 1ang livslangd &r arliga
inspektioner och underhdll av apparaten av en fack-
hantverkare.

Fara!

Om kontroller/underhallsarbeten inte
genomfors kan det leda till sak- och per-
sonskador.

Lat endast godkidnda fackhantverksfir-
mor hantera inspektion, underhall och
reparation.

5.10 Atgérder vid storningar och diagnos

5.10.1 Felmeddelanden pa requlatorn
Felmeddelanden visas ca 20 sek. efter att felet visats
pa displayen och kommer att skrivas till requlatorns fel-
minne, om felet kvarstar i ca. 3 min. dér fackhantverka-
ren kan éppna dem senare.

Felhistorik n
Fel nummer ’
Felkod 41
16.02.08 07:18

Fel

Sensor T3 varmkalla

Bild 5.3 Felmeddelande i felminnet meny I1

geoTHERM reglering kanner olika typer av stérningar:
- Stérningar pd komponenter som &r anslutna via
eBUS.
- Tillféllig frankoppling
varmepumpen forblir i drift. Felet visas och férsvin-
ner automatiskt nar felorsaken ar atgardad.
- Felfrankoppling
Varmepumpen frankopplas. Den kan inte startas om
forran felorsaken atgardats av en fackhantverkare.
- Dessutom kan andra fel/stérningar intréffa pa appa-
raten resp. anldggningen.

Observera!

Storning pa virmepumpen!

Informera omgaende din fackhantverks-
foretag, om storningsmeddelandena
visas pa mandverkonsolens display och
inte @r upptagna i tabellerna 5.4 till 5.7.
Forsok aldrig att sjélv atgarda stor-
ningskallan.

For att sdkerstalla att Vaillant pannan fungerar som
den ska och att det godkdnda standardutforandet inte
férandras ska endast originalreservdelar fran Vaillant
anvandas vid underhall och reparationer!

En Oversikt dver reservdelarna finns i gdllande reserv-
delskatalog.

Information erhalls fran Vaillant-kundtjénst.

24

Anvisning!

Inte alla efterfdljande angivna storning-
ar behdver atgardas av en fackhantver-
kare.

Om du inte &r séker, att sjdlv kunna at-
garda felorsaken eller om felet har upp-
repats flera ganger, da kontaktar du din
fackhantverkare eller Vaillant kund-
tjanst.

&
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5.10.2 Aktivera noddrift

Beroende pd typ av stérning kan fackhantverkaren stél-
la in att vdrmepumpen ska kdras i néddrift tills felet
kan atgardas (ndddrift kdrs via den inbyggda elektriska
extravarmaren). Funktionen kan galla fér uppvarmning
(pa displayen: "uppvarmning prioritet"), varmvattenbe-
redning (pa displayen: "varmvatten prioritet") eller for
bada driftsatten (pa displayen "uppvarmning prioritet/
varmvatten prioritet"), se nedanstdende tabell, spalt
"Noddrift".

5.10.3 Fel/storningar, som du kan atgéirda

Storningstecken Mojlig orsak Atgérd

Avlufta varmekret-
sen.

Smuts i varme-
kretsen.

Defekt pump.

Buller i varmekretsen.

Luft i varmekret-
sen.

Tab. 5.4 Ovriga stérningar

5.10.4 Varningsmeddelanden
Foljande varningsmeddelande orsakar ingen stérning i
varmepumpens drift. Varmepumpen frankopplas inte.
Notera felkoden och feltexten och tala med fackhant-
verkaren vid ndsta inspektion.

Felkod Feltext/beskrivning
26 Kompr. utlopp éverhettning
36 Lagt brinetryck

Tab. 5.5 Varningsmeddelande, ingen frankoppling
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5.10.5 Tillfélliga storningar

Varmepumpen frankopplas tillfalligt och startar auto-
matiskt nar felorsaken &r atgérdad.

Beroende pa fel gar varmepumpen automatiskt i drift
efter 5 resp. 60 minuter.

Notera felkoden och feltexten och tala med fackhant-
verkaren vid ndsta inspektion.

Felkod Feltext/beskrivning

20 Frostskydd brine évervakning brineutlopp

Varmekallans temperaturspridning > installt varde
"Tilldten temperaturspridning"

Detta felmeddelande &r inaktiverat som standard
och kanbara aktiveras via vrDIALOG parameter
"Tilldten temperaturspridning" (20K spridning be-
tyder deaktiverat).

22 Frostskydd varmekélla 6vervak. kéllutgang

Kallutgangstemperatur for 13g
(Kparameter frostskydd i meny A4)

27 Kéldmedelstryck for hogt

Den integrerade hdgtrycksbrytaren har I6sts ut vid
30bar (g).

Varmepumpen kan tidigast startas efter 60 minu-
ters vantetid.

28 Kéldmedelstryck for lagt

Den integrerade |agtrycksbrytaren har I8sts ut vid
1,25bar (g).

29 Kéldmedietrycket utanfér tillatet varde

Intréffar felet tva ganger i féljd, kan varmepumpen
tidigast startas efter 60 minuters vantetid.

Tab. 5.6 Tillfdlliga stérningar
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5.10.6 Felurkoppling Felkod Feltext/beskrivning Noddrift

Det kan intréffa fel, som leder till frankoppling av var- 2 Férgangstemperatur for hog for golv- | _
uppvarmning

mepumpen.
Férgangstemperatur &r f6r 15 min
Felkod Feltext/beskrivning Noddrift hoégre an ett installt varde (max.
32 Fel varmekalla sensor T8 mojligt HK-temp. + kompr.-hysteres + 2K).
81 Koldmedelstryck fér hogt mdojligt

Kortslutning i sensor Fel 27 har intraffat tre ganger i féljd

33 Fel trycksensor varmekrets 83 Kéldmedelstryck for lagt kontrollera mojligt
varmekalla
Kortslutning i trycksensor
Fel 28 har intr&ffat tre ganger i f6ljd
34 Fel brinekrets tryckgivare mojligt 84 Kdéldmedelstrycket ligger utanfér omra- |mojligt
det

Kortslutning i trycksensor
Fel 29 har intraffat tre ganger i féljd

40 Fel givare T1 majligt 90 VK tryck for 1agt -
Kortslutning i sensor Tryck <0,5bar
_ _ __ Varmepumpen kopplas fradn och gar
41 Fel varmekalla sensor T3 mojligt sjalv i drift ndr trycket stiger dver
0,7 bar

Kortslutning i sensor

el Brinetryck for lagt mojligt

42 Fel givare T5 mojligt Tryck <0,2 bar

Varmepumpen kopplas fran och gar
sjalv i drift nar trycket stiger 6ver
0,4 bar

Kortslutning i sensor

43 Fel givare T6 mojligt 94 Fassvikt kontr. sékringar mdojligt

Kortslutning i sensor
9 En eller flera faser saknas.

44 Fel utegivare AF majligt 95 Fel rotationsriktning byt komp. faser mojligt
Kortslutning i sensor Fasordningsféljd ej korrekt
96 Fel trycksensor mojligt
45 Fel varmvattengivare WW mojligt Koldkrets

Kortslutning i trycksensor

Kortslutning i sensor

Tab. 5.7 Felfrankoppling (fortsattning)

46 Fel givare VF1 mojligt

Kortslutning i sensor « Kontakta din fackhantverkare for mer information.

47 Fel returgivare RF1 mojligt Anvisning!
o G Enbart en fackhantverkare far atgarda
Kortslutning i sensor felorsaken och stélla tillbaka felkoden.
48 Fel givare VF2 WW-drift
mojlig
Kortslutning i sensor N&r fackhantverkaren har atgardat felet, kan han ater
i _ . i ta varmepumpen i drift.
52 Givarna stammer ej mot hydrauliksche- |_
ma
60 Frostskydd brine &vervakning brineut- [mdgjligt
lopp

Fel 20 har intraffat tre ganger i féljd

62 Frostskydd brine dvervakning brineut- |mdjligt
lopp

Fel 22 har intraffat tre ganger i féljd

Tab. 5.7 Felfrankoppling
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6 Kundtjanst och garanti

6.1 Fabriksgaranti

Vaillant 1dmnar dig som &gare en garanti under tva ar
fran datum for drifttagningen. Under denna tid avhjalper
Vaillants kundtjanst kostnadsfritt material- eller tillverk-
ningsfel.

Vi atar oss inget ansvar for fel, som inte beror pd mate-
rial- eller tillverkningsfel, t.ex. fel pa grund av osakkun-
nig installering eller hantering i strid mot foreskrifterna.
Vi ldmnar fabriksgaranti endast om apparaten installe-
rats av en auktoriserad fackman.

Om arbeten pa apparaten inte utfors av var kundtjénst,
bortfaller fabriksgarantin.

Fabriksgarantin bortfaller ocksa om delar, som inte god-
kants av Vaillant, monteras | apparaten.

Fabriksgarantin técker inte ansprak utéver kostnadsfritt
avhjélpande av fel, t.ex. skadestandskrav.

6.2 Kundtjanst

Gaseres Ab skoter garantireperationer, service och
reservdelar for Vaillant produkter i Sverige;

tel 040-80330.

Bruksanvisning geoTHERM VWS exclusiv 0020045210_02
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7 Bilaga

741 Tekniska data

Beteckning Enhet VWS 63/2 VWS 83/2 VWS 103/2
Artikelnummer - 0010002786 0010002787 0010002788
Hojd utan anslutningar mm 1800
Bredd mm 600
Djup utan pelare mm 650
Djup med pelare mm 840
Total vikt
- med férpackning kg 231 239 242
- utan férpackning kg 216 224 227
- driftklar kg 402 41 415
Transportvikt
- modul varmvattenberedare kg 100 100 100
- modul varmepump kg 106 14 17
Nominell spanning -
- varmekrets/kompressor 3/N/PE 400V 50Hz
- styrkrets 1/N/PE 230V 50Hz
- extra vérmare 3/N/PE 400V 50Hz
Sakring, troghet A 3x16 3x16 3x16
Startstrom
- utan startstromsbegransare A 26 40 46
- med startstrémsbegrdnsare A <16 <16 <16
Elektrisk effektférbrukning
- min. fér BOW35 dT5 kW 1,4 1,9 2,4
- max. fér BSW55 kW 2,2 2,7 34
- extra vérmare kW 6 6 6
Skyddsklass EN 60529 - IP 20
Hydraulisk anslutning
- varme, fram- och returledning mm G11/4", @ 28
- varmekalla, fram- och returledning mm G11/4", @ 28
- kall-/varmvatten mm R 3/4"
Inbyggd varmvattenberedare
- volym | 175
- max. drifttryck MPa (bar) 1(10)
- max. temperatur med varmepump °C 55
- max. temp. med varmepump och extra [°C 75

vdrmare
Varmekallkrets (brinekrets)
- brinetyp - Etylenglykol 30 %
- max. drifttryck MPa (bar) 0,3 (3)
- min. inloppstemperatur °C -10
- max. inloppstemperatur °C 20
- nominellt volymfléde dT 3K I/h 1431 1959 2484
- restbefordringshdjd dT 3K mbar 342 270 231
- nominellt volymfléde dT 4K I/h 1073 1469 1863
- restbefordringshdjd dT 4K mbar 437 392 406
- elektrisk effektférbrukning pump W 132 132 195
Varmekrets
- max. drifttryck MPa (bar) 0303
- min. framledningstemperatur °C 25
- max. framledningstemperatur °C 62
- nominellt volymflode dT 5K I/h 1019 1373 1787
- restbefordringshdjd dT 5K mbar 395 325 403
- nominellt volymflode dT 10K I/h 504 698 902
- restbefordringshdjd dT 10K mbar 492 460 572
- elektrisk effektforbrukning pump W 93 93 132
Kéldkrets
- kdldmedelstyp - R 407 C
- mangd kg 1.9 2,2 2,05
- antal varv EX-ventil - 7,50 7,75 5,00
- tillatet driftsévertryck MPa (bar) 2,9 (29)
- kompressortyp - Scroll
- olja - Ester

Tab. 7.1 Tekniska data
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Lagspanningsdirektivet 73/23/EEG
EMC-direktivet 89/336/EEG

SS-EN 60335
ISO 5149

Beteckning Enhet VWS 63/2 VWS 83/2 VWS 103/2
Effektdata, varmepump - - - -
BOW35 dT5 - - - -

- varmeeffekt kW 59 8,0 10,4
- effektférbrukning kW 14 19 2,4
- varmetal/COP - 4,3 4,3 4,4
BOW35 dT10 - -

- varmeeffekt kW 59 8,1 10,5
- effektférbrukning kW 14 1,8 2,3
- varmetal/COP - 4,3 4,5 4,6
B5W55 -

- varmeeffekt kW 6,4 8,5 1

- effektférbrukning kW 2,2 2,7 34
- varmetal/COP - 2.9 3.1 3.2
Max. kyleffekt, passiv

Under foljande forutsattningar: kW 3,8 5,0 6,2
Framledning vérme VL =18°C

retur, varme RL = 22°C!

Ljudeffekt dbA 45 46 47
Motsvarar sakerhetsbestammelserna - CE-marke

Tab. 7.1 Tekniska data (fortsattning)

Observera!
Risk for skador!
R 407 C ar ett klorfritt koldmedium som

inte paverkar ozonskiktet.

Servicearbeten pa kylkretsen far dock
endast utforas av ackrediterade instal-

latorer.
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7.2

Typskylt

Symbolforklaring for typskylten

Vaillant GmbH Remscheid / Germany

Serial-No. 21054500100028300006000001N1

Dimensioneringsspanning kom-
pressor

VWS 63/2
DE AT CH
IP 20
@ 3/N/PE 400V 50Hz
<> LN 1/N/PE 230V 50Hz
D:I:I:I:D 3/N/PE 400V 50Hz
91  kw

P Max
PO-OT 31 kW
e (ITTT] -

I 26 A

|+ <16 A
175 |
1(10)  MPa (bar)

R407 C
1,9 kg
2,9 (29) MPa (bar)

COP B0O/W35 43
COP B5/W55 29
BO/W35 59 kW
B5/W55 64 kW
s | [T
@:’," E 21054500100028300006000001 N4

O

Markspdnning pumpar+ regulator

Dimensioneringsspanning reserv-
varme

Dimensioneringseffekt max.

Dimensioneringseffekt kompres-
sor, pumpar och regulator

Dimensioneringseffekt reservvar-
me

Startstrom utan startstromsbe-
gransare

Startstrom inkl. startstromsbe-
gransare

Volym, bruksvattentank

Max. nominellt arbetstryck

Kdldmedelstyp

Pafyliningsméangd

Tilldtet dimensioneringsdvertryck

copP BO/W35

Effekttal vid brinetemperatur 0°C
och varmeframledningstemperatur
35°C

cop B5/W55

Effekttal vid brinetemperatur 5°C
och varmeframledningstemperatur
55¢C

Bild

30

7.1 Exempel pa en typskylt

BO/W35

Termisk varmeeffekt vid brinetem-
peratur 0°C och varmeframled-
ningstemperatur 35°C

B5/W55

Termisk varmeeffekt vid brinetem-
peratur 5°C och vdarmeframled-
ningstemperatur 55°C

CE-marke

VDE-/GS-mérke

Las handhavande- och installa-
tionsinstruktionerna!

Skyddsklass for fukt

Avfallshantera enligt gdllande be-
stammelser efter anvandningsti-
den (ej hushallsavfall)

21054500100028300006000001N4

Serienummer (Serial Number)

Tab. 7.2 Forklaring av symboler

Bruksanvisning geoTHERM VWS exclusiv 0020045210_02
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